C/00 SC P L # 513	
02.3ak Task Force	PG 21/43 Line 34 delete the words "by setting1.0.0,"
Comment Type E Comment Status A Comment Type: TR Clause: 54	ACCEPT
SubClause: 54.6 Page #: 28	PG 21/43 Line 36 change "device is" to "device must be".
Line #: 8 Comment: Time values reported in Table 54-5 are not specified in pS but in UI. Proposed Remedy: Either report times in pS (therefore	ACCEPT
being consitent with Figure 54-6) or change columns 1,3,5,7 headers from "Time (pS)" to	PG 21/43 Line 53 Change "ONE otherwise" to "ONE. Otherwise"
"Time (UI)".	ACCEPT, put comma in.
Resolution: Accept, using UI nomenclature.	PG 22/43 Line 4 Change "ONE otherwise" to "ONE. Otherwise"
From Dan Dove:	ACCEPT, put comma in.
PG 7/43 Line 40 Change "Clause 48, 53 and 54, refers" to "Clauses 48, 53 and 54, refer".	PG 22/43 Line 9 Change "ONE otherwise" to "ONE. Otherwise"
ACCEPT	ACCEPT, put comma in.
PG 8/43 Line 36 the word "manufacturer" is underlined I don't think it was supposed to be.	PG 22/43 Line 48 Change "low swing" to "low-swing"
ACCEPT	ACCEPT
PG 13/43 Line 41 "19GBASE-CX4" becomes "10GBASE-CX4".	PG 23/43 Line 6 Change "operate up to54.8." to "operate on twinaxial cables up to 15m in length, as described in 54.8."
ACCEPT	ACCEPT
PG 14/43 Line 30 add a comma after "Clause 53"	PG 23/43 Line 14 Do a global search for "transmiter" and change to "transmitter". Be sure to keep caps on those words that require them.
Withdraw	ACCEPT
PG 15/43 Line 19 add a comma and space after "Clause 53".	PG 24/43 Line 20 Figure 54-3 the capacitor is bunged up and signal shield is partially dashed, partially solid.
Accept, added space	ACCEPT
PG 19/43 Figure 54-2 There is a black line under TP4 that I can't figure has any meaning. A thick black line.	PG 25/43 Lines 3,23 "Transmiter" again.
ACCEPT	ACCEPT

 TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Page, Line, Subclause Pag
 Pag

 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 C/ (Closed C/Closed C/Closed

Page 1 of 65 *CI* **00** *SC*

PG 27/43 Line4-6 Change "Figure 54--6--" and "Figure 54--6--" to "Figure 54-6 and Figure 54-5" $\,$

ACCEPT

PG 27/43 Line 7 Change ". All transmitters... SHALL be disabled" to "while all other transmitters are disabled" to remove the shall statement.

ACCEPT

PG 27/43 Line39 Figure 54-6 the lower limit should have a slope at time zero. The lower axis should be in UI. Change the title from "..at MDI.." to "..at TP2.." Add the Transition time lines to the figure.

ACCEPT

PG 28/43 Table 54-5 Change "Time(ps)" to "Time(UI)" on four columns.

ACCEPT

PG 29/43 Line 49 "transmiter" again.

ACCEPT

PG 30/43 Line 8 Change "between ports" to "between network ports"

ACCEPT

From Ze'ev,

Comment Type: (TR) Clause: 54 SubClause: 8.5 Page #: 34 Line #: Comment: There seems to be a discrepancy between equations 54.10, 54.11 and figure 54-10. In the figure itself I think the label of ELFEXT and MDELFEXT are crossed (MDELFEXT should be larger than ELFEXT hence the loss should be smaller therefore it should appear higher in the figure).

A. Regarding ELEFEXT In order for the equation to fit the figure we should have:

ELEFEXT(f)>= 17 -21.85* log(f/2000) (2000 in the denominator of the log rather than 50).

I've taken 4 points off figure 54-10 and they seem to fit well the above equation

f	ELFEXT (figure)	17-21.85*log(f/2000)	
100	45.5	45.4	
200	39		
39			
1000	23.5		23.6
2000	17		
17			

B. Regarding MDELFEXT in order for the equation to fit the figure we should have:

MDELEFEXT(f)>= $21 - 21.85^{*} \log(f/2000)$ (2000 in the denominator of the log rather than 50 & 21 instead of 15).

f	MDELFEXT (figure)	21-21.85*log(f/2000)
100	49.5	49.4
200	43	
42.9		
1000	28	27.6
2000	21	
21		

Equation 54.11 as is makes little sense: for f=50 they yield positive results while for f=500 they yield negative results. For instance MDELFEXT (100) = 8.4225 MDELFEXT (200) = 1.8450 MDELFEXT (200) =-13.4275 MDELFEXT(2000) =-20.0050 Implying that @2GHz you have 20 dB gain.

Proposed Remedy: Replace equation 54.10 by: ELEFEXT(f)>= 21 -21.85* log(f/2000)

Replace equation 54.11 by: MDELEFEXT(f)>= 17 -21.85* log(f/2000)

Regards, Ze'ev

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Page, Line, Subclause RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

Page 2 of 65 *CI* **00** SC

ACCEPT in Principle:	: f/50 changed to f/2000			C/ 00	SC 0	P 3	L1	# 56
				Booth, Bra		Intel		
From Peter Bradshav Table 54-4, line 26 ch	w nange minimum to maximum			Comment	51	Comment Status A		E056
ACCEPT						ways on the left side of the page the number always on the left s		ing right and left pages,
SuggestedRemedy				Suggested	dRemedy			
See comment						if you're not using right and left	paging throug	hout the document which
Proposed Response	Response Status C			•	erred by the IE			
ACCEPT.					<i>Response</i> PT IN PRINCIPLI	Response Status C		
No opposition to reso	plution.					_		
C/ 00 SC 0	Р	L	# 342		e using right ar iggested reme	nd left paging throughout the doo dy.	cument, therfo	ore no change is made
Grow, Robert	Intel			C/ 00	SC 0	P 7	L 33	# 380
Comment Type E	Comment Status A		E342	Thompson	n, Geoff	Nortel		
IEEE Std 802.3ae us multiple places.	es ""interoperability"" and P802	2.3ak uses ""inte	er operability"" in	Comment		Comment Status A		E380
SuggestedRemedy					,	uld not be in underscored and "	"h)"" should b	e in underscore.
Search and replace t	to be consistent.			Suggested	•	(01- \ 0.0	
Proposed Response	Response Status C					from ""f)"" Add underscore to "	"n)""	
ACCEPT.					<i>Response</i> PT IN PRINCIPLI	Response Status C ⊨		
C/ 00 SC 0	P 2	L 8	# 320		-			
Grow, Robert	Intel			Will de	elete all unchan	ged list items and mark as recon	nmended.	
Comment Type E	Comment Status A		E320	C/ 00	SC 1.4	Р	L	# 14
	shed standards, somewhere th ctions described and used, no		NOTE is inconsistent.	Marris, Art		Cadence		
	cuons described and used, no	n unee.		Comment		Comment Status A		TR386
SuggestedRemedy Change ""Three"" to	""Four""					ns for ""FR4"" and ""Twinaxial""		
Proposed Response	Response Status C			Suggested	-	FR4"" and ""Twinaxial""		
ACCEPT.								
				,	<i>Response</i> PT IN PRINCIPLI	Response Status C E.		
						R4" has been deleted, see comn r usage of twinaxial.	nent #386	

P802.3ak Draft 4.0 0	Comments
----------------------	----------

C/ 00 SC	Cover		P1		L 21	# 319
Grow, Robert	, cover		Intel		L Z I	# 515
	Е	Comm	ent Status	^		E319
Comment Type The entire d standard, a	locument is	n't change			ts: the chan	ges to the published
SuggestedReme	эdy					
Cut the two cut lines.	lines beginr	ning ""Ch	anges to'	" and rep	place the hea	ading on page two with the
Proposed Resp ACCEPT.	onse	Respon	se Status	С		
CI 00 SC	Front ma	tter	P 2		L 3	# 379
Thompson, Geo	ff		Nortel			
changes inc document be SuggestedReme	orporated b eing change edy	nent is ba by IEEE 80 ed.	02.3ae-2002	current e 2.""doe	sn't (or shou	E379 E Std 802.3-2002 plus Idn't) descibe the
changes inc 2002, P802.	orporated b 3af and P80	oy all subs 02.3aj (bo	equently ap oth expected	proved p to be ap	projects. The proved in 20	EE Std 802.3-2002 plus se are IEEE 802.3ae- 003). Changes dues to so on page 46)
Proposed Resp ACCEPT IN F		Respon	se Status	С		
revision of II projects. The	EEE Std 802 ese are IEE	2.3-2002 E 802.3a	plus change e-2002, P80	es incorp 2.3af and	orated by all d P802.3aj (b	based on the current subsequently approved both expected to be ollow rather than lead this
For page 14	modificatio	n see cor	nment #333	i.		

C/ 30B SC 0	P	L	#	385
Thompson, Geoff	Nortel			
	R Comment Status 'alue::= ENUMERATED"" ha		ppropriate valu	<i>TR385</i> ue for your new
SuggestedRemedy Fix				
Proposed Response REJECT.	e Response Status	С		
It is in fact alread	dy there.			
C/ 44 SC 1.1 Grow, Robert	P 7 Intel	L11	#	322
Comment Type E Typos	Comment Status	Α		E322
Ũ	after ""10GBASE-CX4"". The underlined and nothing els	U	re strange, ""1	0GBASE-
Proposed Response ACCEPT.	e Response Status	С		
C/ 44 SC 1.1	P 7	L11	#	72
Plunkett, Timothy	NSWC	DD		
Comment Type E	Comment Status after ""10GBASE-CX4""	Α		E072
SuggestedRemedy add comma in sp	pecified location			
Proposed Response ACCEPT.	e Response Status	С		
C/ 44 SC 1.1	P 7	L11	#	15
Daines, Kevin	World	Wide Packets		
Comment Type E Need comma.	Comment Status	Α		E015
SuggestedRemedy Add comma so li	ine reads ""10GBASE-CX	4, 10GBASE-LX4	.""	
Proposed Response ACCEPT.	e Response Status	С		

			P802.3ak
C/ 44 SC 1.1	P 7	L 11	# 2
Marris, Arthur	Cade	nce	
Comment Type E Missing comma	Comment Status	Α	E002
SuggestedRemedy Add.comma_10GBAS	SE-CX4, 10GBASE-LR,		
Proposed Response	Response Status		
ACCEPT.	nesponse olalas	0	
C/ 44 SC 1.1	P 7	L 8	# 321
Grow, Robert	Intel		
Comment Type E Only paragraph 1 is	Comment Status changed.	Α	E321
SuggestedRemedy Delete ""& 2"" from th	ne instruction, delete th	ne second paragraph of	text.
Proposed Response ACCEPT.	Response Status	С	
C/ 44 SC 1.2	P 7	L 21	# 323
Grow, Robert	Intel		
Comment Type E Missing space. (I as style.)	Comment Status sume you have replaca		E323 instead of applying that
SuggestedRemedy Insert space followin	g section number.		
Proposed Response ACCEPT.	Response Status	С	
C/ 44 SC 1.2	P 7	L 21	# 57
Booth, Brad	Intel		
Comment Type E Missing space betwe	Comment Status en heading number an		E057
SuggestedRemedy Re-apply ""heading3'	'" to the text.		
Proposed Response ACCEPT.	Response Status	С	

CI 44	SC 1	1.2	P 7		L 21	#	92
Dove, Daniel			hp ProCurve Networki				
Comment T The wo		E ectives is	Comment Status mashed against the		number		E09
Suggested add a s		<i>ly</i> between th	iem.				
Proposed I ACCEF	•	nse	Response Status	С			
C/ 44	SC 1	1.2	P 7		L33	#	58
Booth, Brad	d		Intel				
Comment	Туре	TR	Comment Status	Α			TR0
		54 specifi 2.3ae PMI	c objective. g) is a Ds.	big chang	ge in objective	es because	as written w
Suggested Move f		-	use 54 as a set of o	bjectives	for that claus	e.	
Proposed I ACCEP	•	nse RINCIPLE.	Response Status	С			
Remov	ve g)						
	e f) to " applica		peration over a twi	naxial cab	le assembly	for wiring cl	oset and da
C/ 44	SC 1	1.2	P 7		L33	#	93
Dove, Dani	el		hp Pr	oCurve N	etworki		
Comment Sugges		E ording cha	Comment Status nge	Α			TR0
Suggested change		•	r 15m"" to ""operatio	on over di	stances up to	15m""	
Bronood	Respor	nse	Response Status	С			
	•	RINCIPLE.					
ACCEP	•	-					

					P802.3a
C/ 44	SC 1.2	P 7		L 33	# 324
Grow, Robe		Intel			
Comment T		Comment Status		the design of the	TR05
		ment in item g) that	IS OUTS	ide the scope of the	e 802.3ak PAR.
SuggestedR	2				
	molne with iter	n f) so Class A opera clause 54.	ation is	s limited to the CX4	objective, or move
Proposed R ACCEPT	esponse IN PRINCIPLE.	Response Status	С		
Resolve	d with commen	t #58			
C/ 44	SC 1.2	P 7		L 34	# 449
Thaler, Pat		Agiler	nt Tech	nologies	
Comment T	vpe T	Comment Status	Α		TR05
of the sp	pecs uses ""Lev quite correct.	vel A"" and the other			hanged something on "FCC/CISPR Class
Delete o	bjective g.				
Proposed R ACCEPT	esponse IN PRINCIPLE.	Response Status	С		
Resolve	d with #58				
C/ 44	SC 1.3	P 7		L 41	# 59
Booth, Brad		Intel			
Comment Ty Bullet pe	vpe E pint on its own i	Comment Status is confusing.	R		E05
SuggestedR Include	<i>Remedy</i> referring text fo	or clarity.			
Proposed R REJECT		Response Status	С		
Instructi	ons say to char	nge just this one iten	n.		

-	SC 1.3	P 7		L 41	# <u>325</u>
Grow, Robe	ert	Intel			
Comment 7 The cha	<i>Type</i> E ange marking	Comment Status is not correct	Α		E32
Suggested The ade LX4.	2	ith the comma, not LX	4, therefo	ore no strikeout	/insertion is required fo
Proposed F ACCEP		Response Status	С		
C/ 44	SC 1.4.4	P7		L 46	# 326
Grow, Robe	ert	Intel			
Comment 7 The cha		Comment Status though technically cor		conventional.	E32
""54"". striking	Alternatively,		term 10G	BASE-X in Cla	
striking Proposed F	Alternatively, out the ""s"" in	change to read ""The n Clauses up through ' <i>Response Status</i>	term 10G ""Clause	BASE-X in Cla	
striking Proposed F ACCEP	Alternatively, out the ""s"" in Response	change to read ""The n Clauses up through ' <i>Response Status</i>	term 10G ""Clause	BASE-X in Cla	
striking Proposed F ACCEP	Alternatively, out the "s"" in Response T IN PRINCIPLE mment #300 SC 1.4.4	change to read ""The n Clauses up through ' <i>Response Status</i> E. P 7	term 10G ""Clause C	BASĒ-X in Cla 53"". 	
striking Proposed F ACCEP See cor Cl 44	Alternatively, out the ""s"" in Response T IN PRINCIPLE mment #300 SC 1.4.4 vin Type E	change to read ""The n Clauses up through ' <i>Response Status</i> E. P 7	term 10G ""Clause C	BASĒ-X in Cla 53"". 	use 48, refers to"" b
striking Proposed F ACCEP See con Cl 44 Daines, Kev Comment 1 Extra w Suggested	Alternatively, out the ""s"" in Response T IN PRINCIPLE mment #300 SC 1.4.4 vin Type E vord. Remedy	change to read ""The n Clauses up through ' <i>Response Status</i> <u>E</u> . P 7 World	term 10G ""Clause C Wide Pa	BASĒ-X in Cla 53"". 	use 48, refers to"" t # 1 <u>6</u>
striking Proposed F ACCEP See con Cl 44 Daines, Kev Comment 1 Extra w Suggested	Alternatively, out the ""s"" in Response T IN PRINCIPLE mment #300 SC 1.4.4 vin Type E vord. Remedy e to read ""C Response	change to read ""The n Clauses up through ' <i>Response Status</i> E. P 7 World <i>Comment Status</i>	term 10G ""Clause C Wide Pa A	BASĒ-X in Cla 53"". 	, and add an underline use 48, refers to"" b # 16 E32

C/ 44	SC 1.4.4	P 7	L 48	# 300	C/ 44 SC 3
Brown, Benja		Independ		# 1500	Dawe, Piers
<i>Comment Ty</i> extra wo		Comment Status A		ES	Comment Type
SuggestedRe Replace	•	, 53 and Clause 54"" with	n ""Clauses 48, 53 a	nd 54""	SuggestedRemedy Change ""1 met
Proposed Re ACCEPT.	•	Response Status C			Proposed Respons REJECT.
CI 44	SC 1.4.4	P 7	L 48	# 60	Resolved with
Booth, Brad		Intel			C/ 44 SC 3
Comment Ty	pe E	Comment Status A		EC	D60 Dawe, Piers
Clause 4	8, and not in	Clauses 53 and 54 are i Clauses 53 and 54.	not required. 10GB/	ASE-X is only specifie	d in Comment Type I A reader might
SuggestedRe			,		should make it o
	Ū	return the text to original	form.		SuggestedRemedy
Proposed Re ACCEPT	esponse IN PRINCIPLE	Response Status C			Add to 44.3: N from the MAC (a
		derscore were incorrect.	A reference to Clas	ue 54 and 10GBASE-	Proposed Respons REJECT.
C/ 44	SC 1.4.4	P 8	L 10	# 447	See comment #
Dawe, Piers		Agilent			C/ 44 SC 3
Comment Ty	•	Comment Status A			Booth, Brad
	•	tation choice. Silver plat	ed steel wires could	be compliant too.	Comment Type
SuggestedRe Replace	e <i>medy</i> ""Cu"" with "'	'electrical"".			Information was equivalent equa
Proposed Re ACCEPT.		Response Status C			SuggestedRemedy Provide informa
					Proposed Respons ACCEPT.
					Paragraph #2 o "Equation (44-1 based upon the electrical cable

<i>CI</i> 44 Dawe, Pie	SC 3 rs	P 9 Agilent	L 21	# <u>390</u>
Comment If othe		Comment Status R de 2 m in the delay I don't see	why this one sh	TR290 ould be different.
Suggested Chang	<i>IRemedy</i> je ""1 meter"" to) ""2 meters"".		
Proposed REJEC	<i>Response</i> T.	Response Status C		
Resolv	ved with comm	ent #290		
<i>Cl</i> 44 Dawe, Pie	SC 3 rs	Р 9 Agilent	L 26	# <u>391</u>
	• •	Comment Status R ne that ""bit time"" referred to that that it doesn't.	the signalling per	<i>TR29</i> iod (320 ps). We
	44.3: NOTE	- ""Bit time"" refers to the dura ximately 100ps in this case).	ation of one bit a	s transferred to and
Proposed REJEC	<i>Response</i> T.	Response Status C		
See co	omment #290.			
<i>CI</i> 44 Booth, Bra	SC 3 .d	P 9 Intel	L 27	# <u>61</u>
	ation was provi	Comment Status A ded in Clause 44 to determine 44-1) or table (Table 44-3) to		E061 . There is no
Suggested	-	determine cable delay.		
FIOVIO				
	Response PT.	Response Status C		

· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	SORT ORDER: Clause, Page, Line, Subclause	Page 7 of 6	35
RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U	J/unsatisfied Z/withdrawn		C/ 44	SC 3

C/ 44	SC Table 44-	1 P8		L 5	# 301		C/ 45	SC 2.
Brown, B		• • •	endent	20			Grow, Rob	
Commen Lines	<i>t Type</i> E s/boundaries missir	Comment Status	R			E301	Comment The se	<i>Type</i> I econd line
This		is tables throughout in a comment again		If a full list of	the tables are			<i>IRemedy</i> le to read score of "
Propose REJE	d Response CT.	Response Status	С				Proposed ACCEF	Respons PT IN PRIN
	ot see any missing ar fine.	lines, perhaps this	is a scree	n resolution is	ssue. Printed cop	ies	See co	omment #
C/ 44	SC Table 44-			L 21	# 327		C/ 45 Martin, Dav	SC 2. ′ /id
Grow, Ro	t Type E	Intel Comment Status	A			E327	Comment Typo?	Type I
Suggeste Move	sistent ordering of edRemedy e CX4 PMD row be row has been adde	low LX4 PMD row f	or consist	ency with all	other table to whic	ch a		rm ""MM[m I'm not
Propose ACCI	d Response =PT.	Response Status	С					PT IN PRIN
C/ 45	SC 0	P 1	0	L 4	# 000		Acrony	/m you're
Grow, Ro	obert	Intel	-	L 4	# <u>328</u>		C/ 45 Jonathan 1	SC 2.7 Thatcher
Commen Font	<i>t Type</i> E problem.	Comment Status	Α			E328	Comment	Type I
Suggeste	edRemedy						There 1100.	is no insu
	rect font for Clause		-				Suggested	-
ACC	d Response	Response Status	С				0	o in order
AUUI	_F I.						Proposed ACCEF	Respons PT IN PRIN

	SC 2.1.6	.1 <i>P</i> 10	L13	# <u>330</u>
Grow, Rol	bert	Intel		
Comment The s	51	Comment Status A the paragraph needs to be edit	ted for the new st	<i>TR00</i> tatus bit (1.8.9).
		are advertised in bits 9 and 7 thr and "".	ough 0"", marked	d with appropriate
	Response PT IN PRINCIF	Response Status C PLE.		
See c	omment #1			
C/ 45	SC 2.1.6	.1 <i>P</i> 10	L17	# 125
Martin, Da	vid	Nortel Netwo	orks	
Comment Typo?		Comment Status A		E12
		is used twice in this line. Should miliar with?	it say ""PMD"", o	r is it simply an
•	Response	Response Status C		
ACCE	PT IN PRINCI	LL.		
	_	t familiar with. (MMD = MDIO Ma	anageable Device	e see 44.1.4.3)
	_	t familiar with. (MMD = MDIO Ma	anageable Device <i>L</i> 29	e see 44.1.4.3) # 115
Acron	ym you're no SC 2.1.6	t familiar with. (MMD = MDIO Ma	0	,
Acron Cl 45 Jonathan Comment	ym you're no SC 2.1.6 . Thatcher <i>Type</i> E	t familiar with. (MMD = MDIO Ma \cdot	L 29	# 115 TR32
Acron Cl 45 Jonathan Comment There	ym you're no SC 2.1.6 . Thatcher <i>Type</i> E is no insuffic	t familiar with. (MMD = MDIO Ma .1 <i>P</i> 10 WWP <i>Comment Status</i> A	L 29	# 115 TR32
Acron Cl 45 Jonathan Comment There 1100. Suggested	ym you're no SC 2.1.6. Thatcher <i>Type</i> E is no insuffic dRemedy	t familiar with. (MMD = MDIO Ma .1 <i>P</i> 10 WWP <i>Comment Status</i> A	L 29	# 115 TR32
Acron Cl 45 Jonathan Comment There 1100. Suggested Just g Proposed	ym you're no SC 2.1.6. Thatcher <i>Type</i> E is no insuffic dRemedy	t familiar with. (MMD = MDIO Ma .1 P 10 WWP <i>Comment Status</i> A cient reason to skip PHY types 1 d have this be 1000. <i>Response Status</i> C	L 29	# 115 TR32
Acron Cl 45 Jonathan Comment There 1100. Suggested Just g Proposed ACCE	ym you're no SC 2.1.6. Thatcher Type E is no insuffic dRemedy o in order an Response	t familiar with. (MMD = MDIO Ma .1 P 10 WWP <i>Comment Status</i> A cient reason to skip PHY types 1 d have this be 1000. <i>Response Status</i> C PLE.	L 29	# 115 TR32

SC 2.1.6.1

				F 802.3ak
CI 45	SC 2.1.6.1	P 10	L 30	# 62
Booth, Br	ad	Intel		
Commen	t Type TR	Comment Status A		TR329
	ble 45-7, the Rese any sense.	erved space between 10GBA	SE-CX4 and 10	GBASE-SR doesn't
Suggeste	edRemedy			
Char	ige 10GBASE-CX	4 value to be 1000.		
,	d Response EPT IN PRINCIPLE.	Response Status C		
See	comment #329			
C/ 45	SC 2.1.6.1	P 10	L 6	# 329
Grow, Ro	obert	Intel		
Commen	t Type T	Comment Status A		TR329
made There point	e, that should have e is no reason to a	he heading is unnecessary. e been made, there would be add bit 1.7.3 to the PMA/PME ion for CX4. (If 10GBASE-T	e no reason to e O type selection t	dit this paragraph. field, the ""000"" code
Suggeste	edRemedy			
to the (unm cell u PMA unde	e first line of the pa arked) change to inder the ""Descrip /PMD type"" to be	nition of bit 1.7.3. 1. No cha aragraph on line 12 3. No ch the ""Bit(s)" column on line btion"" column (lines 27-38) 6 the previously reserved ""00 in the description column (lin 3-42	ange to the tabl 28 5. Delete the 5. Move the ""10 00"" code point 3	e on line 26 4. No bit 3 column within the OGBASE-CX4 7. Delete the now

Proposed Response Response Status C ACCEPT.

C/ 45 S	C 2.1.7,Ta	ble 45-8	P 11	L 6	# 1
Bradshaw, Pete	er		BitBlitz Com	municatio	
Comment Type	TR	Comme	nt Status A		TR001
In Table 45	9 Dit 1 9 0) is the last h	it available for	listing dovice abil	itios, and to use it as

In Table 45-8, Bit 1.8.9 is the last bit available for listing device abilities, and to use it as suggeated is to close off future enhancements. Editorial note: current 45.2.1.7.6 text lists bit as 1.8.4, but it should be 1.8.9

SuggestedRemedy

Use bit 1.8.9 to indicate 'Extended Abilities', and modify 'Description' to: ""1 = PMA/PMD has extended abilities listed in register 1.11 0 = PMA/PMD does not have extended abilities" Modify 45.2.1.7.6 title to "PMA/PMD Extended Abilities (1.8.9)" and text to "When read as a one, bit 1.8.9 indicates that the PMA/PMD has extended abilities listed in register 1.11. When read as a zero, bit 1.8.9 indicates that the PMA/PMD does not have extended abilities. "" Renumber original section 45.2.1.10 to 45.2.1.11, and add the following as section 45.2.1.10: 45.2.1.10 Extended Ability Register (Register 1.11) Renumber all subsequent tables 45-11 through 45-65 to 45-12 through 45-66, and add new Table 45-11, with contents like that of Table 45-8 in draft D4p0 modified as:- Bits Name | Description | R/W 1.11.15:5 | Reserved | ignore RO 1.11.4 | 10GBASE-CX4 Ability |1=PMA/PMD is able to on read perform 10GBASE-CX4IRO I0=PMA/PMD is not able to perform 10GBASE-CX4 1.11.3:0 | Reserved | ignore on read I RO Comment Note: If an MDIO read of register 11 in a PMA/PMD device not implementing the proposed changes is performed, all bits will read a 0 (section 45.2, paragraph 3), which is correct for no extended abilities.

Proposed Response	Response Status	С
ACCEPT.		

C/ 45	SC 2.1.7.6	P 1	1	L 19	# 302
Brown, Be	enjamin	Indep	endent		
<i>Comment</i> Headi	51	Comment Status Text uses bit 1.8.4	Α		TR001
00	dRemedy ve to the appropria	ate bit - I think this is	s 1.8.9		
•	l Response PT IN PRINCIPLE.	Response Status	С		
See c	omment #63				

C/ 45 SC 2.1.7.6 Dawe, Piers	P 11 Agilent	L 21	# 392	C/ 45 SC 2.1.7.6 P 11 L 21 # 393 Dawe, Piers Agilent
Comment Type E Wrong bit SuggestedRemedy	Comment Status A		TRO	Comment Type E Comment Status R E393 This doesn't make much sense: ""PMA/PMD is able to support a 10GBASE-CX4 PMA/PMD type." It doesn't support, it must be - or comply - or perform as. E393
1.8.9 (twice) Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE.	Response Status C			SuggestedRemedy Change to something like "" able to act as a 10GBASE-CX4 PMA/PMD."" or "" able to comply to the 10GBASE-CX4 PMA/PMD type."" (twice).
See comment #1				Proposed Response Response Status C REJECT.
C/ 45 SC 2.1.7.6	P 11	L 21	# 331	Will keep description the same as existing.
Grow, Robert Comment Type TR	Intel Comment Status A		TRO	C/ 45 SC 2.1.7.6 P 11 L 22 # 76 Cravens, George Mindspeed
Incorrect reference to th SuggestedRemedy Change ""1.8.4"" to 1.8 Proposed Response				Comment Type E Comment Status A TR00 PMD type bit is described in text as bit 1.8.4, but in the subclause header and in Table 45- 8, it is shown as bit 1.8.9 SuggestedRemedy
ACCEPT IN PRINCIPLE.				Fix text to call out bit 1.8.9 not 1.8.4 Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
C/ 45 SC 2.1.7.6 Martin, David	P 11 Nortel Networks	L 21	# 126	See comment #1
Comment Type E Typo?	Comment Status A		TRO	C/ 45 SC 2.1.7.6 P 11 L 22-24 # 501 Steve Dreyer Intel
SuggestedRemedy ""bit 1.8.4"" is mentioned	d twice in lines 21-22. Shouldn	't it say ""bit 1.8.9"	"?	Comment TypeEComment StatusATR00This section has two references to bit 1.8.4 that should have been references to bit 1.8.9.
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE.	Response Status C	,		SuggestedRemedy In section 45.2.1.7.6, change the two references to bit 1.8.4 to bit 1.8.9.
See comment #1				Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
				See comment #1

P802.3ak Draft 4.0 Comments

					Po	02.3ak
C/ 45 Steve Drey	SC 2.1.7.6 ver	P1 ⁻ Intel	1	L 22-24	# 489	
Comment	Туре Е	Comment Status	Α			TR001
		eferences to bit 1.8.4	that sh	ould have been re	ferences to bi	it 1.8.9.
Suggested	,	change the two refere	ances to	bit 1 8 4 to bit 1 8	٥	
Proposed I		Response Status		DIT 1.0.4 to DIT 1.0	.9.	
•	T IN PRINCIPLE.	•	-			
See co	mment #1					
CI 45	SC 2.1.8.5	P 1	74	L	# 512	
Peter Brad	shaw					
Comment	51	Comment Status				E512
3rd par	ragraph only spe	ecifies multiple wavel	ength P	MDs. Also 45.2.1	9 as well.	
Suggested	Remedy					
Change	e to " wavelen	gth or lane PMDs"				
Proposed I ACCEF	•	Response Status	С			
Editor t	to do global sea	rch and replace in Cla	ause 45	.2.1		
CI 45	SC 2.17	P 1 ⁻	1	L 11	# 63	
Booth, Brad	d	Intel				
Comment	Type TR	Comment Status	Α			TR001
	e 45-8, bit 1.8.9 expansion.	and in 45.2.1.7.6, us	e of this	s bit for 10GBASE-	CX4 ability pro	events
Suggested	Remedy					
		sion bit and create a ster 1.15. Put CX4 at			n. I would	
Proposed I ACCEP	Response PT IN PRINCIPLE.	Response Status	С			
Will us	e register 1.11,	see comment #1				

P802.3ak Draft 4.0 Comments C/ 45 SC 5.5.3 P11 # 64 L41 Booth, Brad Intel Comment Type TR Comment Status D TR064 Changing the range of MM23 from 2:0 to 3:0 changes the existing conformance test. SuggestedRemedy Create a new PICS entry MM44 that permits the testing of bit 3. Support would be Yes[], No[], N/A[]. Leave MM23 as written in 802.3ae-2002. Proposed Response Response Status Z Withdrawn C/ 48 SC 1 P 12 L14 # 3 Marris, Arthur Cadence Comment Type E E003 Comment Status A The text ""PMD"" is missing SuggestedRemedy Change ""10GBASE-CX4 described"" to ""10GBASE-CX4 PMD described"" Proposed Response Response Status C ACCEPT. P12 C/ 48 SC 1 L15 # 94 Dove, Daniel hp ProCurve Networki Comment Type E E094 Comment Status A missing word SuggestedRemedy change ""CX4 described"" to ""CX4 PMD described"" Proposed Response Response Status C ACCEPT. C/ 48 SC 1.2 P12 L35 # 65 Booth, Brad Intel Comment Type E Comment Status A T286 In Figure 48-1, remove the CX4 portion of the diagram as it is not required. SuggestedRemedy Change the ""10GBASE-LX4"" to read ""10GBASE-LX4 or 10GBASE-CX4"". Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #286

P802.3ak Draft 4.0 C	comments
----------------------	----------

					FO	02.3ak
C/ 48	SC 1.2	P1	2	L 36	# 286	
Frazier, H	oward	SW				
Comment		Comment Status				T286
	ure 48-1, the a al for LX4 and	ddition within the dash CX4.	ed box is	not necessary.	The layer diag	ram is
Suggested	Remedy					
		s and the dashed box. nder the existing legen			the legend	
Proposed ACCEI	<i>Response</i> PT.	Response Status	С			
Added	I the following	per change instruction	"(added	10GBASE-CX4	below 10GBA	SE-LX4)
C/ 48	SC 1.2	P 1	2	L 38	# 4	
Marris, Art	thur	Cade	nce			
<i>Comment</i> Figure	<i>Type</i> E 48-1 could be	Comment Status improved	Α			T286
the two	e text ""To 10G o boxes contai	BASE-X PHY"" Delete ning ""10GBASE-X PC tt it aligns with the left f	S"" and ""	10GBASE-X PN	A"" Move 10G	
•	<i>Response</i> PT IN PRINCIPL	Response Status E.	С			
See co	omment #286					
CI 48	SC 1.3.3	P 1	3	L 1	# 109	
Dallesasse	e, John	Molex	k Incorpor	ated		
Comment	Type E	Comment Status	Α			E109
should	text ""10GBAS be changed to es 53 and 54."	SE-X supports the PMD o ""10GBASE-X suppo ") sublayer rts the PN	and MDI specif ID sublayer and	ied in Clause 5 MDI specified	3."" in
Suggested See al	,					
Proposed ACCEI	<i>Response</i> PT.	Response Status	С			

CI 48	SC 1.3.3	P 13	L 1	# <u>66</u>
Booth, Brad	ł	Intel		
Comment 7 Missing	<i>Type</i> E g reference to	Comment Status A o Clause 54.		E109
Suggestedi Change		specified in Clause 53 and Cla	use 54.""	
Proposed I ACCEP	•	Response Status C		
See co	omment #109	1		
<i>CI</i> 48 Dawe, Pier	SC 1.3.3 s	P 13 Agilent	L1	# 394
-	Tvpe E	Comment Status A		E109
Comment 7 Can hiç		upport lower ones? Missing re	eference to 54.	
Can hiç Suggestedi	gher layers s R <i>emedy</i>			1.2.
Can hig Suggested Get rid Proposed I	gher layers s Remedy of the senter	upport lower ones? Missing rendered to the consider copying language <i>Response Status</i> C		1.2.
Can hig Suggestedi Get rid Proposed I ACCEP	gher layers s Remedy of the senter Response	upport lower ones? Missing rendered to the consider copying language <i>Response Status</i> C		1.2.
Can hig Suggestedi Get rid Proposed I ACCEP	gher layers s Remedy of the senter Response T IN PRINCIP	upport lower ones? Missing rendered and the consider copying language <i>Response Status</i> C LE.		# 448
Can hig Suggestedi Get rid Proposed I ACCEP See co	gher layers s Remedy of the senter Response T IN PRINCIP mment #109	upport lower ones? Missing rendered and the consider copying language <i>Response Status</i> C LE.	ge from e.g. 34.1	
Can hig Suggestedi Get rid Proposed I ACCEP See con Cl 48	gher layers s Remedy of the senter Response T IN PRINCIP mment #109 SC 2.6.1.3	upport lower ones? Missing rentered to the second s	ge from e.g. 34.1	
Can hig Suggestedi Get rid Proposed I ACCEP See con CI 48 Thaler, Pat Comment T This cla and tx_	gher layers s Remedy of the senter Response T IN PRINCIP mment #109 SC 2.6.1.3 <i>Sype</i> TR ause is not u lane have a	upport lower ones? Missing re- nce. Consider copying languag <i>Response Status</i> C LE. B <i>P</i> 13 Agilent Techr	ge from e.g. 34.1 <i>L</i> 3 hologies 3.2.6.1.3, but sho	# 448 <i>TR448</i> ould be. rx_lane<3:0>
Can hig Get rid Get rid Proposed I ACCEP <u>See con</u> CI 48 Thaler, Pat Comment T This cla and tx_ PMD_s Suggested	gher layers s Remedy of the senter Response T IN PRINCIP mment #109 SC 2.6.1.3 Fype TR ause is not u lane have a ignal.indicate Remedy	upport lower ones? Missing re- nce. Consider copying languag <i>Response Status</i> C LE. B P13 Agilent Techr <i>Comment Status</i> A pdated in the current draft of 48 reference to Clause 53. Same	L 3 L 3 nologies 3.2.6.1.3, but she applies to 48.2.	# 448 <i>TR448</i> ould be. rx_lane<3:0> .6.1.6:

				P802.3a	k Draft 4.0 Comments
C/ 48	SC 2.6.1.3	P 13	L 3	# 363	C/ 48 SC 2.
Lynskey, Eric		UNH-IOL			Lynskey, Eric
		Comment Status A .3, on page 301 of 802.3ae-2 o Clause 53.	002. The varia	E36 able rx_lane<3:0>	3 Comment Type This is against contains a refe
SuggestedRea Add text t Clause 53	o reference C	Clause 54. Change end of se	ntence to reac	""as specified in	SuggestedRemedy Add text to refe Clause 53 or 54
Proposed Res ACCEPT.	sponse	Response Status C			Proposed Respons ACCEPT.
C/ 48 S Lynskey, Eric	SC 2.6.1.3	P 13 UNH-IOL	L 3	# 367	C/ 48 SC 2. Lynskey, Eric
		Comment Status A .3, on page 301 of 802.3ae-2 o Clause 53.	002. The varia	E36 able rx_lane<3:0>	7 Comment Type This comment i PMD_SIGNAL.
SuggestedRea Add text t Clause 53	o reference C	Clause 54. Change end of se	ntence to reac	""as specified in	SuggestedRemedy Add text to refe Clause 53 or 54
Proposed Res ACCEPT.	sponse	Response Status C			Proposed Respons ACCEPT.
C/ 48 S Lynskey, Eric	SC 2.6.1.3	P 13 UNH-IOL	L 3	# 366	C/ 48 SC 2. Lynskey, Eric
		Comment Status A .3, on page 302 of 802.3ae-2 o Clause 53.	002. The varia	E36 able tx_lane<3:0>	6 Comment Type This comment i PMD_SIGNAL.
SuggestedRe	medy				SuggestedRemedy
Add text t Clause 53		Clause 54. Change end of se	ntence to read	""as specified in	Add text to refe Clause 53 or 54
Proposed Res ACCEPT.	sponse	Response Status C			Proposed Respons ACCEPT.

C/ 48 SC 2.6.1.3 P 13 Lynskey, Eric UNH-IOL Comment Status A Comment Type E This is against 48.2.6.1.3, on page 302 of 802.3ae-2002. The variable tx_lane<3:0> contains a reference to Clause 53.

SuggestedRemedy

Add text to reference Clause 54. Change end of sentence to read ""...as specified in Clause 53 or 54.""

Proposed ACCE	,	nse	Response Status	С		
CI 48 Lynskey,		2.6.1.6	P 1: UNH-I		L 3	# 364
	commer	0	<i>Comment Status</i> t 48.2.6.1.6 on page signal_detect<3:0>)	e 304		
		eference C	ause 54. Change e	end	of sentence to read	""as specified in
Proposed ACCE	,	nse	Response Status	С		

C/ 48	SC	2.6.1.6	P 13	L3	# 368
Lynskey, Eri		2.0.1.0	UNH-IOL	23	# 308
Comment Ty	/pe	Е	Comment Status A		E368
			nst 48.2.6.1.6 on page 304 of { te(signal_detect<3:0>) variable		

SuggestedRemedy

Add text to reference Clause 54. Change end of sentence to read ""...as specified in Clause 53 or 54.""

Proposed Response Response Status C # 362

E362

L3

C/ 48 SC 3.1	P 13	L 3	# 369
Lynskey, Eric	UNH-IOL		
Comment Type E	Comment Status A		E36
This comment is again Clause 47 and 53.	nst 48.3.1 on page 310 of 802	2.3ae-2002. The	note here mentions
SuggestedRemedy			
Change text to ""jitter	specifications of Clauses 47	53, and 54.""	
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
C/ 48 SC 3.1 Lynskey, Eric	P 13 UNH-IOL	L 3	# 365
0	Comment Status A nst 48.3.1 on page 310 of 802	2.3ae-2002. The	E36 note here mentions
		2.3ae-2002. The	
This comment is again Clause 47 and 53. SuggestedRemedy	nst 48.3.1 on page 310 of 802		
This comment is again Clause 47 and 53. SuggestedRemedy			
This comment is again Clause 47 and 53. SuggestedRemedy	nst 48.3.1 on page 310 of 802		
This comment is again Clause 47 and 53. SuggestedRemedy Change text to ""jitter Proposed Response	nst 48.3.1 on page 310 of 802 specifications of Clauses 47		
This comment is again Clause 47 and 53. SuggestedRemedy Change text to ""jitter Proposed Response ACCEPT.	nst 48.3.1 on page 310 of 802 specifications of Clauses 47 <i>Response Status</i> C	53, and 54."" <i>L</i> 48	note here mentions
This comment is again Clause 47 and 53. SuggestedRemedy Change text to ""jitter Proposed Response ACCEPT. C/ 48 SC 3.1 Thaler, Pat Comment Type T	nst 48.3.1 on page 310 of 802 specifications of Clauses 47 <i>Response Status</i> C <i>P</i> 7	53, and 54."" <i>L</i> 48 hologies	note here mentions
This comment is again Clause 47 and 53. SuggestedRemedy Change text to ""jitter Proposed Response ACCEPT. Cl 48 SC 3.1 Thaler, Pat Comment Type T The note in this claus SuggestedRemedy	nst 48.3.1 on page 310 of 802 specifications of Clauses 47 <i>Response Status</i> C <i>P</i> 7 Agilent Techr <i>Comment Status</i> A	53, and 54."" <i>L</i> 48 hologies nce Clause 54.	note here mentions # 450 T45

P802.3ak Draft 4.0 (Comments
----------------------	----------

CI 48	SC	Figure 48	-1 P1	2	L 20	# 332	
Grow, Ro	bert		Intel				
Comment	Туре	Е	Comment Status	Α			T28
""Rep below consis PCS	lace Fi the inst stent fo -PMD s	gure 48-1 w struction (se or PCS claus tack for eac	ninor problems with vith:"" or alternative e IEEE Std 802.3ad ses, but we don't n ch PMD type, Clause / within a speed of d	e leave as ""C e-2002, p. 16 eed to invent e 52 only has	hange"" and ac). The architec a new one. (C WAN and LAN	dd what has o tural Figure is lause 36 has stacks.) I	s not
Suggeste	dReme	dy					
(proba and o ""10G	ably a p nly hav BASE-	olatform tran e one stack X"". (If the	ne PCS and PMA bo nslation problem of c, delete ""To 10GB, TF chooses two sta	FrameMaker) ASE-X PHY" acks, do it like). 2. Use the r , name at botto	nodel of clau	
Proposed ACCE		onse RINCIPLE.	Response Status	С			
See c	ommer	nt #286					
C/ 54	SC	0	P 1	4	L 22	# 395	
Dawe, Pie	ers		Agiler	nt			
Comment Add r	<i>Type</i> eferen	T ces.	Comment Status	Α			<i>T3</i> 9
Suggester IEC 6			or appropriate interr	national stand	lard equivalent		
Proposed ACCE		onse RINCIPLE.	Response Status	С	·		
Will a	dd the	actual conn	ector reference, to	Clause 1.3.			
C/ 54	SC	0	P 1	4	L 3	# 333	
Grow, Ro	bert		Intel				
Comment The E		E IAL NOTE i	Comment Status is not necessary sin		is an addition.		E3.
Suggeste Delete			E (both paragraphs)				
Proposed	l Respo	onse	Response Status	С			

ACCEPT.

			_				
C/ 54	SC	1		15	L 8	# <u>110</u>	
Gaither,			XIIIN	x, Inc			
the n	D shall I nanagen ed in Cla	nent functi	Comment Status ed with the approp ons which are acco seems to indicate	riate phy essible th	nrough the Manag	see Table 54 1) ai gement Interface	<i>TR110</i> nd with
Suggeste	edReme	dy					
			management funct defined in Clause 4		ch are accessible	e through the	
Will o "and	EPT IN Pl change to with the	RINCIPLE. ext to: managem	Response Status nent functions whic defined in Clause 4	h are op	tionally accessib	e through the	
C/ 54	SC	1	Р	15	L 9	# 396	
Dawe, Pi	ers		Agil	ənt			
Commen MDIC		T onal, as 54	Comment Statu. .5 says.	s A		-	TR110
Suggeste Char			ally with the manag	gement f	unctions that may	be accessible'	".
Proposed ACCE		nse RINCIPLE.	Response Status	; C			
See	commen	t #110					
<i>CI</i> 54 Dawe, Pi	SC ers	1	P Agil	16 ent	<i>L</i> 1	# 397	
Commen Not I		E erence mod	Comment Statu del. This is a typo i		think 52.1 has it r	ght.	E397
Suggeste Char		,	pen System Interco	onnectior	n (OSI) reference i	model."".	
Propose ACCI		nse	Response Status	3 C			

L 24	# 5
	TR287
o that it is abov	re ""PMD =
L 26	# 67
n Figure 54-1 s	TR287 should have 3
L 31	# 335
L 31	# <u>335</u>
L 31	# <u>335</u> TR287
-	<i>TR287</i> e is identical to 53.1.1.
this subclause	<i>TR287</i> e is identical to 53.1.1.
this subclause licate informat BASE-CX4 PM ce primitives a	<i>TR287</i> e is identical to 53.1.1.
	L 26

SC 1.1

ACCEPT.

P802.3ak Draft 4.0	Comments
--------------------	----------

C/ 54 SC 1.1	P 16	L 31	# 287	C/ 54 SC 1.1	P 16	L34	# 375
Frazier, Howard	SW			Ewen, John	JDS Uniphase		
	Comment Status A 4.1.4.3 are identical to 53.1.1 ther, you can simply refer to Il informative, anyway)			Comment Type E Subject / verb mismate SuggestedRemedy	Comment Status A		E37:
(PMD) service interface	n 54.1.4.3 with the following e The service interface provi to the service interface prov	ded by the 10GI	BASE-CX4 PMD is	Replace: and do not Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #335	imply with and does not <i>Response Status</i> C	imply	
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE.	Response Status C			C/ 54 SC 1.1 Cravens, George	P 16 Mindspeed	L 35	# 77
See comment #335 Cl 54 SC 1.1 Martin, David	P 16 Nortel Networ	L 34 ks	# 127		Comment Status A inge: Current sentence: The s ct manner and do not imply an does not""		
Comment Type E Typo.	Comment Status A		E127	SuggestedRemedy Change second senter manner and does not ir	nce to: The service interface		described in an abstrac
Replace ""and do not ir	mply"" with ""and does not im <i>Response Status</i> C	ply""		Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #335	Response Status C	ation.	
Replace ""and do not ir Proposed Response		ply""		Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #335 C/ 54 SC 1.1	Response Status C	L 35	# 6
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #335 Cl 54 SC 1.1 Dawe, Piers Comment Type E		ply"" <i>L</i> 34	# <u>398</u> E398	Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #335	Response Status C P16 Cadence Comment Status A		# <mark>6</mark> E00

	SC 1.1	D.4.6	1 42	# 68	
C/ 54 Booth, Br		P 16 Intel	L 43	# 68	C/ 54 SC 1. Gaither, Justin
receiv electr	_SIGNAL.indicate	Comment Status R is an optics-based signal use signal of light being receive no photonics, why do we rec	d. Considering	that we're dealing with	Comment Type The lanes are in which refer to b used and shoul SuggestedRemedy
other	. –	IAL.indicate should tied high of setting PMD_SIGNAL.indic the standard.			change all <0:3 Proposed Respons REJECT.
Proposed REJE	l Response CT.	Response Status C			See comment #
See o	comment #287.				C/ 54 SC 1.
C/ 54	SC 1.2	P 16	L 47	# 79	Grow, Robert
Shimon M Comment		Sun Microsys Comment Status A	tems, Inc	TR287	Comment Type Grammar proble
The t	ext in the parenthe transferred by the	eses is quite confusing. It giv service primitive is an "8B/"		ion that the quantum of	SuggestedRemedy Change ""strea
	dRemedy				Proposed Respons
00	e the text in the pa	arentheses.			REJECT.
•	l Response	Response Status C			See comment #
ACCE	PT IN PRINCIPLE.				C/ 54 SC 1.
See o	comment #287				Shimon Muller
C/ 54 Dawe, Pie Comment		P 16 Agilent Comment Status A	L 52	# 407 E407	Comment Type The text in the p data transferred case.
Synta					SuggestedRemedy Delete the text
00	dRemedy		1. 544.44		
	ove the space befo I Response	ore ""("" here, in 54.1.3.1 and Response Status C	a in 54.1.4.1.		Proposed Respons ACCEPT IN PRIN
•	PT.	,			See comment #
ACCE					

See comment #335

C/ 54 SC 1.2.1	P 16	L 52	# 111
Gaither, Justin	Xilinx, Inc		
	Comment Status R tified with <0:3> This is differen ses as <3:0>. Even though 53 u lso be changed.		
SuggestedRemedy change all <0:3> to	o <3:0>		
Proposed Response REJECT.	Response Status C		
See comment #287	,		
C/ 54 SC 1.2.3 Grow, Robert	P 17 Intel	L 12	# 336
Comment Type E Grammar problem. SuggestedRemedy Change ""stream""	Comment Status R		TR28
Proposed Response REJECT.	Response Status C		
See comment #335	5		
C/ 54 SC 1.3	P 17	L17	# 80
Shimon Muller	Sun Microsys	stems, Inc	
	Comment Status A entheses is quite confusing. It gi the service primitive is an "8B/		
data transferred by case.			
•	ne parentheses.		

SC 1.3

nent #287

			P802.3ak Dr	aft 4.0 Commen	its			
C/ 54 SC 1.3.2 Grow, Robert	P 17 Intel	L 30	# 337	C/ 54 SC Jonathan Thatc	C 10 her	<i>P</i> 39 WWP	L 40	# 124
Comment Type E Grammar problem.	Comment Status R		TR287		c requireme	Comment Status A ents for testing jitter are not clea specified test procedure that res		
SuggestedRemedy Change ""stream"" to	""streams"".					d in the Informative Annex 48B.		
Proposed Response REJECT.	Response Status C			SuggestedRem Highly reco be proud to	mmend inc	luding a more complete jitter tes PICs.	t methodolo	gy. One that you would
See comment #335				Proposed Resp ACCEPT IN		Response Status C		
C/ 54 SC 1.3.2 Marris, Arthur Comment Type E	P 17 Cadence Comment Status R	L 30	# [7] TR287	The jitter te in 47.4.3.	st method s Annex 48B,	specified in 54.10.1 is consisten paragraph 1, will be changed to D described in Clause 53 and th	o " XAUÍ d	escribed in Clause 47,
""stream"" should be p	plural			Clause 54."				
SuggestedRemedy ""The PMD continuou the signals received fr	sly sends four parallel streams	of bits to the P	MA corresponding to	Martin, David	C 10.1.2	P 40 Nortel Networks	L 5	# 134
Proposed Response REJECT.	Response Status C			Comment Type Typo		Comment Status A		E134
See comment #335				SuggestedRem Replace ""a		54.7.3.6"" with ""as defined in \$	54.7.3.6""	
C/ 54 SC 1.3.3 Dawe, Piers	P 17 Agilent	L 35	# 400	Proposed Resp ACCEPT IN		Response Status C		
Comment Type E	Comment Status R		TR287	See comme	ent #374			
material.	o value: it says as much itself.	There is no no	eed for such unhelpful	C/ 54 So Brown, Benjami	C 10.1.2	P 40 Independent	L 5	# 318
SuggestedRemedy Delete it, and 54.1.4.3	l.			Comment Type	Е	Comment Status A		E318
Proposed Response REJECT.	Response Status C			wrong tens SuggestedRem	edy	h ""defined""		
See comment #335				Proposed Resp ACCEPT.		Response Status C		
				See comme	ent #374			

C/ 54	SC 10.1.2	P 46	L 3	# 374
Healey, Ada	am	Agere Systems		
Comment 7	Type TR	Comment Status A		TR374

Jitter tolerance test signal is not adequately defined. I understand that the intent of the test is to verify that the receiver can tolerate 0.65 Ulpp jitter. However, this test proposes that a minimally compliant transmitter (0.35 Upp jitter) and a complaint channel are used to synthesize the jitter tolerance signal. However, a short cable is a ""compliant channel"" but cannot be expected to add 0.2 Ulpp DJ to create a robust compliance test. Furthermore, a minimally compliant channel would introduce crosstalk-induced jitter which is already being simulated by the additional sinusoidal litter and therefore would be double-counted.

SuggestedRemedy

1. State that the output of the compliance channel, when driven by transmitter compliant to 54.7.3 has at least 0.37 Ulpp DJ and at least 0.18 Ulpp RJ. 2. State that, to minimize crosstalk, Global_PMD_Transmit_Disable is set on the device under test and PMD Transmit Disable is for all lanes not equal to n, where n is the lane under test, 3. State that additional sinusoidal jitter will be added per 54.7.4.6.

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

Upon further inspection we realize that Clauses 54.7.4.6 and 54.10.1.2 are redundant specifications that are covered by 54.7.4.1. 54.10.1 and 54.7.3.8. Clauses 54.7.4.6 and 54.10.1.2 will be removed. Clauses 54.10.1.1 will also be removed since a single subclause does not make sense and this is covered in Clause 54.7.3.1.

C/ 54	SC 11	P 4	D	L 10	# 444	
Dawe, Pie	ers	Agiler	it			
Comment Subc		Comment Status 't tell the whole story.	R			E444
00	<i>dRemedy</i> e change to ""Er	nvironmental and safe	ty"".			
Proposed REJE	l Response CT.	Response Status	С			

Clauses 51.9, 52.10, 53.10, etc. all label this Clause title as "Environment Specifications".

C/ 54	SC 11	P 40	L13	# 87
Cobb, Terry		Avaya		

Comment Type E Comment Status A

Is ISO/IEC 11801:1995 the correct reference for environmental requirements?

SuggestedRemedy

Add correct reference.

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Will change 54.11 to: "All equipment subject to this clause shall conform to the applicable requirements of 14.7.".

CI 54 Dawe, Piers	SC 11	P 40 Agilent	L15	# 445
Comment T Do you		Comment Status I end anything about la		E445
SuggestedF ?	Remedy			
Proposed R REJECT	•	Response Status (2	
No reco	mmendation.			
C/ 54 Booth, Brad	SC 12	P 40 Intel	L16	# 38
Comment T PICS sh	ype E hould start on the	Comment Status	A	E038
SuggestedF Insert p	Remedy age break befor	e 54-12.		
Proposed R	Response	Response Status	2	

E087

C/ 54 SC 12.1	P 40 Agilent Techn	L 22	# 460	C/ 54 Booth, Brad	SC 12.4	P 42 Intel	L13	# 43
Comment Type E	Comment Status A	lologioo	E460	Comment T	vpe T	Comment Status A		T043
	ing rather pessimistic here. I	expect you can s		-	format to mat			1040
200x as we will proba	bly get this approved before			SuggestedR	emedy			
SuggestedRemedy	14 I. A. A. A.A			Change	to read: PCS;	Support of 10GBASE-X PCS	/PMA; 48, 54.1,	54.2; ; M; Yes[]
	<pre>ditor's note that the appropria , it might slip through and ge</pre>			Proposed R	esponse	Response Status C		
Proposed Response	Response Status C			ACCEPT				
ACCEPT IN PRINCIPLE				CI 54	SC 12.4	P 42	L16	# 44
Editor's note exists or	first page of Clause 54, page	e 14		Booth, Brad		Intel		
C/ 54 SC 12.2.2 Booth, Brad	P 41	L 25	# 39	Comment Ty Update		Comment Status A ous changes.		T044
Comment Type E Unnecessary period a	Comment Status R		E039	<i>SuggestedR</i> Change Yes[]		; XAUI lane to MDI lane assig	nment; 54.3; As	per Table 54-2; M;
SuggestedRemedy Remove.				Proposed R ACCEPT	•	Response Status C		
Proposed Response REJECT.	Response Status C			C/ 54 Booth, Brad	SC 12.4	P 42 Intel	L 22	# 45
Period is a remanent	of framemaker cross-reference	ce.		Comment T	vpe E	Comment Status A		E045
C/ 54 SC 12.4	P 42	L 11	# 42	Remove	value/comme	ent for TP1 and TP4 as inform	ation is redunda	nt.
Booth, Brad	Intel			SuggestedR	-			
Comment Type T	Comment Status A		T042	•	er comment.			
Change MC2 to match	802.3ae format.			Proposed R ACCEPT		Response Status C		
SuggestedRemedy	S; Support of XAUI/XGXS; 47	54 1· · O· Ves[]	Noll	ACCEFT	•			
Proposed Response	Response Status C	, 54.1, , 6, 163[]1		C/ 54	SC 12.4	P 42	L 6	# 40
ACCEPT.				Booth, Brad	_	Intel		
				Comment Ty CX4 PIC		Comment Status A ired as you wouldn't fill this o	ut unless you we	T040 re doing CX4.
				SuggestedR Remove	-			
				Proposed R	esponse	Response Status C		

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Page, Line, Subclause RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn Page 20 of 65 C/ 54

SC 12.4

			P802.3ak	Draft 4.0 Comments			
C/ 54 SC 12.4 Marris, Arthur	P 42 Cadence	L 7	# 12	C/ 54 SC 12.4 Booth, Brad	P 43 Intel	L 41	# 46
Comment Type E Comment/value field e	Comment Status A		E012	Comment Type E No[] not required for a	Comment Status A a mandatory PICS.		E046
SuggestedRemedy Put something in the o	comment/value field or delete tl	nis PICS item		SuggestedRemedy Remove No[].			
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
Item to be deleted	D 42			C/ 54 SC 12.4.1 Grow, Robert	P 43 Intel	L 43	# 358
C/ 54 SC 12.4 Dawe, Piers	P 42 Agilent	L 9	# 446	Comment Type E PF16 through PF18 a	Comment Status A re management functions.		E358
Comment Type E Asking if a PMD integ attached (in terms of	Comment Status R rates Clause 46 XGMII seems signal path) to one.	a bit odd: it car	T041 n never be directly	SuggestedRemedy	nd renumber MF PICS items.		
SuggestedRemedy Delete MC1, tweak m	nain text if necessary.			Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C		
Proposed Response REJECT.	Response Status C			PF16 is a mandatory "MD:M" to "M".	function this PMD must have.	. PF16 status will	be changed from
See comment #41				See comment #412 for	or PF17 resolution		
C/ 54 SC 12.4 Booth, Brad	P 42 Intel	L 9	# 41	PF18 is a mandatory	function this PMD must have	and therefore ha	is to stay.
Comment Type T	Comment Status A evious format established in 8	02.3ae.	T041	C/ 54 SC 12.4.1 Grow, Robert	P 43 Intel	L 50	# <u>359</u>
	KGMII compatability interface; 4	46, 54.1; Compa	atability interface is		Comment Status R a described in 54.6.9 is per an	MDIO bit, theref	E359 ore should be MD:M.
supported; O; Yes[] N Proposed Response	Response Status C			SuggestedRemedy Change Status to MD:	M.		
ACCEPT.				Proposed Response REJECT.	Response Status C		
				The loopback function bit.	n is mandatory, its control is c	ptionally done th	rough an MDIO register

SC 12.4.1

C/ 54 SC 12.4.2	P 44	L 19	# 48	C/ 54 SC 12.4.2	P 44	L 25	# 50
Booth, Brad	Intel			Booth, Brad	Intel		
Comment Type E Remove No[] from MF	Comment Status A		E048	Comment Type E Remove No[] and NA[]	Comment Status A from mandatory MF7.		E050
SuggestedRemedy As above.				SuggestedRemedy As per above.			
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C			Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C		
See comment #361				See comment #361			
C/ 54 SC 12.4.2 Grow, Robert	P 44 Intel	L 19	# 361	C/ 54 SC 12.4.2 Booth, Brad	P 44 Intel	L 28	# <u>51</u>
consistent with the st	Comment Status A ied from clause 53, these PIC yle of other clauses. All man g in the text that indicates tha are optional.	agement function	ns are dependent on	Comment Type E Add N/A[] to MF8, MF9 SuggestedRemedy As per above.	Comment Status A and MF10.		E051
SuggestedRemedy	red by *MD. Change all Status	entries in MF PIC	S to MD:M Change	Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C		
Proposed Response	Response Status C			See comment #361			
ACCEPT.	P 44	L 22	# [10]	C/ 54 SC 12.4.2 Booth, Brad	P 44 Intel	L 6	# 47
Booth, Brad	P 44 Intel	L ZZ	# 49	Comment Type E	Comment Status A		E047
Comment Type E Remove NA[] from MF	Comment Status A		E049	Insert No[] value. SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy	-			As per comment.			
As per above.				Proposed Response	Response Status C		
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C			ACCEPT IN PRINCIPLE See comment #361			
See comment #361							

SC 12.4.2

			P8	302.3ak Dr	aft 4.0 Comr	nents			
C/ 54 SC 12.4.3 Dove, Daniel	P 45 hp ProCurve	L 14 Networki	# 101		C/ 54 Booth, Brac	SC 12.4.5	P 46 Intel	L 48	# 55
SuggestedRemedy	Comment Status A us TR comment regarding am dress transmit amplitude dev			TR388	Suggested	eference to SF	Comment Status A F-8470 needs to be an interr	national referenc	TRO e.
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C				Proposed F ACCEP	•	Response Status C		
See comment #388					See cor	nment #36			
C/ 54 SC 12.4.3 Booth, Brad	P 45 Intel	L 28	# 52		C/ 54 Dawe, Piers	SC 2 S	P 18 Agilent	L 7	# 399
SuggestedRemedy Delete so row format Proposed Response	Comment Status A e an extra carriage return in th matches others. Response Status C	ne Value/Comme	ent field.	E052	clause differen Suggestedl	e 10GBASE-C> 48 unless othe t to present, m	Comment Status A 44 PCS and PMA shall confor rwise noted herein."": If the I odify 48, don't try to modify t	PCS or PMA are	
ACCEPT. C/ 54 SC 12.4.4	P 46	L 20	# 53		Proposed F ACCEP	•	Response Status C		
Booth, Brad Comment Type E RS8 appears to have SuggestedRemedy Delete so row format	Intel Comment Status A an extra carriage return in the matches others.	e Value/Commer	nt field.	E053		<i>ype</i> E ze the C for cla	P 18 Intel Comment Status R ause.	L 7.5	# <mark>69</mark> TR2
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C				Suggestedf Fix as p Proposed F	per comment.	Paananaa Statua		
Cl 54 SC 12.4.5 Booth, Brad Comment Type E	P 46 Intel Comment Status A fore, it requires a No[].	L 29	# 54	E054	REJECT	•	Response Status C		
SuggestedRemedy Add a No[]. Proposed Response ACCEPT.	Response Status C								

C/ 54 SC 3	P 18	L 11	# 387
Brown, Kevin	Broadcom (Corp	
Comment Type TI	Comment Status A		TR387
	""Input / Output mapping"" does ut rather leaves their definition / ctor.		
SuggestedRemedy			
Specify all remain	ning pins as ground.		
Proposed Response ACCEPT IN PRINC	Response Status C CIPLE.		
Remaining G1-G	B pins specified as signal shield	and G9 as link shie	eld.
C/ 54 SC 3	P 18	L 11	# 408
Dawe, Piers	Agilent		
Comment Type E This subclause s	Comment Status A eems out of sequence.		TR401
SuggestedRemedy Should it come in	or just after 54.6.1?		
Proposed Response ACCEPT IN PRINC	Response Status C		
See comment #4	401		
CI 54 SC 3	P 18	L 11	# 288
Frazier, Howard	SW		
Comment Type T	Comment Status A		TR401
explaining the rel	Imp right into the XAUI lane to 10 ationship between XAUI and CX Juse lacks helpful context.		11 0
SuggestedRemedy			
Table 54-2, or B) subclause: The s lanes defined in 0	a sketch of the connector (less Insert the following sentences a signals conveyed by the 10GBAS Clause 47. The mechanical conn dependent is 54.0.1.1	at the begining of t E-CX4 PMD map	the first paragraph of this directly to the XAUI

16 signal pins, as descr		connector	usea
Proposed Response	Response Status	С	

ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #401

C/ 54	SC 3	3	Р	18	L11	#	401	
Dawe, Pie	rs		Agil	ent				
Comment	Туре	TR	Comment Statu	s A				TR401
XAUI, identit the DL to DL0 come	or vice y"" in the ., SL not) <p,n> te</p,n>	versa, or r e appropria tation? If s o rx_bit<0> DI section	ome work. 1. Is 1 hot? If so, explain ate place (44?). If so, do it without re and so on. 3. but you might sa	in 54.1 and a not, don't use ference to 47 Really the co	ddress the o XAUI here. Create a ta nnector pin i	question o . 2. Is i able mapp nformatio	of ""dist it introd ping Rx on shou	inct ucing lane 0 ld
Suggested	Remed	y						
Per co	mment.							
Proposed ACCEI			Response Status	6 C				
	ause mo	ved right a	bove subclaused XUAI references r		MDI Electri	cal specif	fications	s for
10GB/ Clause signal	ause mo ASE-CX e wordin pins, as	ved right a 4" and all 2 ng will be: ' described		emoved. connector use 0GBASE-CX4	d in 10GBA	SE-CX4	compris	
10GB/ Clause signal	ause mo ASE-CX e wordin pins, as	ved right a 4" and all 2 ng will be: ' described shall be as	XUAI references r The mechanical of in 54.8.1.1 The 1 defined in Table s	emoved. connector use 0GBASE-CX4	d in 10GBA	SE-CX4	compris	
10GB/ Clause signal assigr	ause mo ASE-CX e wordin pins, as ments s	ved right a 4" and all 2 ng will be: ' described shall be as	XUAI references r The mechanical of in 54.8.1.1 The 1 defined in Table s	emoved. connector use 0GBASE-CX4 54–3"	d in 10GBA PMD MDI c	SE-CX4	compris pin	
10GB, Clause signal assigr C/ 54 Frazier, H Comment	ause mo ASE-CX e wordin pins, as iments s SC 3 oward <i>Type</i>	ved right a 4" and all 2 ng will be: ' described shall be as	XUAI references r The mechanical of in 54.8.1.1 The 1 defined in Table 9	emoved. connector use 0GBASE-CX4 54–3" 18	d in 10GBA PMD MDI c	SE-CX4	compris pin	
10GB/ Clause signal assigr Cl 54 Frazier, H Comment Missin Suggested	ause mo ASE-CX e wordin pins, as ments s SC 3 oward Type g word: dRemed	ved right a 4" and all 2 ag will be: ' described shall be as B E ""PMD"".	XUAI references r The mechanical of in 54.8.1.1 The 1 defined in Table 9 <i>P</i> SW	emoved. connector use 0GBASE-CX4 54–3" 18 s A	d in 10GBA PMD MDI c	SE-CX4 connector	compris pin	ses 16
10GB/ Clause signal assigr Cl 54 Frazier, H Comment Missin Suggested Insert Proposed	ause mo ASE-CX e wordin pins, as ments s SC 3 oward Type ig word: dRemed ""PMD" Respor	ved right a 4" and all 2 described shall be as B E ""PMD"". y ' after 10G	XUAI references r The mechanical of in 54.8.1.1 The 1 defined in Table 9 <i>P</i> SW <i>Comment Statu</i>	emoved. connector use 0GBASE-CX4 54–3" 18 s A sentence stat	d in 10GBA PMD MDI c	SE-CX4 connector	compris pin	ses 16

P802.3ak Draft	4.0 Comments
----------------	--------------

TR290

C/ 54	SC 4	P 18	L 36	# 3	290
Frazier, Hov	ward	SW			

Comment Type TR Comment Status A

It seems needlessly complicated to specify the delay for the 10GBASE-CX4 PMD as including the delay associated with 1 meter of cable, and then making the user add in the delay for the other 13 meters of cable. For optical media, the complication is worth it, since the cable delay is such a large component of the end to end to delay, and can vary greatly since the cables can be either very short, or very looooooong. For CX4, we should simply account for the worst case cable delay in the PMD delay. Given the fact that the worst possible delay associated with a CX4 link will be very small compared to the worst case delay associated with an optical link, this change should make absolutely no difference to system implementers, but it should make a user's life a little easier.

SuggestedRemedy

On line 44, change 1 meter of cable to 15 meters of cable. Also change 512 to 1024 BT, or 2 pause quanta. Table 44-2 should be changed accordingly. If the committee thinks they should allow for more delay and specify 1536, or even 2048 BT, I would have no objection whatsoever. It's all tiny compared to fiber.

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

All PHYs have this delay specified at the MDI, see 31B.3.7. In the case of 10Gbps fiber PHYS the MDI is at the end of 1m of fiber.

Will remove the words "(including 1m of cable)". Also Table 44-2 CX4-PMD note to be changed to "See 54.4".

C/ 54	SC 4	P 1	8	L 44	# 70	
Booth, Br	ad	Intel				
Comment Shou	51	Comment Status pause_quantum value				TR290
00	<i>dRemedy</i> ge to read "" 5 [,]	12 BT, or 1 pause_qu	antum, ii	ncluding 1 mete	r of cable.	
,	l Response PT IN PRINCIPLE	Response Status	С			

Will add "... 512 BT, or 1 pause_quantum ...' with the response of #290.

	SC 4	P 18	L 44	# 402
Dawe, Piers	\$	Agilent		
Comment T		Comment Status R		TR2
		le 2 m in the delay I don't see ent against 44.3.	e why this one sh	ould be different. This
SuggestedF Change	Remedy = ""1 meter"" to	9 ""2 meters"".		
Proposed R REJECT	•	Response Status C		
See con	nment #290			
CI 54	SC 4	P 18	L 46	# 403
Dawe, Piers	5	Agilent		
Comment T	ype E	Comment Status R		TR2
	-	me"" refers to the duration of ase).	one bit as transf	erred to and from the
MAC (1 Proposed R	•	ase). Response Status C		
REJECT	•			
See co	mment #290.	Bit time is defined in Clause 1	.4.50	
	SC 5	5.45	1.24	
CI 54	30 3	P 19	L 31	# 404
<i>CI</i> 54 Dawe, Piers		P 19 Agilent	231	# 404
Dawe, Piers Comment T	3	Agilent Comment Status R	231	
Dawe, Piers Comment T Might as SuggestedF	s Sype E S well complet	Agilent <i>Comment Status</i> R e the table.	231	
Dawe, Piers Comment T Might as SuggestedF	s s well complet Remedy bit 1.8.9 in the Response	Agilent <i>Comment Status</i> R e the table.	231	# <mark>404</mark> E3

P802.3ak Draft 4.0 (Comments
----------------------	----------

			P002.38K D	rait 4.0 Cor	nments			
C/ 54 SC 5	P 19	L 5	# 338	CI 54	SC 6.1	P 20	L14	# 78
row, Robert	Intel			Cravens,	George	Mindspeed		
Comment Type E	Comment Status A		E338	Commen	t Type T	Comment Status A		T29
	he table references in the tex or prudent to include this dup					e receive signal as being define de at TP3. It seems that the m		
SuggestedRemedy				Suggeste	edRemedy			
	to ""Table 54-3"" to ""Table5			Chan	nge TP3 in line 14	to TP4.		
as appropriate with 53	e Tables 54-3 and 54-4. Sea 9.3.	rch for referenc	es to 54.5 and replace	•	d Response EPT IN PRINCIPLE	Response Status C		
Proposed Response	Response Status C			ACCL		•		
ACCEPT IN PRINCIPLE.				See	comment #294			
This subclause change				CI 54	SC 6.1	P 20	L14	# 405
"The 10GBASE-CX4 P defined in Clause 53.3	MD uses the same MDIO fund	ction mapping a	s 10GBASE-LX4 as	Dawe, Pi	ers	Agilent		
-			"	Commen	t Type T	Comment Status A		TR43
C/ 54 SC 6.1	P 20 SW	L 13	# 294	Is the	e cable assembly	effectively specified at TP1 ar	nd TP4?	
Frazier, Howard				Suggeste	edRemedy			
Comment Type T	Comment Status A		T294	Clari	fy.			
TP4? It looks strange.	al (TP4) be (TP3), or should t	ne TP3 at the e	end of this sentence be	Proposed	d Response	Response Status C		
SuggestedRemedy				ACCE	EPT.			
Change (TP4) to (TP3).				See	comment #432			
Proposed Response	Response Status C			C/ 54	SC 6.1	P 20	L14	# 376
ACCEPT IN PRINCIPLE.				Ewen, Jo		JDS Uniphase		# 376
Delete (The electrical .	. (TP4)) sentences			Commen		Comment Status A		T29
	t TP3) to (are made at the i	nput end of the	mated connector (TP3)).		51	signal is defined at TP4, yet al	I receiver mea	surements are assumed
C/ 54 SC 6.1	P 20	L 13	# 304			hat's intended? The receiver of	characteristics	subclause (54.7.4) doe
Brown, Benjamin	Independent				ffer additional cla	infication.		
Comment Type T	Comment Status A		T294	00	edRemedy	ent that the signal definition an	d measuremer	t are at the same point
All receive test measur	rements seem to be taken at	TP3 but there is	s a sentence that			C C		it are at the same point.
	re TP4 is. When I compare the			•	d Response EPT IN PRINCIPLE	Response Status C		
	s where TP2 is then referenc ed differently? Clause 53 also			ACCE				
SuggestedRemedy	-			See	comment #294			
Please review and con	sider changing this sentence	to describe TP	3 instead of TP4.					
Proposed Response	Response Status C							
ACCEPT IN PRINCIPLE.								
See comment #294								
000 00mmont #234								

Page 26 of 65 C/ 54 SC 6.1

C/ 54 SC 6.1	P 20	L Figure 5	4- # 466
Bill Quackenbush	Cisco Syster	ns, Inc.	
pair differ from the ne	Comment Status A ions used here to designate th pation used in Table 54-2 whi occurs in a number of places	ich uses "" ar	nd " <n>". This or a</n>
SuggestedRemedy Select and use consi	stent notation. I suggest the '	'+" and "-" notatio	n.
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
"" and " <n>" will I</n>	be used to match the style in C	Clause 47.	
C/ 54 SC 6.10	P 22	L 53	# 453
Thaler, Pat	Agilent Techr	nologies	
	s defined. However, there is ne	o requirement the	
incomplete. I know C 46 pages than in 529 my attention. SuggestedRemedy For each clause, add replaced with the rele Proposed Response	ion is not present so the defin Clause 53 has the same proble and some recent events hav d ""Otherwise the PMD shall s evant variable name. <i>Response Status</i> C	m, but it is easier e brought the am	to spot a problem in biguity of such text to
incomplete. I know C 46 pages than in 529 my attention. SuggestedRemedy For each clause, add replaced with the rele Proposed Response ACCEPT.	Clause 53 has the same proble and some recent events hav ""Otherwise the PMD shall s evant variable name. <i>Response Status</i> C	em, but it is easier e brought the am et xxxx to ZERO.	" to spot a problem in biguity of such text to " xxxx above to be
incomplete. I know C 46 pages than in 529 my attention. SuggestedRemedy For each clause, add replaced with the rele Proposed Response	Clause 53 has the same proble and some recent events hav d ""Otherwise the PMD shall s evant variable name.	m, but it is easier e brought the am	to spot a problem in biguity of such text to

	C/ 54	SC 6.2	P 20	L 44	# <u>356</u>
	Grow, Rob	pert	Intel		
E466 ferential s or a dressed.	implen Suggested	h ""electrical"" is nenters choice a IRemedy	Comment Status A s the most likely implementation as to how the logic is implement ctronic"" Line 52 delete ""ele	nted.	
			second line of Value	cuonic rage 4	6, 115 delete
	•	<i>Response</i> PT IN PRINCIPLE	Response Status C		
	See co	omment #292			
	C/ 54 Frazier, Ho	SC 6.3 oward	Р 20 SW	L 52	# <u>293</u>
ZERO n in kt to be	the se 802.3a <i>Suggesteo</i> Chang stream	rvice interface is ac clause 53, bu <i>Remedy</i> ge this sentence as from the MDI	tronic bit streams for delivery to s abstract, not electronic. I re- t that doesn't make it right. to: The PMD Receive function into four logical bit streams for ords, replace ""electronic"" w	alize that this te on shall convert t r delivery to the	xt was copied from he four electrical signa
	Proposed ACCEF	<i>Response</i> PT.	Response Status C		
	C/ 54	SC 6.3	P 20	L 53	# 406
	C/ 34				
	Dawe, Pier	rs	Agilent		
<i>T292</i> uestec not	Dawe, Pier Comment Strang stream	<i>Type</i> T ge language: ""T ns from the MDI	Agilent Comment Status A he PMD Receive function sha into four electronic bit stream has to actually deliver, not jus	s for delivery to	T29 ur electrical signal the PMD service
	Dawe, Pier Comment Strang stream	<i>Type</i> T ge language: ""T ns from the MDI ce"". The PMD	Comment Status A he PMD Receive function sha into four electronic bit stream	s for delivery to	ur electrical signal
uestec not	Dawe, Pier Comment Strang stream interfa Suggestea ""The I MDI to	Type T ge language: ""T hs from the MDI ce"". The PMD dRemedy PMD Receive fu the message P PMD service inf	Comment Status A he PMD Receive function sha into four electronic bit stream	s for delivery to st convert. electrical signal s t <0:3>) which is	ur electrical signal the PMD service streams from (at?) the delivered to the PMA

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #293

Page 27 of 65 C/ 54 SC 6.3

			P002.38K L	Jian 4.0 Con	iments
C/ 54 SC 6.3 Grow, Robert	P 21 Intel	L 4	# 340	C/ 54 Jonathan	SC 6.4 Thatcher
SuggestedRemedy	Comment Status A ly describes what happens o) or rewrite in terms of remote	·	T409	interv	<i>Type</i> TR nically speaking, if al where the MDI is won't meet sp
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #409	Response Status C			intend time)	ht be better to spe led) this specificat on the detection ti
<i>Cl</i> 54 <i>SC</i> 6.3 Dawe, Piers	P 21 Agilent	L 4	# 409	ACCE	l Response PT IN PRINCIPLE.
Comment Type T This paragraph contra	Comment Status A		T409	suffici minim	definate 101010 ent low frequency um IPG is receive AL_DETECT deas
	reading: ""54.6.4 PMD loopba mode, the PMD shall""	ack function."".	In text, say something	Will a	dd "absolute diffe
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE.	Response Status C				dd note paragraph patern such as
"The PMD shall convey	ragraph of Clause 54.6.3. the bits received from the MI			C/ 54 Dawe, Pie	SC 6.4 ers
using the message PMD_UNITDATA.indicate(,DL1+/-,DL2+/-,DL3+/-)." Pics item to be modi Add a second paragraph to Clause 54.6.2 "The PMD shall convey the bits received from message PMD_UNITDATA.request(tx_bit<0:3: ,SL2+/-,SL3+/-)=tx bit<0:3>." Pics item to be		match. MD service inte ne MDI lanes, v	rface using the	to 100 Suggestee	raft seems to impl) us delay. I don't
,,,,,,,,,,,,				D21.2	and D10.2 in the mably many occu

Comment Status A TR116 if a 101010... pattern exists "on the wire," there won't be a 1 UI I has exceeded 175 mVppd (that would require infinite rise/fall times, pec). becify SD using energy (e.g. AC power). This would decouple (no pur ation from the DC blocking CAP and its inherent impact (e.g. filter times. This can be done without specifying the implementation.

P 21

WWP

L17

Response Status C

P802 3ak Draft 4.0 Comments

.. pattern cannot exist on the wire. The minimum IPG contains cy content to cause SIGNAL_DETECT to be asserted. As long as a ed at an interval that is less than or equal to the minimum ssertion time SIGNAL_DETECT will remain asserted.

erential voltage" to clarify.

oh: "Note: SIGNAL DETECT may not activate with a continuous s the high frequency pattern of 48A.???, but it will trigger durning the

C/ 54	SC 6.4	P 21	L17	# 410
Dawe, Piers		Agilent		
Comment Ty	pe T	Comment Status R		T410

ply that signal detect must be triggered by a single bit, albeit with up 't believe this is what you mean.

that the signal detect must respond to isolated bits (1010, but only e whole 8B/10B code book are like this), or pairs of bits - but currences of whichever it is?

Proposed Response Response Status C

REJECT.

Clause 54.6.4, paragraph 2 states '... has exceeded 175mVppd for at least 1 UI." This is exactly what we intend it to say.

116

			P002.38K
C/ 54 SC 6.4	P 21	L 24	# 357
Grow, Robert	Intel		
Comment Type TR	Comment Status A		TR357
The sentence does SIGNAL_DETECT.	sn't properly describe that 50	00us is the maximum	time for assertion of
SuggestedRemedy Change to read: ""	has dropped below and r	emained below 50mV	/ppd within 500us.
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIP	Response Status C PLE.		
Change text to "The	e PMD shall have asserted S	IGNAL_DETECT"	
CI 54 SC 6.4	P 21	L 32	# 468
Bill Quackenbush	Cisco Sy	rstems, Inc.	
"milliVolts peak-pea SuggestedRemedy	appears to be used in Table ak differential". change the table so that "m		
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
Also change mVpp	od to mVpp differential in pa	ragraphs above table.	
C/ 54 SC 6.4 Dawe, Piers	P 21 Agilent	L 42	# 411
Comment Type E You want very rap	Comment Status A id signal detect yet less rap	id de-assert. Opposi	E411 te to what I would expe
SuggestedRemedy Please explain.			
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
	vant to know if there is a sig as soon as possible. We d		

C/ 54	SC 6.4	P 21	L 42	# 412
Dawe, Pi	ers	Agilent		
Commen	t Type E	Comment Status R		E412
		omething in here about a complia out: behaviour unspecified in all		
Suggeste	edRemedy			
Per c	omment.			
Proposed	d Response	Response Status C		
REJE	CT.			
Sign	al datact is ar	ly meant to detect the presence	of a signal not	whathar thara is a CV4
	liant, coded s		or a signal, not v	viletiter there is a CA4,
CI 54	SC 6.4	P 21	L 43	# 295
Frazier, H	loward	SW		
Commen	t Type TR	Comment Status A		TR29
		cification assume that the signal		
		me) is measured using MDIO/MD directly measured with a 'scope.		
for si	gnal detect m	akes the timing parameters mean	ningless, and th	ere is no way to bound
		or response time at the MDIO/MD signal detect, you should add in t		
spec		signal detect, you should add in t	ne essential col	iponents of an electrica
Suggeste	edRemedy			
		at line 43, and set the assertion ti		
		onomically feasible, assuming that		
		the signals with a 'scope, and the comparison to the measurement		
0	,	u could state that ""The signal de	0	
mood	ured at the l	ogic thresholds indentified in the	PMD manufactu	rer's specification ""

measured at the logic thresholds indentified in the PMD manufacturer's specification."" This would permit a wide range of implementations, tighten up the times, circumvent the need for an electrical spec, and avoid the ambiguity and complexity associated with sampling the intervals via MDIO/MDC.

Proposed Response Response Status C ACCEPT.

Note removed. All other suggested remedy criteria met.

P802.3ak Dra	ft 4.0 Comments
--------------	-----------------

C/ 54 SC 6.6 Dawe, Piers	P 22 Agilent	L 3	# 413	C/ 54 SC 6.7 Dawe, Piers	P 22 Agilent	L 46	# 414
We need to have an a in the ""datapath"" cla SuggestedRemedy Depending on policy, Proposed Response	Comment Status A subclause points to 45.2.1.1.1 wl agreed policy: do the ""shall""s a ause or in 45? Not both. replace this ""shall be"" with ""is Response Status C	nd PICS for N	IDIO related features go	PMD may set the Glob transmitter in each lar itself off, you cannot s to via the register, or a SuggestedRemedy	Comment Status A what you really want (or mean pal_PMD_transmit_disable to 0 ne."". The effect would be th so surely tell whether this wa a combination: because it has D_transmit_fault (optional) is c	DNE, turning off t at if a transmitte s because of fa s just overwritter	the electrical er unexpectedly turns ult detection, or it was n part of the evidence.
ACCEPT. Will delete this sub-cla	ause and associted PICS.				_disable function should also f, but we don't tell you what y		
C/ 54 SC 6.7 Grow, Robert	P 22 Intel	L 12	# 341	Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C		
SuggestedRemedy Change to read "" a 54-6."" Fix similar pro				Item "b)' in sub-clause <i>CI</i> 54 SC 6.8 Martin, David <i>Comment Type</i> E Font.	54.6.7 and 54.6.8 will be change of the second state of the second	L 24	PMD may turn off" # 129 E12
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			SuggestedRemedy Correct font size for ""	absolute output voltage limits	5""	
C/ 54 SC 6.7 Martin, David	P 22 Nortel Networks	L 12	# 128	Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
Comment Type E Font. SuggestedRemedy Correct font size for "	Comment Status A		E128	C/ 54 SC 6.8 Booth, Brad Comment Type E	P 22 Intel Comment Status R	L 29	# <u>71</u> E07
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Missing the word ""opt SuggestedRemedy Fix as per comment.	tional"" in front of PMD_transr	nit_disable_n.	
				Proposed Response REJECT.	Response Status C		

PMD_transmit_disable_n is not optional.

CI 54	SC 6.9	P 22	L 34	# 360	C/ 54 SC 6.
Grow, Ro	bert	Intel			Thompson, Geoff
Commen	t Type TR	Comment Status A		TR360	Comment Type
	oopback functio led or not?)	n does not describe what happ	pens on the MDI	O. (Are transmit signals)	There should be loopback can be
Suggeste	dRemedy				SuggestedRemedy
		e transmitters are disabled, or rs (unless disabled by the glob			Proposed Respons
Proposed ACCE	l Response PT.	Response Status C			ACCEPT IN PRIM
	dd text stating lotted to the transmit pat	oopback does not disable tran: h.	smitters and con	tinues to send out what	Will add note to
C/ 54	SC 6.9	P 22	L 34	# 20	
Booth, Br	ad	Intel			
Commen Word	<i>t Type</i> E ing is redundant	Comment Status A		E020	
00	dRemedy ove ""as specifie	ed in this subclause"".			
Proposed ACCE	l Response PT.	Response Status C			
CI 54	SC 6.9	P 22	L 35	# 89	
Joergens	en, Thomas	Vitesse Semio	conducto		
Commen	t Type E	Comment Status A		E089	
		t be selected through either MI any reference to how loopback			
Suggeste	dRemedy				
Remo	ove the words ""	by setting the loopback control	ol bit of 1.0.0""		

Proposed Response Response Status C ACCEPT.

SC 6.9 # 381 C/ 54 P 22 L45 Thompson, Geoff Nortel Comment Type **T** Comment Status A T381 There should be a ""warning"" or ""caution"" to users that placing a network port into loopback can be highly disruptive to a network.

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

Will add note to same affect for loopback and transmitter disable.

CI 54	SC 7	P 23	L 11	# 388
Brown, K	evin	Broadcom Corp		

Comment Type **TR** Comment Status **A** TR388 The complete link budget of: transmiter level (54.7.3.4), return loss (54.7.3.5), template (54.7.3.6), jitter (54.7.3.8), cable assembly insertion loss (54.8.2), return loss (54.8.3), NEXT (54.8.4). FEXT (54.8.5). Receiver amplitude (54.7.4.4), return loss (54.7.4.5), jitter

tollerance (54.7.4.6) when taken all together produces a non working link. The amount of allowable noise in the system from return losses, NEXT, FEXT and jitter is higher than what is required to obtain error free opperation, for a BER of 10^-12, with the given insertion loss, transmit level, transmit template and a reasonable simple receiver equalization (at the minimum ould need next & fext cancilation).

SuggestedRemedy

A presentation is to be given by Howard Baumer for a suggested link budget at the May interim in Portsmouth, NH.

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Based upon presentations given in Portsmouth, N.H. that address this comment, the following changes will be made:

1) Clause 54.8.3 change equuations 54.4a, 54.4b, 54.4c to: Return Loss(f) >= 22.35 - 17.17 x log10(f/100) for 100MHz < f <= 400MHz Return Loss(f) >= 12 for 400MHz < f <= 2000Mz

2) Clause 54.7.3.4 change the first sentence in the first paragraph to: 'Driver differential output amplitude shall be less than 1200 mVp-p."

3) Clause 54.7.3.4 after the third sentence of the first paragraph add the following sentence The difference between any two lanes' differential peak-to-peak output amplitude shall be less than or equal to 150mVpp. differential peak-to-peak output amplitude difference will be added to Table 54-6.

unreferrial peak-to-peak output amplitude unreferree will be added to Tabl

4) Clause 54.8.4.2 change equation 54.6 to: MDNext(f) >= 27 - 17 x log10(f/2000)

5) Change the transmit template and table to the one presented in Ottawa by Dimitry Taich, dt_ottawa.pdf. Change the 54.7.3.1 item 6 to "... Normalized Waveform = (Original Waveform - Voff) * (0.69 / Vnorm).".

6) All related figures, tables and other references will be updated accordingly.

Ammend the above to incorporate the following changes as recommended by CX4_July03_DiMinico1.pdf

CI 54	SC 7	P 26	L 24	# 435
Dawe, Piers		Agilent		
Comment Typ	pe E	Comment Status R		TR297

Too many graphs. Other editorial.

SuggestedRemedy

Combine the three ""return loss"" graphs. Remove gratuitous trailing zeroes in y axes. Remove ""E+0"" in y axes. Remove grey borders. Start f axis below, not at, 100 MHz. Commas are forbidden in numbers. It would be nice to have shading to show which side o each mask is compliant. Figures are orphans; each needs a mention in the text.

Proposed Response Response Status C

REJECT.

Graphs stay and will be labeled informative and will be black & white, see comment #297

C/ 54	SC 7.1	P 23	L16	# 309
Brown, Be	enjamin	Indepe	ndent	
Comment	Туре І	Comment Status	Α	E309
In ""in	iter operat	ility"" 2 words?		

SuggestedRemedy

Replace ""inter operability"" with ""interoperability"". This results in a hyphen at the end of this line. This comment also applies to 54.7.4.3, page 29, line 43

Proposed ACCE	l Response PT.	Response Status C		
CI 54	SC 7.1	P 23	L16	# 454
Thaler, Pa	at	Agilent Techr	nologies	

Comment Type E

Comment Status A

E454

When you have a two word adjective, it should be hyphenated. For instance, ""low swing AC coupled differential interface"" should be ""low-swing AC-coupled differential interface"" Another example is ""peak to peak" in 54.7.3.4 which should be ""peak-to-peak"". By the way, it is not clear why the first sentence of this subclause says ""differenti output amplitude"" when describing the maximum while the next sentence describing the minimum for the same signal characteristic calls it ""differental peak to peak output voltage". Both are obviously peak-to-peak voltages as the units are mVp-p. I suggest you use the same name for the characteristic in both sentences.

SuggestedRemedy

Check for unhypenated adjectives and correct. Also, make the wording of 54.7.3.4 more consistant.

Proposed Response Response Status C

ACCEPT.

				Draft 4.0 Comments
C/ 54 SC 7.2 Brown, Benjamin	P 23 Independent	L 23	# 305	CI 54 SC 7 . Alan Flatman
Comment Type E Wrong word usag	Comment Status A		E305	<i>Comment Type</i> cannot say "up
SuggestedRemedy Replace ""is comp	prised of"" with ""comprises""			SuggestedRemedy delete "approxit
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Respons ACCEPT IN PRI
C/ 54 SC 7.2	P 23	L 25	# 82	See comment #
Cobb, Terry	Avaya			CI 54 SC 7.
Comment Type T	Comment Status A		T082	Thaler, Pat
Does it operate at	t 15 meters and what is meant by s	standard twina	xial cable?	Comment Type
SuggestedRemedy				This is admitted
Remove the word	Is approximately and standard from	n the sentance		for the cables of 54.8, then it s
Proposed Response ACCEPT IN PRINC	Response Status C IPLE.			"common"", the the word in a si
Will modify text to as described in 54	o read (are intended to operate o 4.8)	on twinaxial cat	bles up to 15m in length,	SuggestedRemedy See comment
CI 54 SC 7.2	P 23	L 25	# 13	Proposed Respons
Marris, Arthur	Cadence			ACCEPT IN PRI
Comment Type T	Comment Status A		T082	See comment #
	"standard twinaxial cables as desc / reference to a ""standard"" cable.		. I have read clause 54.8	³ C/ 54 SC 7. Booth, Brad
SuggestedRemedy				Comment Type
Please reference	the ""standard"" for twinaxial cabl	es.		Bad wording.
Proposed Response ACCEPT IN PRINC	Response Status C IPLE.			SuggestedRemedy Remove ""appr
See comment #82	2			Proposed Respons

74 SC 7.2 P 23 54 L 25 n Flatman LAN Technologies mment Type Е Comment Status A T082 cannot say "up to approximately 15m" ggestedRemedy delete "approximately" posed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #82 54 SC 7.2 P 23 L 25 # 455 aler, Pat **Agilent Technologies** Е T082 mment Type Comment Status A This is admittedly a picky comment re: ""standard twinaxial cables"" There is no standard for the cables called out in 54.8. If there is a cable standard that satisfies the requirements of 54.8, then it should at least be called out in a note. If there is not and you simply mean "common"", then please delete ""standard"" as it is confusing to use this casual sense of the word in a standard. ggestedRemedy See comment posed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #82 54 P 23 SC 7.2 L 25 # 21 oth, Brad Intel mment Type Е Comment Status A T082 Bad wording. ggestedRemedy Remove "approximately". Scan specification for other occurrences. Response Status C posed Response ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #82

				P802.3ak Di	raft 4.0 Comments
C/ 54 Dawe, Pier	SC 7.3	P 24 Agilent	L 11	# 415	C/ 54 SC 7 . Booth, Brad
Comment Standa	<i>Type</i> E ard terminology	Comment Status A		E415	Comment Type Use caps for al
Suggested Replac (twice)	ce ""Baud rate to	olerance"" with ""Signaling sp d period"" there with ""unit in	eed (range)"" h terval"". Also fo	ere and in 54.7.3.3 or receiver, 54.7.4.	SuggestedRemedy Change ""pcb""
Proposed ACCEF		Response Status C			Proposed Respons ACCEPT.
C/ 54 Grow, Rob	SC 7.3.1	P 24 Intel	L 37	# 344	See comment #
Comment Awkwa	<i>Type</i> E ard language.	Comment Status A		E344	Bill Quackenbush Comment Type
Suggested Chang		ad: ""The test fixture of Figure	e 54-3, or its fun	ctional equivalent,""	Impedance is a 50 Ohms really specified tolera
Proposed ACCEF	•	Response Status C			tolerance appli impedance resu this is a specifi
<i>CI</i> 54 Dawe, Pier	SC 7.3.1	P 24 Agilent	L 38	# 416	due to parasitio intended, but so was to specify reactive compo
Comment	Type TR	Comment Status A		TR416	SuggestedRemedy
compo port. I	onents and the N	itter under test includes the d /DI connector described in 54 ard, a shelf, a box, As you eceiver.	.9.1". The trar	smitter under test is a	Change the spe 1%". If the rea required.
Suggested		,			Proposed Respons
Delete	the sentence.	You need some text at 54.7 a			ACCEPT IN PRI

compliant 10GBASE-CX4 PMD meets the requirements of this clause as part of a complete item of data terminal equipment (DTE). If performance differs between component level measurements and port measurements, appropriate margin may be needed in component specification and procurement.""

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

Remove last sentence.

22 C/ 54 SC 7.3.1 P 24 L38 Booth. Brad Intel Comment Type Е Comment Status A F022 Use caps for abbreviation. SuggestedRemedy Change ""pcb"" to ""PCB"". Proposed Response Response Status C ACCEPT. See comment #386 P 25 C/ 54 SC 7.3.2 L24 # 469 Bill Quackenbush Cisco Systems, Inc. Comment Type TR Comment Status A TR469 Impedance is a complex quantity (R+iX). I infer that the specification of the impedance as

50 Ohms really means 50+j0 Ohms (50 Ohms resistive). What is unclear to me is how the specified tolerance of +/-0.5% is to be applied a complex quantity. For instance, is the tolerance applied individually to the resistive and reactive components of the specified impedance resulting in a permitted impedance range of 49.5+j0 to 50.5+j0 Ohms? If so, this is a specification that no physical resistor can meet over the specified frequency range due to parasitic inductance and capacitance. I suspect that some other meaning was intended, but such meaning is not evident in the text. In particular, I suspect that the intent was to specify an impedance whose resistive component is 50 Ohms +/- 1% and whose reactive component is assumed to be small and is ignored.

SuggestedRemedy

Change the specification to an "impedance whose resistive component is 50 Ohms +/-1%". If the reactive component is of concern, then a more complex specification is required.

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change Clause 54.7.3.2 to:

"The nominal differential impedance of the transmit test fixture depicted in Figure 54-3 shall be 100 ohms with a return loss greater than 20dB from 100MHz to 2.0GHz."

C/ 54	SC 7.3.2	P 25	L 24-24	# 467	
Bill Quacke	enbush	Cisco Syste	ms, Inc.		
Comment	Type TR	Comment Status A			TR467
		ot clear and does no agree al shield. The impedance b			
Suggested	lRemedy				
differe	ntial pair with ar	nething like "The test fixture n impedance of 50 Ohms +/- met over the frequency rang	1% to the signal s	hield. The imp	edance
•	Response PT IN PRINCIPLE	Response Status C			
		to improve clarity. signal lines are not so crow	ded.		
Will ex	pand figure so				
Will ex Propos The fo recircu	kpand figure so sed text change Ilowing changes Ilation ballot of [signal lines are not so crow is adddresed in response to s will be to D4.1 as this com	o comment #469 ment is being reso	0	
Will ex Propos The fo recircu "Will re 3.	kpand figure so sed text change Ilowing changes Ilation ballot of [signal lines are not so crow is adddresed in response to s will be to D4.1 as this com D4.1	o comment #469 ment is being reso	0	
Will ex Propos The fo recircu "Will re 3. C/ 54	kpand figure so sed text change Ilowing changes Ilation ballot of E emove grouping 	signal lines are not so crow is adddresed in response to s will be to D4.1 as this com D4.1 of AC cap and R, relabeld Z	b comment #469 ment is being reso 2=500hm to R=500h	nm for R to Fig	
Will ex Propose The for recircu "Will re 3. C/ 54 Alan Flatm Comment	xpand figure so sed text change Ilowing changes Ilation ballot of I emove grouping SC 7.3.4 an Type E	signal lines are not so crow is adddresed in response to s will be to D4.1 as this com 04.1 of AC cap and R, relabeld Z P 25	b comment #469 ment is being reso 2=50ohm to R=50ol <i>L</i> 33 ologies	nm for R to Fig	
Will ex Propos The fo recircu "Will re 3. C/ 54 Alan Flatm Comment Title "/ Suggested	spand figure so sed text change llowing changes llation ballot of E emove grouping SC 7.3.4 an <i>Type</i> E Amplitude and S	signal lines are not so crow is adddresed in response to s will be to D4.1 as this com D4.1 of AC cap and R, relabeld Z P 25 LAN Techno <i>Comment Status</i> A wing" duplicates same mean	b comment #469 ment is being reso 2=50ohm to R=50ol <i>L</i> 33 ologies	nm for R to Fig	ure 54-

C/ 54	SC 7.3.4	P 25	L35-37	# 510
Steve Dreyer	r	Intel		
Comment Ty	pe TR	Comment Status A		TR388

The output level on each lane can be 800-1600mV. Am concerned about the NEXT/FEXT from one lane having output level of 1600mV to an adjacent lane with a much smaller 800mV output level. I think it would be prudent to have a spec requiring all four lanes to have a max output level within a certain range that is much smaller than the 800-1600mV absolute spec.

SuggestedRemedy

Add a spec that requires that all lane differential output amplitudes match to within 20%. That is, the ratio of the lane with the highest amplitude to the lane with the smallest amplitude is less than or equal to 1.20.

Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE.			Response Status C				
See cor	nmen	t #388					
C/ 54	SC 7.3.4		P 25	L 35-37	# 498		
Steve Dreyer			Intel				
Comment T	уре	TR	Comment Status A		TR388		
	•		ch lane can be 800-1600mV. Dutput level of 1600mV to an				

from one lane having output level of 1600mV to an adjacent lane with a much smaller 800mV output level. I think it would be prudent to have a spec requiring all four lanes to have a max output level within a certain range that is much smaller than the 800-1600mV absolute spec.

SuggestedRemedy

Add a spec that requires that all lane differential output amplitudes match to within 20%. That is, the ratio of the lane with the highest amplitude to the lane with the smallest amplitude is less than or equal to 1.20.

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #388

C/ 54 SC 7.3.4	P 25	L 37	# 95	CI 54 SC 7.3.5	P 26	L10	# 86	
Dove, Daniel	hp ProCurve Networki			Cobb, Terry				
Comment Type TR	Comment Status A		TR388	Comment Type E	Comment Status A		TR293	
amplitude on any lane amplitudes of all 4 trar	rs for any transmitter to be fro I believe this is way too loos asmitters so that we can have In fact, the term ELFEXT ass e in transmit levels	e. I believe we ne better control ov	ed to spec the relative er the impact of	In the past this is usually a table. SuggestedRemedy Move the return loss to a table. This would need to be changed throughout the document. In addition the picture should not be included. It is best not to show a requirement with both a picture and equation or table. As in a previous comment, the table is generally used for specifing the requirement. It also makes the PIC easier. Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. All graphic pictures will be labeled informative, see comment #297				
SuggestedRemedy								
	entence on line 37. ""The pea an 10% from any other lane.	k-to-peak amplitu	ide on all lanes shall					
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE.	Response Status C							
See comment #388				C/ 54 SC 7.3.5	P 26	L 24	# 24	
C/ 54 SC 7.3.4	P 25	L 39	# 296	Booth, Brad	Intel			
Frazier, Howard	sw	L 39	# 296	Comment Type E	Comment Status R		TR297	
Comment Type E	Comment Status A ear in the same sentence.		E296	Figure 54-5, -6, -7, -9, -10, -11, and -12 appear to be imported graphics. These graphics need to be in editable FrameMaker format.				
SuggestedRemedy Use DC, not D.C.				SuggestedRemedy Eliminate imported g	raphics.			
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Response REJECT.	Response Status C			
	text and make all consistant				le Manual Section 16 allows for tained per Section 16. See com		ics. Files for each	
C/ 54 SC 7.3.4	P 25	L Figure 54	- # 470	CI 54 SC 7.3.5	P 26	L 3	# 88	
Bill Quackenbush	Cisco System	s, Inc.		Joergensen, Thomas	Vitesse Sem	iconducto		
Comment Type E	Comment Status A		E470	Comment Type E	Comment Status A		E088	
	and " <p>" for the two signations used elsewhere</p>		ifferential pair are	It is not the output ir including PCB and c	npedance of the driver, but the connector.	output impedan	ce of the total circuit	
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy				
Select and use consist	ent notation. I suggest the "-	-" and "-" notation		Change the word ""driver"" to ""output"" in line 3				
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE.	Response Status C			Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			
				"driver" canged to "t				

			1 002.0uit Di	aft 4.0 Comments			
C/ 54 SC 7.3.5 Dawe, Piers	P 26 Agilent	L 35	# 417	C/ 54 SC 7.3.5 Booth, Brad	P 26 Intel	L9	# 23
Comment Type TR We aren't specifying	Comment Status A an IC.		TR417	Comment Type E Equation format is inco	Comment Status A		E023
	ith ""transmitting port"".				format to each equation. No and no ""a"" or ""b"". Apply		
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPL	Response Status C E.			Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
Delete second sente	ence			C/ 54 SC 7.3.5	P 27	L 52	# 117
C/ 54 SC 7.3.5 Cobb, Terry	Р 26 Аvaya	L 4	# 83	Jonathan Thatcher	WWP	L 32	
Comment Type E Correct text.	Comment Status A		E083	Comment Type T Figure 54-6 should be comes from Table 54- ⁻	Comment Status A informative (change in text o 7.	on line 19). The n	TR483 ormative information
	er than or equal to"" (note: this			SuggestedRemedy Change text to			
document) and on the Proposed Response ACCEPT.	ne following line change outpu Response Status C	t impedance to r	eturn loss.	Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C		
C/ 54 SC 7.3.5	P 26	L 6	# 502	See coomment #487			
Steve Dreyer	Intel			C/ 54 SC 7.3.5	P 28	L 38	# <u>118</u>
Comment Type E	Comment Status A		E502	Jonathan Thatcher Comment Type E	WWP Comment Status A		E118
Looks like missing po SuggestedRemedy					e editors note box below. IEE	EE has no perma	
Add period to end of	line 6.			SuggestedRemedy			
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C				, which will be removed "pric that we have permanent, ma		
C/ 54 SC 7.3.5 Steve Dreyer	P 26 Intel	L 6	# 490	Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C		
Comment Type E Looks like missing pe	Comment Status A eriod at end of line 6.		E490	Removed note.			
SuggestedRemedy Add period to end of	line 6.						
	Response Status C						

P802 3ak Draft 1 0 Comments

E023

TR487

E118

P802.3ak Draft 4.0 C	omments
----------------------	---------

C/ 54 SC 7.3.6 Dawe, Piers	P 26 Agilent	L 52	# 418	<i>CI</i> 54 Ewen, Joh	SC 7.3.6	P 27 JDS Uniphase	L13	# 377
Comment Type TR It's not our concern required, in service.	Comment Status A if each port is tested or not; w	hat we ask is the	<i>TR418</i> at it should perform as		<i></i>	Comment Status R nd Normalized Waveform includ	de factors of 2	E377 and 0.5 that cancel.
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPL Change the first sen "The transmitter diffe	ested using"" with ""be complia <i>Response Status</i> C E. tence of the first paragraph of erential output signal is defined vide equalization such that the	Clause 54.7.3.6 at TP2, as show	s to: vn in Figure 54-2. The	Wavef <i>Proposed</i> REJEC The fa	e Vnorm and No form = (Original <i>Response</i> CT. actor of 0.5 repre	rmalized Waveform as: Vnorm Waveform - Voff) / Vnorm <i>Response Status</i> C esents the nominal pre-empha- inge from other comments to thi	sis value chos	en by the study group.
template shown in F time coordinates for	igure 54-6 for the test pattern inflection points on Figure 54-6 o be made for each pair while	specified in Ann 5 are given in Ta	ex 48A.2. Voltage and ble 54-7. These	C/ 54 Dawe, Pie	SC 7.3.6	P 27 Agilent	L19	# <mark>421</mark>
CI 54 SC 7.3.6 Booth, Brad Comment Type E	mediately above Figure 54-6. P 26 Intel Comment Status A st should be on the same page	L 53 as the list.	# 25 E025	<i>Suggested</i> Replac in Tab	use figures for r <i>IRemedy</i> ce ""defined in F	Comment Status A normative specs. Figure 54–6 and the piece-wise "defined in piece-wise linear fo		
SuggestedRemedy Fix as per comment. Proposed Response	Response Status C			ACCEF	Response PT IN PRINCIPLE pmment #418	Response Status C		
ACCEPT. C/ 54 SC 7.3.6 Booth, Brad Comment Type E	P 27 Intel Comment Status A	L 1	# 26	CI 54 van Doorn Comment The tra	Type TR	P 27 Intel Comment Status A does not reflect the latest pres	L 23	# <mark>462</mark> TR487
	not appear to be an IEEE numb	ered list.		Proposed ACCEF		nplate to the latest presentation Response Status C	ns	

P802.3ak Draft 4.0 C	comments
----------------------	----------

C/ 54	SC 7.3.6	P 27	L 24	# 97	
Dove, Dani	el	hp ProCurve	Networki		
	mplate needs to	Comment Status A be verified over all condition hat it is not too loose.	ns. I would like to		R487
Suggested Comple	•	lations and make necessary	adjustments to t	emplate.	
•	Response T IN PRINCIPLE.	Response Status C			
See co	mment #487				
CI 54	SC 7.3.6	P 27	L 24	# 456	
haler, Pat		Agilent Techr	ologies		
1. A si	in the template.	Vlowp will be the normalized the upper boundary would	ed 1.0 and Vlowr d average less t	han 1 for the first tw	ized vo
1. A si baud o A simil Suggested Please Proposed i	in the template. Ignal that hugge f the +1 level on ar situation exist <i>Remedy</i> either explain w <i>Response</i>	Vlowp will be the normalize	ed 1.0 and Vlown d average less ti nal within the ter	n will be the normali han 1 for the first tw nplate will average	ized vo
1. A si baud o A simil Suggested Please Proposed I ACCEP	in the template. Ignal that hugge f the +1 level on ar situation exist Remedy either explain w Response T IN PRINCIPLE.	Vlowp will be the normalize d the upper boundary would the template. Any other sig ts for the -1 level. that I've misinterpreted or co	ed 1.0 and Vlown d average less ti nal within the ten rrect the templa	n will be the normali han 1 for the first tw nplate will average	ized vo
1. A si baud o A simil Suggested Please Proposed I ACCEP To be e	in the template. Ignal that hugge f the +1 level on ar situation exist Remedy either explain w Response T IN PRINCIPLE.	Vlowp will be the normalize d the upper boundary would the template. Any other sig ts for the -1 level. that I've misinterpreted or co <i>Response Status</i> C	ed 1.0 and Vlown d average less ti nal within the ten rrect the templa	n will be the normali han 1 for the first tw nplate will average	ized vo
1. A si baud o A simil: Suggested Please Proposed I ACCEP To be o	in the template. ignal that hugge f the +1 level on ar situation exist Remedy either explain w Response T IN PRINCIPLE. explained to Pat	Vlowp will be the normalize d the upper boundary would the template. Any other sig ts for the -1 level. that I've misinterpreted or co <i>Response Status</i> C when possible, prior to reci	ed 1.0 and Vlown d average less th nal within the ten rrect the templa rc of next draft.	n will be the normali han 1 for the first tw nplate will average te.	ized vo
1. A si baud o A simil: Suggested Please Proposed I ACCEP To be e C/ 54 Comment T Comment T	in the template. ignal that hugge f the +1 level on ar situation exist Remedy either explain w Response T IN PRINCIPLE. explained to Pat SC 7.3.6 stin Type TR ne scale on Figure	Vlowp will be the normalized d the upper boundary would the template. Any other sig ts for the -1 level. that I've misinterpreted or co <i>Response Status</i> C when possible, prior to reci	ed 1.0 and Vlown d average less th nal within the ten rrect the templa rc of next draft. <i>L</i> 24	n will be the normali han 1 for the first tw nplate will average te. # [<u>112</u> 7/	ized vo less. R112
1. A si baud o A simil: Suggested Please Proposed I ACCEP To be e C/ 54 Gaither, Ju Comment T The tim allow +	in the template. gnal that hugge f the +1 level on ar situation exist Remedy either explain w Response T IN PRINCIPLE. explained to Pat SC 7.3.6 stin Type TR he scale on Figure -/- 100ppm baud	Vlowp will be the normalized d the upper boundary would the template. Any other sig ts for the -1 level. that I've misinterpreted or co <i>Response Status</i> C when possible, prior to reci <i>P</i> 27 Xilinx, Inc <i>Comment Status</i> A re 54-6 should be UI not ps. I rate differences	ed 1.0 and Vlown d average less th nal within the ten rrect the templa rc of next draft. <i>L</i> 24	n will be the normali han 1 for the first tw nplate will average te. # [<u>112</u> 7/	ized vo less. R112
1. A si baud o A simil Suggested Please Proposed I ACCEP To be e Cl 54 Gaither, Ju Comment T The tim allow + Suggested normali	in the template. ignal that hugge f the +1 level on ar situation exist Remedy either explain w Response T IN PRINCIPLE. explained to Pat SC 7.3.6 stin Type TR ne scale on Figur /- 100ppm bauc Remedy ize timescale to U Response	Vlowp will be the normalized d the upper boundary would the template. Any other sig ts for the -1 level. that I've misinterpreted or co <i>Response Status</i> C when possible, prior to reci <i>P</i> 27 Xilinx, Inc <i>Comment Status</i> A re 54-6 should be UI not ps. I rate differences	ed 1.0 and Vlown d average less th nal within the ten rrect the templa rc of next draft. <i>L</i> 24	n will be the normali han 1 for the first tw nplate will average te. # [<u>112</u> 7/	ized vo less
1. A si baud o A simil Suggested Please Proposed I ACCEP To be e Cl 54 Gaither, Ju Comment T The tim allow + Suggested normali Proposed I ACCEP	in the template. ignal that hugge f the +1 level on ar situation exist Remedy either explain w Response T IN PRINCIPLE. explained to Pat SC 7.3.6 Stin Type TR ne scale on Figure -/- 100ppm bauck Remedy ize timescale to U Response PT.	Vlowp will be the normalized d the upper boundary would the template. Any other sig ts for the -1 level. that I've misinterpreted or co <i>Response Status</i> C when possible, prior to reci <i>P</i> 27 Xilinx, Inc <i>Comment Status</i> A re 54-6 should be UI not ps. I rate differences JI.	ed 1.0 and Vlown d average less ti nal within the ter rrect the templa rc of next draft. <i>L</i> 24 This needs to b	n will be the normali han 1 for the first tw nplate will average te. # [<u>112</u> 7/	ized vo less. R112

C/ 54 SC 7.3.6 P 27 # 426 L 27 Dawe, Piers Agilent Comment Type т Comment Status A TR297 Colour printing costs more; colour triggers a cost within IEEE secretariat. SuggestedRemedy In these figures you can use shades of grey. Continuous lines will look better than dashed. Proposed Response Response Status C ACCEPT. C/ 54 SC 7.3.6 P 27 L3 # 419 Dawe. Piers Agilent Comment Type Е Comment Status A E419 The two levels are not called +1 and -1 SuggestedRemedy 1 and 0, or one and zero. Proposed Response Response Status C ACCEPT. C/ 54 SC 7.3.6 P 27 # 420 L3 Dawe. Piers Agilent Comment Type E Comment Status A E420 ""continuous baud""? SuggestedRemedy successive unit intervals? Proposed Response Response Status C ACCEPT. C/ 54 SC 7.3.6 P 27 L45 # 422 Dawe. Piers Agilent Comment Type E Comment Status R TR418 The pattern is 10 UI or 3200 ps long. The table and figure should extend over the same range. SuggestedRemedy Delete last row of table, truncate figure at 3200 ps or continue template to chosen end of time axis. Proposed Response Response Status C REJECT. See comment #418

SC 7.3.6

P802.3ak Draft 4.0 Cor

C/ 54 SC 7.3.6	P 27	L 45	# 423	C/ 54	SC 7.3.6	P 27-28	L23-54 on P	# 499
Dawe, Piers	Agilent	L 73	π 1 23	Steve Dre		Intel	225-54 ON F	# 4 33
Comment Type T If crosstalk is a cond transmitting or quiet with other lanes tran SuggestedRemedy	Comment Status A cern, need to say if this template . It would be preferable to be at asmitting.	e is to be met with t le to test in mission	<i>T423</i> the other lanes n mode, therefore	results 2003	nit output templ 3. Detailed pres Dallas plenary a	Comment Status A late limits should be adjusted to entations describing these pro and can be found on CX4 publi icom.ppt;04 (2) cx4_tx_templat	posed changes wer c website under the	e made at Mar. following filename
Clarify. Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPL		4- h		cx4_x Proposed	-	Response Status C	attached file name	d
Cl 54 SC 7.3.6	entence stating transmitters are P 27-28	<i>L</i> 23-50 on 2	# 464		ate of #487			
changes had to be r	Independent <i>Comment Status</i> A on results presented at the MAF nade to the template in the draf om.ppt and cx4_tx_template_up	. The presentations	s were	not se	<i>Type</i> E ble contains 4 s en to be neede	P 28 Cisco Systems <i>Comment Status</i> A sets of duplicated number pairs d.		# 471 E471 unclear and that do
Replace Fig. 54-6 and Proposed Response	nd Table 54-7 with the figure and Response Status C	d Table in the attac	hed document.		ve the duplicate	e upper limit number pairs for 2 1883 and 2309 ps.	83 and 709 ps and 1	the duplicate lower
ACCEPT IN PRINCIPL See comment #487	E.			,	<i>Response</i> PT IN PRINCIPLE	Response Status C		
C/ 54 SC 7.3.6 Steve Dreyer	P 27-28 Intel	L 23-54 on P	# 487	Will pa	are down duplic	ated numbers to pairs to indica	te a straight line.	
results. Detailed pre 2003 Dallas plenary (1) CX4_Mar03_Mys SuggestedRemedy	Response Status C	posed changes we ic website under th te_update_03_10_(ere made at Mar. e following filenames 03.pdf					

Also added changes from Analog_PE.pdf presented by Clark Foley at DFW Plenary.

				1 002.000
C/ 54	SC 7.3.7	P 28	L 45	# 90
loergenser	n, Thomas	Vitesse	Semiconducto	
Comment	Туре Т	Comment Status A		T090
defined signal specify	d voltage levels with pre-emhpa	and not 20% and 80%	evels. What are the output template I	sition time between two e 20% and 80% levels of a don't see why we need to e, tha trasition times
Suggested	Remedy			
00	ve section 54.7.	3.7		
Proposed ACCEP	Response T IN PRINCIPLE	Response Status C		
Add to 'The ris as spe	Clause 54.7.3. sing edge transi cified in Clause the -0.7 normali SC 7.3.7	tion time is to be measu	red from the -0.2 to lge transition time is	the 0.7 normalized levels to be measured from the # 424
ps, hov Suggested	and crosstalk a w come you ne Remedy	Comment Status A re of concern, and 4G Fi ed faster edges for a slo or explain why you need	bre Channel (4.25 ower line rate?	7 <i>4</i> 24 GBd) can use 75 to 192
Proposed ACCEP	Response T IN PRINCIPLE	Response Status C		
		osed eye system therefo mes will reduce system		nanding channel and

C/ 54 SC 7.3.7	P 28	L 47	# 307
Brown, Benjamin	Independe	ent	
Comment Type E Wrong tense	Comment Status A		E307
SuggestedRemedy Replace ""increase	e"" with ""increased""		
Proposed Response ACCEPT IN PRINCI	Response Status C		
Last sentence dele	eted.		
C/ 54 SC 7.3.8 Dawe, Piers	P 28 Agilent	L 45	# 425
Comment Type T Most standards (e. specify RJ separa	<i>Comment Status</i> A g. Gigabit Ethernet, 10GE, Fil tely.	bre Channel) specify	<i>TR465</i> DJ and TJ; no need to
SuggestedRemedy Delete the RJ spec	: limit - or explain why you ne	ed it.	
Proposed Response ACCEPT IN PRINCI	Response Status C PLE.		
See comment #465	5		
C/ 54 SC 7.3.8	P 28	L 47	# 130
Martin, David	Nortel Net	works	
Comment Type E Typo	Comment Status A		E130
SuggestedRemedy Replace ""and incr	ease EMI"" with ""and increas	ed EMI""	
Proposed Response ACCEPT IN PRINCII	Response Status C PLE.		
Last sentence dele	eted.		

P802.3ak	Draft 4.	0 Comments
----------	----------	------------

				1 002.001
C/ 54 SC 7.	3.8	P 28	L 51	# 371
Healey, Adam		Agere Syster	ns	
Comment Type	E Comn	nent Status A		E371
Should have a	reference the tes	st methodology, 54	.10.1.	
SuggestedRemedy Add sentence, '	"Transmit jitter f	est requirements a	re specified in se	ection 54.10.1.""
Proposed Respons ACCEPT.	e Respo	nse Status C		
C/ 54 SC 7.3	3.8	P 28	L 51	# 347
Grow, Robert		Intel		
		nent Status A ges the requiremer	nts from those of	TR465 XAUI.

SuggestedRemedy

Change the text to read: ""The transmitter shall satisfy the jitter requirements with a maximum total jitter of \pm 0.175 UI peak from the mean and a maximum deterministic component of ± 0.085 UI peak from the mean. Note that these values assume symmetrical jitter distributions about the mean. If a distribution is not symmetrical, its peak to peak total itter value must be less than these total itter values to claim compliance. Jitter specifications include all but 10E-12 of the jitter population. The maximum random jitter is equal to the maximum total iitter minus the actual deterministic iitter. Jitter measurement requirements are described in 54.10.1.""

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #465

Elevated to from "E" to "T"

C/ 54	SC 7.3.8	P 28	L 51-53	# 488
Steve Dre	eyer	Intel		
Commen	t Type TR	Comment Status A		TR465

Comment Type TR Comment Status A

CX4 and XAUI have same limits for TJ. same limits for DJ, but different limits for RJ. Specifically, CX4 XAUI No presentation was made to Study Group or Task Force justifying the RJ limit or why it should be changed relative to XAUI. The Study Group and Task Force did make explicit efforts on all other parameters to keep limits same as XAUI and only make changes where technically necessary in order to leverage the work done for XAUI. This same procedure should be followed for RJ as well.

SuggestedRemedy

Change RJ limits to match XAUI spec. Specifically, change text under 54.7.3.8 to The transmitter shall satisfy the jitter requirements with a a maximum total jitter of ± 0.175 UI peak from the mean and a maximum deterministic component of ± 0.085 UI peak from the mean. Note that these values assume symmetrical jitter distributions about the mean. If a distribution is not symmetrical, its peak to peak total jitter value must be less than these total jitter values to claim compliance. Jitter specifications include all but 10E-12 of the jitter population. The maximum random jitter is equal to the maximum total jitter minus the actual deterministic jitter. Jitter measurement requirements are described in 54.10.1.

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #465

C/ 54	SC 7.3.8	P 28	L 51-53	# 500
Steve Dreyer		Intel		
Commen	t Type TR	Comment Status A		TR465

Comment Type TR TR465

CX4 and XAUI have same limits for TJ, same limits for DJ, but different limits for RJ. Specifically, CX4 XAUI No presentation was made to Study Group or Task Force justifying the RJ limit or why it should be changed relative to XAUI. The Study Group and Task Force did make explicit efforts on all other parameters to keep limits same as XAUI and only make changes where technically necessary in order to leverage the work done for XAUI. This same procedure should be followed for RJ as well.

SuggestedRemedy

Change RJ limits to match XAUI spec. Specifically, change text under 54.7.3.8 to The transmitter shall satisfy the jitter requirements with a a maximum total jitter of ± 0.175 UI peak from the mean and a maximum deterministic component of ± 0.085 UI peak from the mean. Note that these values assume symmetrical itter distributions about the mean. If a distribution is not symmetrical, its peak to peak total jitter value must be less than these total jitter values to claim compliance. Jitter specifications include all but 10E-12 of the jitter population. The maximum random iitter is equal to the maximum total iitter minus the actual deterministic iitter. Jitter measurement requirements are described in 54.10.1.

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #465

C/ 54	SC 7.3.8	P 28	L 51-53	# 465
Naresh R	aman	Independent		
Commen	51	Comment Status A		TR465
limits made limits	have been specif to the Study grou from XAUI if there	and CX4 are the same. The D, ied differently in the CX4 Stan up to warrant this change. The e was a technical requirement nen it should also be the same	dard. There has study group ha . If there is no c	s been no presentation as only changed the lear justification for this
Suggeste	edRemedy			
maxir comp jitter jitter speci equal	mum total jitter of \pm bonent of \pm 0.085 U distributions about value must be less fications include a	7.3.8 to The transmitter shall s 0.175 UI peak from the mean JI peak from the mean. Note th the mean. If a distribution is n is than these total jitter values t Il but 10E-12 of the jitter popul otal jitter minus the actual dete ribed in 54.10.1.	and a maximun nat these values ot symmetrical, o claim complia ation. The maxim	n deterministic assume symmetrical its peak to peak total nce. Jitter mum random jitter is
Proposed	d Response	Response Status C		
•	d Response EPT IN PRINCIPLE.	Response Status C		
ACCE	EPT IN PRINCIPLE.	Response Status C 3. To ' and a maximum rando	om component o	f ± 0.135 UI peak"
ACCE	EPT IN PRINCIPLE.		om component o L 54	f ± 0.135 UI peak" # [461
ACCE Chan C/ 54	EPT IN PRINCIPLE.	3. To ' and a maximum rando	•	·
ACCE Chan C/ 54	EPT IN PRINCIPLE. ge Clause 54.7.3.4 SC 7.3.8 rn, Schelto	3. To ' and a maximum randc <i>P</i> 28	•	
ACCE Chan C/ 54 Van Door Commen Beca increa future is not	EPT IN PRINCIPLE. ge Clause 54.7.3.4 SC 7.3.8 rn, Schelto t Type TR use new technolo ase due to a lowel e technologies. O	3. To ' and a maximum rando P 28 Intel Comment Status A gies use lower voltage levels, r signal to noise ratio. Putting a ur objectives state to use the 2 radicts to the objective. No p	L 54 the random jitt a cap on the RJ XAUI ""as is"" a	# 461 <i>TR465</i> er is expected to this low might hinder nd adding the RJ cap
ACCE Chan Cl 54 Van Door Commen Beca increa future is not that t	EPT IN PRINCIPLE. ge Clause 54.7.3.4 SC 7.3.8 rn, Schelto t Type TR use new technolo ase due to a lower e technologies. O t needed and cont	3. To ' and a maximum rando P 28 Intel Comment Status A gies use lower voltage levels, r signal to noise ratio. Putting a ur objectives state to use the 2 radicts to the objective. No p	L 54 the random jitt a cap on the RJ XAUI ""as is"" a	# 461 <i>TR465</i> er is expected to this low might hinder nd adding the RJ cap
ACCE Chan Cl 54 Van Door Commen Beca increa future is not that t Suggeste	EPT IN PRINCIPLE. ge Clause 54.7.3.4 SC 7.3.8 rn, Schelto t Type TR use new technolo ase due to a lower e technologies. O t needed and cont he original XAUI w edRemedy	3. To ' and a maximum rando P 28 Intel Comment Status A gies use lower voltage levels, r signal to noise ratio. Putting a ur objectives state to use the 2 radicts to the objective. No p	L 54 the random jitt a cap on the RJ XAUI ""as is"" a resentation has	# 461 TR465 er is expected to this low might hinder nd adding the RJ cap been made to prove
ACCE Chan Cl 54 Van Door Commen Beca increa future is not that t Suggeste Remo with. Proposed	EPT IN PRINCIPLE. ge Clause 54.7.3.4 SC 7.3.8 rn, Schelto t Type TR use new technolo ase due to a lower e technologies. O t needed and cont he original XAUI w edRemedy	B. To ' and a maximum rando P 28 Intel Comment Status A gies use lower voltage levels, signal to noise ratio. Putting a ur objectives state to use the 2 radicts to the objective. No p vill not work.	L 54 the random jitt a cap on the RJ XAUI ""as is"" a resentation has	# 461 TR465 er is expected to this low might hinder nd adding the RJ cap been made to prove
ACCE Chan Cl 54 Van Door Commen Beca increa future is not that t Suggeste Remo with. Proposed ACCE	EPT IN PRINCIPLE. age Clause 54.7.3.4 SC 7.3.8 rn, Schelto t Type TR use new technolo ase due to a lower e technologies. O t needed and cont he original XAUI w edRemedy ove the RJ cap to d Response	B. To ' and a maximum rando P 28 Intel Comment Status A gies use lower voltage levels, r signal to noise ratio. Putting a ur objectives state to use the b radicts to the objective. No p vill not work. be compliant with in XAUI or ju	L 54 the random jitt a cap on the RJ XAUI ""as is"" a resentation has	# 461 TR465 er is expected to this low might hinder nd adding the RJ cap been made to prove

CI 54	SC 7.3.8	P 29	L 2	# 84
Cobb, Te	rry	Avaya		
Comment to cla		Comment Status A not a requirement		T465
00	edRemedy ige must to shall a	and end sentence after value	es.	
	d Response EPT IN PRINCIPLE.	Response Status C		
See o	comment #465			
CI 54	SC 7.3.8	P 29	L 4	# 98
Dove, Dar	niel	hp ProCurve	Networki	
Comment Editor	<i>t Type</i> E rial note appears	Comment Status A obsolete.		TR298
	edRemedy			
Proposed ACCE	d Response EPT.	Response Status C		
See o	comment #298			
<i>CI</i> 54 Thompso	SC 7.3.8 n, Geoff	P 29 Nortel	L 4	# 382
Comment Edito	51	Comment Status A ave been removed and upda	ted jitter specs s	<i>TR298</i> hould have been put in.
00	edRemedy ove note and upd	ate jitter specs.		
Proposed	d Response	Response Status C		

roposed Response Response Status C ACCEPT.

						F	002.Jak
C/ 54 Say-Otun, Sa	SC 7 . abit	.3.8	-	29 : Level (L 4 Communic	# 114	
Comment Ty Editor's	•	E ill referen	Comment Status ces March 2003 n				TR298
SuggestedR delete eo	-						
Proposed Ro ACCEPT	•	se	Response Status	C C			
See com	nment #	[‡] 298					
C/ 54	SC 7	3.8	Р	29	L 4	# 298	
Frazier, How	vard		SW				
especial <i>SuggestedR</i> Remove subject t	ly sinc emedy the no o anal ould be espons	e the Man ote prior to ysis, then e halted a se	ch, 2003 plenary	for sal	priate for inclusion story at the time the e. If the transmit jit aunch a WG ballot	e ballot was la ter allocation is	unched. s still
Note is a	a typo a	and was i	ndaverdently left i	n. It w	ill be removed.		
C/ 54	SC 7.	3.8	-	29	L 4	# 17	
Daines, Kevi	n				Packets		
Comment Ty This edit	,	E ote shoul	<i>Comment Status</i> d have been remo		ouldn't it?		TR298
SuggestedR Remove	-		ransmit jitter alloc	ation w	as resolved in Dal	as.	
Proposed R							
ACCEPT	•	se	Response Status	C			

C/ 54	SC 7.	3.8	P 2	9	L 4	#	348	
Grow, Robe	ert		Intel					
Comment 7 Obsolet	<i>ype</i> te Editor	E 's Note.	Comment Status	Α				TR298
Suggestedl Remove	R <i>emedy</i> e the not	e.						
Proposed F ACCEP	•	e	Response Status	С				
See cor	mment #	298						
CI 54	SC 7.	3.8	P 2	9	L 4	#	27	
Booth, Brac	l		Intel					
<i>Comment 1</i> Editor's		E ould be	Comment Status resolved.	Α				TR298
Suggestedl Remove	Remedy e editor's	s note.						
Proposed F ACCEP	•	e	Response Status	С				
See cor	nment #	298						
CI 54	SC 7.	3.8	P 2	9	L 4	#	458	
Thaler, Pat			Agiler	nt Te	chnologies			
Comment 7	уре	TR	Comment Status	Α				TR298
spec (w inadequ	/hich se Jately sp	ems to b ecified (e drawn directly fro	om th	the correctness of th e XAUI jitter spec). A on the subject). There	lso, re	ceiver	jitter is
Suggested	Remedy							
Establis	sh a jitte	r budget	allocation and corre	ect tra	ansmit jitter to corresp	oond to	that.	
Proposed P	Resnons	<u>م</u>	Response Status	С				

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #298

						P802.3a
C/ 54		7.3.8	-	29	L 4	# 73
Plunkett, Tin	nothy		NSV	VCDD		
Comment T Editor's		E s not outo	Comment Statu	s A		TR29
SuggestedF Editor's		•	updated or remove	ed.		
Proposed F ACCEP	•	nse	Response Status	s C		
See cor	mment	#298				
C/ 54	SC	7.3.8	P	29	L 4	# 131
Martin, Davi	id		Nor	tel Netwo	orks	
Comment 7 Editor's		Е	Comment Statu	s A		TR29
SuggestedF The Ma		•	ry has come and g	one. Sho	ouldn't this note be	e removed by now?
Proposed F ACCEP	•	nse	Response Status	s C		
See cor	mment	#298				
C/ 54	SC	7.3.8	Р	29	L 4-5	# 463
Don Alderro	bu		Inte	l Corpora	tion	
Comment T	rype	TR	Comment Statu	s A		TR46
interope	erabilit	ty issues.	X4 is critical. Any o I can't vote to App onsidered.			udget may cause or's note stating that th
SuggestedF	Remed	ły				
Specify	the X	AUI jitter I	oudget for CX4 and	l remove	the Editor's note.	
Proposed F ACCEP	•	nse RINCIPLE.	Response Status	s C		

See comment #465

P802.3ak Draft 4.0 Comments

C/ 54	SC 1	7.4		P 29	L 1	# 372	
Healey, Ad	dam			Agere Syster	ms		
Comment	Туре	т	Comment	t Status A			T372
given jitter d value) device	outside istributio ? If th e is allow	of Table ons com is is the ved to u	e 54-9. I assu ply to the pea case, I quest se peak-peak	me the intent o k-peak values i on the value of	f the sentence is in Table 54-9 (or f specifying peal case where peal	eak-mean values ar s to state assymetric r twice the peak-mea k-to-mean values if a k-mean cannot be	al an
Suggested	dRemea	ly					
				with ""twice the k jitter values e		er values"". As an	
	'						
Proposed ACCE	Respor	nse	Response	Status C			
Proposed	Respor		Response	Status C	L12	# 85	
Proposed ACCE	Respor PT. SC 7		Response		L12	# 85	
Proposed ACCE	Respor PT. SC T			P 29	L12		E085
Proposed ACCE CI 54 Cobb, Ter Comment Tables	Respor PT. SC ry Type s are ge	7.4 E nerally u	Commen	P 29 Avaya t <i>Status</i> R rements and th			
Proposed ACCE CI 54 Cobb, Ter Comment Tables	Respon PT. SC T ry <i>Type</i> s are ge this thro	7.4 E nerally u bughout	Comment	P 29 Avaya t <i>Status</i> R rements and th			
Proposed ACCE CI 54 Cobb, Terr Comment Tables found Suggested	Respor PT. SC ry Type s are ge this thro dRemea	7.4 E nerally u bughout	Comment used for require the document	P 29 Avaya t Status R rements and th		rs points to the table	

Page 45 of 65 C/ 54 SC 7.4

C/ 54	SC 7.4	P 29	L 24	# 119
Jonathan ⁻	Thatcher	WWP		
Comment	Type TR	Comment Status A		TR119
existe	nt and unspecif	reasonable to define the ed golden transmitter, a 4 on page 30, line 6.		plitude based on a non- t case cable assembly, etc
S <i>uggested</i> Spec i				
•	<i>Response</i> PT IN PRINCIPLE	Response Status C		
The fo	ollowing text will	be deleted from the firs	t paragraph of Clau	se 54.7.4.4:
receiv load ir	er input impeda npedance. The i	nplitude is defined by th nce. Note that the transminimum signal amplitud o the actual receiver input	mit driver is defined le into an actual rec	
CI 54	SC 7.4	P 29	L 25 (Ta	ble # <u>472</u>
Bill Quack	enbush	Cisco S	ystems, Inc.	
depen Suggested	alue of minimum dence specified dRemedy	Comment Status A differential return loss i in 54.7.4.5 and is there ency dependence in the	in the table does no fore misleading.	
	Response PT IN PRINCIPLE	Response Status C		
Will m	ake it the same	format as the transmitte	return loss in table	
CI 54	SC 7.4.1	P 29	L 33-34	# 473
Bill Quack	enbush		ystems, Inc.	
Comment The w	<i>Type</i> E ording less that	Comment Status A		E473
receiv	ge the sentence			of better than 10^-12 wher h a compliant channel as
Proposed ACCE	<i>Response</i> PT.	Response Status C		

	C 7.4.1	P 29	L	35 ‡	# 28
Booth, Brad		Intel			
Comment Type Extra space		<i>Comment Status</i> "" and ""54.8.""	Α		E02
SuggestedRem Remove ex	-				
Proposed Resp ACCEPT.	oonse	Response Status	С		
C/ 54 SC	C 7.4.2	P 29	L	38 #	# 474
Bill Quackenbus	sh	Cisco	Systems, Inc.		
Comment Type The require	E ment is poorly	Comment Status / stated.	Α		E474
-	e sentence to	"A 10GBASE-CX4 e in the range 3.12			equirements of
Proposed Resp ACCEPT.	oonse	Response Status	С		
C/ 54 SC	C 7.4.2	P 29	L	39 #	[#] 308
Brown, Benjami	in	Indepe	ndent		
Comment Type		Comment Status		specified in Tab	7308 Ile 54-8 and as
	use isn't spec the transmitte	ific about the Unit I r in 54.7.3.3	niervai linie as	speemed in Tab	
is done for SuggestedRem	the transmitte edy				
is done for SuggestedRem	the transmitte edy ntence: ""The	r in 54.7.3.3	ud period is not		
is done for SuggestedRem Add the ser Proposed Resp ACCEPT.	the transmitte edy ntence: ""The	r in 54.7.3.3 corresponding Bau	ıd period is nor C	ninally 320 ps."	¥ 29
is done for SuggestedRem Add the ser Proposed Resp ACCEPT.	the transmitte edy htence: ""The bonse	r in 54.7.3.3 corresponding Bau Response Status	ıd period is nor C	ninally 320 ps."	
is done for f SuggestedRem Add the ser Proposed Resp ACCEPT. C/ 54 SC Booth, Brad Comment Type	the transmitte edy ntence: ""The ponse C 7.4.2	r in 54.7.3.3 corresponding Bau <i>Response Status</i> <i>P</i> 29 Intel <i>Comment Status</i>	ud period is nor C	ninally 320 ps."	¥ <u>29</u>
is done for SuggestedRem Add the ser Proposed Resp ACCEPT. CI 54 SC Booth, Brad Comment Type Different fo SuggestedRem	the transmitte edy ntence: ""The ponse C 7.4.2 E nt type for +/-	r in 54.7.3.3 corresponding Bau <i>Response Status</i> <i>P</i> 29 Intel <i>Comment Status</i> 100 ppm.	ud period is nor C	ninally 320 ps."	

Page 46 of 65 C/ 54 SC 7.4.2

				P8	02.3ak Dra	Ift 4.0 Com	ments
CI 54 Booth, Bra	SC 7.4.3 ad	P 29 Intel	L 43	# 30		C/ 54 Booth, Bra	SC 7.4 ad
Comment Extra		<i>Comment Status</i> A ""inter"" and ""operability"".			E099	Comment Note is	<i>Type</i> E s not in IEE
00	<i>dRemedy</i> ge to be ""intero	perability"".				Suggested Chang	<i>dRemedy</i> je to be in
Proposed ACCE	l Response PT.	Response Status C				Proposed ACCEI	•
See c	comment #99					C/ 54	SC 7.4
C/ 54	SC 7.4.3	P 29	L 43	# 99		Gaither, Ju	ustin
Dove, Dar	niel	hp ProCurve N	letworki			Comment	
Comment typo	t Type E	Comment Status A			E099		sensitivity other vend
	dD a ma a sh i					Suggested	lRemedy
00	<i>dRemedy</i> hyphen betwee	n ""inter"" and ""operability"".					e specify t out transm
'	l Response PT IN PRINCIPLE	Response Status C				Proposed ACCEF	Response PT IN PRIN
Will u	se "interoperabil	ity" throughout the document.				Input s param	sensitivity
CI 54 Martin, Da	SC 7.4.3 avid	P 29 Nortel Network	L 43 (S	# <u>132</u>		C/ 54 Bill Quack	SC 7.4
Comment	t Type E	Comment Status A			E099		
Туро						Comment	<i>Type</i> E econd sen
Suggeste	dRemedy						
		m inter operability"" with ""for m	naximum interc	operability""			ge the sec
ACCE	l Response PT.	Response Status C					num differe eceiver inp
See C	Comment #99					Proposed ACCEI	

CI 54	SC 7.4.3	P 29	L 48	# 31
Booth, Bra	ad	Intel		
Comment Note i	t <i>Type</i> E is not in IEEE No	Comment Status A te format.		E031
	<i>dRemedy</i> ge to be in IEEE	Note format.		
Proposed ACCE	l Response PT.	Response Status C		
CI 54	SC 7.4.4	P 30	L 3	# 113
Gaither, J	ustin	Xilinx, Inc		
	sensitivity is no	Comment Status A t properly specified. This wo ut their through maximum cat		, , ,
Pleas		orst case output amplitude a mpedance, cable and input in		oossible mismatch case
•	l Response PT IN PRINCIPLE	Response Status C		
Input paran		system that uses receive sid	e equalization is	an inappropriate
C/ 54	SC 7.4.4	P 30	L 4-5	# 475
Bill Quack	kenbush	Cisco Syster	ns, Inc.	
<i>Comment</i> The s		Comment Status A		E475
Chan maxin		entence to "Note that these r amplitude specified in 54.7.3. pedances."		
	l Response	Response Status C		

CI 54	SC 7.4.4	P 30	L 7-8	# 476	CI 54
Bill Quacl	kenbush	Cisco System	ns, Inc.		Joerg
Commen	t Type E	Comment Status A		E476	Com
		little sense as stated and the that the intent was to say that			T r
caus	e the minimum si	gnal into a receiver to differ f			Sugo
	ced with a 100 O	hm test load.			F
00	dRemedy				i
the m		beginning in line 7 to "The inp to a receiver to differ from tha hm test load."			Prop F
	d Response PT IN PRINCIPLE	Response Status C			
	-				C/ 5
The 4	Ith sentence will	be changed to " the minimu	m specified value	e due to"	Stev
C/ 54	SC 7.4.5	P 30	L 15	# 427	Com
Dawe, Pi	ers	Agilent			I
Commen	t Type TR	Comment Status A		TR427	Sugg
Port	vs. chip; input an	d output.			
uggeste	edRemedy				Prop
		al return loss of the DTE's inp			
comp		chip circuitry, chip packaging the receiver. This input impe			
•	d Response	Paapapaa Statua			C/ 5
'	EPT IN PRINCIPLE	Response Status C			Stev
ACCL					Com
	se 54.7.4.5 will n	ow be: 100 MHz to 2.0 GHz, the diff	orontial roturn la	cc. in dR with fin M⊔z	
		e greater than or equal to Equ			Sug
		rement applies to all valid inp		erence impedance for	
amer	enual return loss	measurements is 100ohms."			Pro

The word ""driver" should be replaced with "receiver". In the next sentence the text still refers to the output impedance and not the input impedance. SuggestedRemedy Replace line 16 and 17 with: ""and any off-chip components related to the receiver. This input impedance requirement applies to all valid input levels"" Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #349 Cl 54 SC 7.4.5 Proposed Response Response Intel Comment Type E Comment Type E Comment Type E Comment Type E Comment Type Response Status C Add period to end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Proposed Response Response Status C ACCEPT. See comment #349 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel	C/ 54	SC 7.4	4.5	P 3	0	L16	# 91	
The word ""driver" should be replaced with "receiver". In the next sentence the text still refers to the output impedance and not the input impedance. SuggestedRemedy Replace line 16 and 17 with: ""and any off-chip components related to the receiver. This input impedance requirement applies to all valid input levels"" Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #349 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 491 Steve Dreyer Intel Comment Type E Comment Status A E43 Looks like missing period at end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT. See comment #349 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Comment Type E Comment Status A E43 Looks like missing period at end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT. See comment #349 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Comment Type E Comment Status A E43 Looks like missing period at end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT. See comment #349 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Comment Type E Comment Status C ACCEPT. See comment #349 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Comment Type E Comment Status C ACCEPT. See comment #349 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Comment Type E Comment Status C ACCEPT. See comment #349 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Comment Type E Comment Status C ACCEPT. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT.	Joergense	en, Thoma	S	Vites	se Serr	iconducto		
refers to the output impedance and not the input impedance. SuggestedRemedy Replace line 16 and 17 with: ""and any off-chip components related to the receiver. This input impedance requirement applies to all valid input levels"" Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #349 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 491 Comment Type E Comment Status A E43 Looks like missing period at end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT. See comment #349 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 P P 503 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 P P 503 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 P P 503 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 P P 503 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 P P 503 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 P P 503 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 P P 503 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 P P 503 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 P P 7 P P 7 P P 7 P P 7 P P P P P P P	Comment	Type I	E	Comment Status	Α			E09
Replace line 16 and 17 with: ""and any off-chip components related to the receiver. This input impedance requirement applies to all valid input levels"" Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #349 L17 # 491 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L17 # 491 Steve Dreyer Intel Intel E48 Comment Type E Comment Status A E48 Looks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT. See comment #349 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L17 # 503 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Intel E50 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Intel E50 Comment Type E Comment Status A E50 Looks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C </th <th></th> <th></th> <th></th> <th></th> <th></th> <th></th> <th>sentence the te</th> <th>ext still</th>							sentence the te	ext still
input impedance requirement applies to all valid input levels"" Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #349 C/ 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 491 Comment Type E Comment Status A E48 Looks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. See comment #349 C/ 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Comment #349 C/ 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Comment #349 C/ 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Comment #349 C/ 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Comment #349 C/ 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Comment Type E Comment Status A E50 Looks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT.	Suggestee	dRemedy						
ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #349 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 491 Steve Dreyer Intel Comment Type E Comment Status A E48 Looks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT. See comment #349 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Comment Type E Comment Status A E50 Looks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C Looks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT.							d to the receive	er. This
Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 491 Steve Dreyer Intel E49 Comment Type E Comment Status A E49 Looks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Froposed Response Response Status C ACCEPT. See comment #349 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Intel E50 Comment Type E Comment Status A E50 Steve Dreyer Intel Status A E50 Consistive missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C Proposed Response Response Status C ACCEPT. ACCEPT.	•			•	С			
Steve Dreyer Intel Comment Type E Comment Type E Comment Type E Cooks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Response Response Status C ACCEPT. See comment #349 C/ 54 SC 7.4.5 P 30 L17 # 503 Steve Dreyer Intel Comment Type E Comment Status A E50 Looks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT.	See c	omment #	349					
Comment Type E Comment Status A E48 Looks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT. See comment #349 C/ 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Comment Type E Comment Status A E50 Looks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT.	C/ 54	SC 7.4	4.5	P 3	0	L17	# 491	
Looks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT. See comment #349 C/ 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Comment Type E Comment Status A E50 Looks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT.	Steve Dre	yer		Intel				
SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT. See comment #349 C/ 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Comment Type E Comment Status A E50 Looks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT.		11			Α			E49
ACCEPT. See comment #349 C/ 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Comment Type E Comment Status A E50 Looks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT.	00		nd of lir	ne 17.				
Cl 54 SC 7.4.5 P 30 L 17 # 503 Steve Dreyer Intel Comment Type E Comment Status A E50 Looks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Froposed Response Response Status C ACCEPT. ACCEPT. A C A			e	Response Status	С			
Steve Dreyer Intel Comment Type E Comment Status A E50 Looks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT. A	See c	omment #	349					
Comment Type E Comment Status A E50 Looks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT.	CI 54	SC 7.4	4.5	P 3	0	L17	# 503	
Looks like missing period at end of line 17. SuggestedRemedy Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT.	Steve Dre	yer		Intel				
Add period to end of line 17. Proposed Response Response Status C ACCEPT.			_		Α			E50
ACCEPT.	00		nd of lir	ne 17.				
See comment #349	•		e	Response Status	С			
	See c	omment #	349					

SC 7.4.5

C/ 54	SC 7.4.5	P 30	L 46	# 349
Grow, Ro		Intel	2.10	<i>"</i> <u></u> <u></u>
Comment	t Type E	Comment Status A		TR427
docur impeo	ment it is better t dance specificat	essarily redundant with the to to specify in one location and ions of the transmitter and re conformant channel (includie	l reference. It isn ciever are identio	n't clear that the
Suggeste	dRemedy			
transi	mitter meeting th	Figure 54-7 with: ""The recie le output impedance requiren ble assembly).""		
	l Response PT IN PRINCIPLE	Response Status C		
See c	comment #427			
C/ 54	SC 7.4.6	P 31	L 30	# 457
Thaler, Pa	at	Agilent Tech	nologies	
Comment	t Type TR	Comment Status A		TR457
	e implementor. 7	e determination of the require This is complicated to determ		
Suggeste	dRemedy			
Speci	ify the quantity o	f jitter that the receiver must	tolerate.	
	l Response PT IN PRINCIPLE	Response Status C		
See c	comment #374			
Will a	lso add the follo	wing note to 54.7.4.1, D4.1:		
loss, highe	short, cable. The ratio of return l	e tested with worst case inse e low loss cable may be a mo oss, NEXT and FEXT to the e transmitted signal."	ore stringent test	on the system due to a

C/ 54	SC	7.4.6	P 31	L 32	# 311
Brown, Be	enjamin		Independent		
Comment	t <i>Type</i> comma	E	Comment Status A		E311
wiong	y comma	a placei	nem		

SuggestedRemedy

Replace ""54.7.3.8 with any compliant transmit signal, as defined in 54.7.3 through" with ""54.7.3.8, with any compliant transmit signal as defined in 54.7.3, through"

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #374

CI 54	SC 7.4.6	P 31	L 33	# 37	'3
Healey, A	dam	Agere Systems			

Comment Type TR Comment Status A

Paragraph states that receiver shall tolerate deterministic, random, and total jitter as defined in 54.7.3. Then goes on to say that the receiver shall tolerate additional sinusoidal jitter per figure 54-8. I believe the intent is DJ+RJ be 0.55 + 0.1 UI sinusoidal for 0.65 UI jitter tolerance, where the sinusoidal emulates the ""Others"" component of Table 54-9. Some would interpret this to be the DJ+RJ of 0.65 UI + 0.01 UI sinusoidal for 0.75 UI jitter tolerance, where the ""compliant channel"" includes components allocated to ""Others"".

SuggestedRemedy

State that: ""The 10GBASE-CX4 receiver shall have a peak-to-peak total jitter amplitude tolerance of at least 0.65 UI. This total jitter is composed of three components: deterministic jitter, random jitter, and an additional sinusoidal jitter. Deterministic jitter tolerance shall be at least 0.37 UIp-p. Tolerance to the sum of deterministic and random jitter shall be at least 0.55 UIp-p. The 10GBASE-CX4 receiver shall tolerate an additional sinusoidal jitter with any frequency and amplitude defined by the mask of Figure 54-8. This additional component is intended to ensure margin for low frequency jitter, wander, noise, crosstalk and other variable system effects.""

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #457.

TR457

P802.3ak Draft 4.0 Co	omments
-----------------------	---------

C/ 54	SC 7.4.6	P 31		<i>L</i> 33-34 and	# 477	CI 54
Bill Quacl	kenbush	Cisco S	Systems,	Inc.		Dawe, F
Commen	t Type TR	Comment Status	4		TR457	Comme
indica		e allowable sinusoidal j allowable sinusoidal c				Tab TP2
0	dRemedy					Sugges Rec
boun additi	d". Change the s	igure 54-8 above the u entence beginning on I ter with any combinatio igure 54-8."	ine 33 to	"The receiver s	shall tolerate an	Propos REJ
Proposed	d Response	Response Status	c			See
	PT IN PRINCIPLE.					<i>CI</i> 54 Bill Qua
		5.04		1.4		Comme
C/ 54 Steve Dre	SC 7.4.6	P 31- Intel	32	L 1	# 504	"PC
Commen	t Type E	Comment Status			E504	Sugges Cha
confu	0	8 is on one page, title f	for that fi	gure is on the r	lext page, that is	Propos ACC
00	<i>dRemedy</i> tle and graphic fo	r Figure 54-8 on same	page.			See
Proposed ACCE	l Response EPT.	Response Status	C			C/ 54 Jonatha
See o	comment #374					Comme
C/ 54 Steve Dre	SC 7.4.6	P 31- Intel	32	L 1	# 492	lt se time
					F 400	Sugges
Commen Grap confu	hic for Figure 54-	Comment Status A 8 is on one page, title f		gure is on the r	E492 next page, that is	Yes Cab
	U					Propos
00	<i>dRemedy</i> tle and graphic fo	r Figure 54-8 on same	page.			ACC
	d Response	Response Status				See
See o	comment #374					

	SC 8	P 32	L15	# 430
Dawe, Piers	S	Agilent		
		Comment Status R nd package DJ, 0.17 Ulpp p	lus PCBs DJ, 0.02 L	<i>TR38</i> JI. But DJ limit at
Suggestedl Reconc	2	ative specs are correct, coul	d have 0.16, 0.02 U	Ilpp here.
Proposed F REJECT	•	Response Status C		
See co	omment #386, tal	ole 54-9 has been deleted.		
C/ 54 Bill Quacke	SC 8 nbush	P 32 Cisco System	L16 (Table is, Inc.	# 478
Comment 7 "PCBs"	51	Comment Status A scription of this item.		TR38
Suggestedl Change	2	ed circuit board traces" or "F	PCB traces".	
Proposed F	Response	Response Status C		
ACCEP	T IN PRINCIPLE.			
	T IN PRINCIPLE.			
	mment #386 SC 8	<i>Р</i> 32 WWP	L17	# <u>120</u>
See cor Cl 54 Jonathan Tl Comment 1 It seem	mment #386 SC 8 hatcher <i>Type</i> TR is completely uni		alk characteristics c	TR38
See cor Cl 54 Jonathan Th Comment 7 It seem time sig Suggested Yes, thi	mment #386 SC 8 hatcher Fype TR is completely uni gnal and have a : Remedy	WWP Comment Status A reasonable to define cross t	alk characteristics c it.	TR38 on a limited rise / fall

SC 8

C/ 54 SC 8	P 32	L 17	# 429	C/ 54 SC 8
Dawe, Piers Comment Type E Table 54-9 needs Surely it's not zero	Agilent Comment Status A an indication of how much randol o?	m jitter is added	<i>TR386</i> by the cable assembly.	Bill Quackenbush Comment Type The meaning of
SuggestedRemedy Per comment.				SuggestedRemedy Clarify the note
Proposed Response ACCEPT IN PRINC	Response Status C IPLE.			Proposed Respons ACCEPT IN PRIN
See comment #38	6			See comment #
Cl 54 SC 8	P 32 Agilent	L 19	# 431	C/ 54 SC 8 Booth, Brad
Dawe, Piers Comment Type T	Comment Status R	and hat do a	TR386	Comment Type Table 54-10 has
cause impairment.	and interaction between jitter and	eye height do r	not cause loss; they	SuggestedRemedy
				Fix line weights
,	o second column to ""Loss or imp	airment at 1.562	25 GHz"".	Fix line weights Proposed Respons
Proposed Response	o second column to ""Loss or imp Response Status C	airment at 1.562	25 GHz"".	Proposed Respons ACCEPT.
Change heading t Proposed Response REJECT.		airment at 1.562	25 GHz"".	Proposed Respons
Change heading t Proposed Response REJECT. See comment #3 C/ 54 SC 8 Marris, Arthur	Response Status C 86, table 54-9 has been deleted. P 32 Cadence	airment at 1.562	# [9]	Proposed Respons ACCEPT. CI 54 SC 8 Dawe, Piers Comment Type This ""crosstalk NEXT loss (r
Change heading t Proposed Response REJECT. See comment #34 C/ 54 SC 8	Response Status C 86, table 54-9 has been deleted. P 32 Cadence Comment Status A			Proposed Respons ACCEPT. CI 54 SC 8 Dawe, Piers
Change heading t Proposed Response REJECT. See comment #34 CI 54 SC 8 Marris, Arthur Comment Type T 5.08cm is too presson SuggestedRemedy	Response Status C 86, table 54-9 has been deleted. P 32 Cadence Comment Status A	L 23	# [9]	Proposed Respons ACCEPT. Cl 54 SC 8 Dawe, Piers Comment Type This ""crosstalk NEXT loss (r NEXT, nor the in SuggestedRemedy Specify all cros crosstalk. Char saves you havi
Change heading t Proposed Response REJECT. See comment #30 CI 54 SC 8 Marris, Arthur Comment Type T 5.08cm is too pressures SuggestedRemedy	Response Status C 86, table 54-9 has been deleted. P 32 Cadence Comment Status A cise "" with either ""5cm"" or ""50mm"" Response Status C	L 23	# [9]	Proposed Respons ACCEPT. Cl 54 SC 8 Dawe, Piers Comment Type This ""crosstalk NEXT loss (r NEXT, nor the in

C/ 54 Bill Quacke	SC 8	P 32	L 25	# 479
		Cisco Syste	ans, inc.	
Comment The m	51	Comment Status A ight" in note "d" is unclear		TR38
Suggested Clarify	2	ve the phrase "eye height	" from the note.	
	<i>Response</i> PT IN PRINCIPLE.	Response Status C		
See co	omment #386			
C/ 54 Booth, Bra	SC 8 d	P 32 Intel	L 30	# 33
Comment Table	<i>Type</i> E 54-10 has improp	Comment Status A er line weighting.		E03.
Suggested Fix line	<i>IRemedy</i> e weights.			
Proposed ACCEF	Response PT.	Response Status C		
C/ 54	SC 8	P 32	L 37	# 433
Dawe, Pie	rs	Agilent		
Comment This ""	51	<i>Comment Status</i> A erminology has passed its	sell by date: this	TR43
NEXT	loss (max.)"" n	nakes the point. Anyway what due to it. It seems to be	what does ""NEXT	
Suggested	lRemedy			
crossta saves though	alk. Change sign you having to sh	their usual units . Delete of quantities. Example: ow so many graphs with b be thorough, you can tur S22 terminology.	NEXT(f) <= -30 the y axis running	+17.log(f/2000) This backwards (a neat tric
	Response PT IN PRINCIPLE.	Response Status C		

Remove "(max)" from the NEXT, MDNEXT, ELFEXT and MDELFEXT entries in Table 54-10.

SC 8

			P802.3a	ak Draft 4.0 Comments
CI 54 SC 8 Dawe, Piers	P 32 Agilent	L 37	# 434	C/ 54 SC 8 Booth, Brad
Comment Type E The crosstalk ma	Comment Status R terial needs a diagram.		E43	34 Comment Type Remove the wo
SuggestedRemedy Add a diagram ill	ustrating the different forms of cros	sstalk and refle	ction.	SuggestedRemedy Fix as per com
Proposed Response REJECT.	Response Status C			Proposed Respons ACCEPT.
This is tutorial ar	nd is not consistent with other IEEE			C/ 54 SC 8 Dawe, Piers
C/ 54 SC 8 Martin, David Comment Type E	P 32 Nortel Networ Comment Status A	L 46 ks	# <u>133</u> E13	Comment Type It's not clear w should be TP1
Capital letter SuggestedRemedy			ETS	about double-c SuggestedRemedy Specify referer
Replace ""of the Proposed Response ACCEPT IN PRINC	•	r cable""		Proposed Respons ACCEPT.
	I be replaced with cable assembly	L 47	# 10	Change Clause measurements jitter budgets
Marris, Arthur	Cadence			Add to the end
	Comment Status A e for the jumper cable assembly, sh n determined by an open connecto			in the cable as
sense to me.	n determined by an open connecto	i al i rz anu i r		C/ 54 SC 8 Marris, Arthur
Discuss				Comment Type Delete the redu
Proposed Response ACCEPT IN PRINC	CIPLE.			SuggestedRemedy Delete the redu
"The impedance	tence of note a of Table 54-10 to: for the cable assembly, shall be re d 1ns away from the MDI." Will rem			Proposed Respons ACCEPT.

Clause.

32 C/ 54 SC 8 P 32 L5 Booth, Brad Intel Comment Type Е Comment Status A F032 Remove the word ""approximately"". SuggestedRemedy Fix as per comment. Proposed Response Response Status C ACCEPT. C/ 54 SC 8 P 32 L5 # 432 Dawe. Piers Agilent Comment Type TR432 TR Comment Status A It's not clear where the reference points for the cable assembly are. I would guess they should be TP1 and TP4 because they are accessible - but then might have to take care about double-counting the connectors. Or do you have some way of de-embedding them? SuggestedRemedy Specify reference points for the cable assembly. Proposed Response Response Status C ACCEPT. Change Clause 54.8 to "... using controlled impedance cables. All cable assembly measurements are to be made between TP1 and TP4 as shown in Table 54-2. Loss and jitter budgets ..." Add to the end of Clause 54.6.1: "A mated connector pair has been included in both the transmitter and receiver specifications defined in 54.7.3 and 54.7.4. Two mated connector pairs have been included in the cable assembly specifications defined in Clause 54.8." C/ 54 SC 8 P 32 # 8 L5 Marris, Arthur Cadence Comment Type E Comment Status A E008 Delete the redundant word ""approximately"" SuggestedRemedy Delete the redundant word ""approximately"" Proposed Response Response Status C ACCEPT.

SC 8

P802.3ak Draft	4.0 Comments
----------------	--------------

C/ 54 SC 8	P 32	L 7	# 428	C/ 54 SC 8.1	P 32	L 54	# 484
Dawe, Piers	Agilent			Bill Quackenbush	Cisco System	ns, Inc.	
	Comment Status A to-point interface of up to a use PCB to connect ICs.			Ohms really mean specified tolerance tolerance applied i impedance resultin	mplex quantity (R+jX). I infer that s 100+j0 Ohms (100 Ohms resis e of +/- 10% is to be applied a co ndividually to the resistive and re ing in a permitted impedance rang	tive). What is un implex quantity. eactive compone le of 90+j0 to 11	Clear to me is how the For instance, is the ents of the specified 0+j0 Ohms? If so, this
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE Will use "between ne				range due to its los meaning is not evi impedance whose	hat no lossy transmission line ca sses. I suspect that some other dent in the text. In particular, I s resistive component is 100 Ohr med to be small and is ignored.	meaning was in uspect that the i	itended, but such intent was to specify an
C/ 54 SC 8	P 32	Lna	# 505	SuggestedRemedy	ined to be small and is ignored.		
Steve Dreyer Comment Type E	Intel	Liiu	" <u>505</u> E505	Change the specifi 10%". If the reaction	ication to an "impedance whose ve component is of concern, the		
Table 54-10 has inco SuggestedRemedy Make Table 54-10 line	nsistent line widths		E303	required. Proposed Response ACCEPT IN PRINCII	Response Status C PLE.		
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			board trace pairs a	m "The recommended differentia and the cable assembly is 100 W rential characteristic impedance	± 10% from 100	0 MHz to 2000 MHz." to
C/ 54 SC 8 Steve Dreyer	P 32 Intel	L na	# 493	Add the following t measurements is 1	to the end of 54.8.3: "The refere 00ohms.".	nce impedance	for differential return loss
Comment Type E Table 54-10 has inco	Comment Status A		E493	Remove CA1 from	54.12.4.5 and renumber table, a	and remove from	table 54-10.
SuggestedRemedy				All of the above ch recirculation ballot	anges to D4.1 as this comment of D4.1	is being resolve	d through the
Make Table 54-10 line				C/ 54 SC 8.2	P 33	L10	# 436
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Dawe, Piers	Agilent		
ACCEPT.				Comment Type T Especially with the difference spec al	Comment Status R way ELFEXT is defined, don't y so?	ou need a chan	<i>T436</i> nel to channel loss
				SuggestedRemedy Per comment.			
				Proposed Response REJECT.	Response Status C		
				Clause 54.8.5.1, pa channel's insertior	age 36, line 47 states that ELFE>) loss.	KT is calculated	using the disturbed

P802.3ak Draft 4.0 C	comments
----------------------	----------

	SC 8.2	P 3	-	L 10-11	# 481
Bill Quad	ckenbush	Cisco	o Syste	ems, Inc.	
Commer	nt Type TR	Comment Status	Α		TR432
Refe	erence to a diagr	bints for the cable asso am or figure would be act measurement point	useful	such as Figure 54	ot clearly stated. -2. Are TP1 and TP4 c
00	<i>edRemedy</i> ify the measuren	nent points for the cab	le ass	embly insertion los	S.
Propose ACC	ed Response EPT.	Response Status	С		
See	comment #432				
C/ 54	SC 8.2	P3	3	L 11	# 480
Bill Quad	kenbush	Cisco	o Syste	ems, Inc.	
Commer	51	Comment Status ector" at the end of th		ence should be plu	E480 ral.
00	edRemedy nge "connector"	to "connectors".			
	ed Response EPT.	Response Status	С		
ACC CI 54	EPT. SC 8.2	P3		L 3	# 351
ACC	EPT. SC 8.2			L 3	# [351
ACC C/ 54 Grow, Re Commer It is	EPT. SC 8.2 obert <i>nt Type</i> TR not clear which ta	P3	3 A		TR297
ACC CI 54 Grow, Re Commer It is a is a p Suggeste	EPT. SC 8.2 obert <i>nt Type</i> TR not clear which ta plot of the function <i>edRemedy</i>	P 3 Intel Comment Status akes precedence, the	3 A equati	ons or Figure 54-9	<i>TR297</i> . I assume the Figure
ACC CI 54 Grow, Re Commer It is a is a Suggeste Clari Propose	EPT. SC 8.2 obert <i>nt Type</i> TR not clear which ta plot of the function <i>edRemedy</i>	P 3 Intel Comment Status akes precedence, the on in equation 54.3. nd relationship of equ Response Status	3 A equati ation a	ons or Figure 54-9	<i>TR297</i> . I assume the Figure
ACC CI 54 Grow, Re Commer It is a is a Suggeste Clari Propose ACC	EPT. SC 8.2 obert nt Type TR not clear which ta plot of the function edRemedy ify precedence a ad Response EPT IN PRINCIPLI	P 3 Intel Comment Status akes precedence, the on in equation 54.3. nd relationship of equ Response Status	A equati ation a C	ons or Figure 54-9 and figure, or remo	<i>TR297</i> . I assume the Figure
ACC CI 54 Grow, Re Commer It is a is a Suggeste Clari Propose ACC	EPT. SC 8.2 obert nt Type TR not clear which ta plot of the function edRemedy ify precedence a ad Response EPT IN PRINCIPLI	P 3 Intel Comment Status akes precedence, the on in equation 54.3. nd relationship of equ Response Status E.	A equati ation a C	ons or Figure 54-9 and figure, or remo	<i>TR297</i> . I assume the Figure
ACC CI 54 Grow, Re Commer It is a is a Suggeste Clari Propose ACC	EPT. SC 8.2 obert nt Type TR not clear which ta plot of the function edRemedy ify precedence a ad Response EPT IN PRINCIPLI	P 3 Intel Comment Status akes precedence, the on in equation 54.3. nd relationship of equ Response Status E.	A equati ation a C	ons or Figure 54-9 and figure, or remo	<i>TR297</i> . I assume the Figure
ACC CI 54 Grow, Re Commer It is a is a Suggeste Clari Propose ACC	EPT. SC 8.2 obert nt Type TR not clear which ta plot of the function edRemedy ify precedence a ad Response EPT IN PRINCIPLI	P 3 Intel Comment Status akes precedence, the on in equation 54.3. nd relationship of equ Response Status E.	A equati ation a C	ons or Figure 54-9 and figure, or remo	<i>TR297</i> . I assume the Figure

4.0 Comment	S						
Cl 54 SC Jonathan Thatch	8.2 er	P: WWI		L 38	#	121	
Comment Type Figure 549	E is informati	Comment Status ve.	; A				E121
SuggestedReme Add "(Inform	•	ne title of the figure					
Proposed Respo ACCEPT.	onse	Response Status	C				
C/ 54 SC Grow, Robert	8.3	P : Intel	33	L 42	#	352	
		Comment Status es precedence, the in equation 54.4a	equa	ations or Figure 54-10. 4b and 54.4c.	l assu	ime the	<i>TR207</i> Figure
SuggestedReme Clarify prece		relationship of equ	uatior	n and figure or remove	the fig	ure.	
Proposed Respo ACCEPT IN F		Response Status	С				
Will specify f	igures as ir	nformativ, see com	ment	t #297			
CI 54 SC Bill Quackenbusl	8.3	P: Cisc		L 15 stems, Inc.	#	482	
Comment Type It appears th	E at "connect	Comment Status tor" at the end of th		ntence should be plura	ıl.		E482
SuggestedReme Change "cor	•	"connectors".					
Proposed Respo ACCEPT.	onse	Response Status	C				
CI 54 SC Jonathan Thatch	8.3 er	P: WW		L 42	#	122	
Comment Type Figure 54-10	Е	Comment Status ive.	; A				E122
SuggestedReme Add "(Inform	•	ne title of the figure					
Proposed Respo ACCEPT.	onse	Response Status	C				

Page 54 of 65 C/ 54 SC 8.3

			P802.3	3ak Draft 4.0 Comments
CI 54 SC 8.3 Brown, Benjamin	P 34 Independent	L 6	# <u>313</u>	C/ 54 SC 8. Jonathan Thatcher
Comment Type E For commonality with	Comment Status A		E	313 Comment Type Figure 5411 is
SuggestedRemedy Replace ""1000 MHz	"" with ""1.0 GHz"" both here an	d on line 14.		SuggestedRemedy Add "(Informati
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPL	Response Status C E.			Proposed Respons ACCEPT.
Will change all "GHz'	' to their equivalent "MHz".			C/ 54 SC 8.
C/ 54 SC 8.4	P 21	L 14	# 451	Marris, Arthur
Thaler, Pat	Agilent Techno	logies		Comment Type
Comment Type TR	Comment Status A		TR	2451 Unnecessary "
requirement on the s	s attention. For instance, ""sha tandard. It should be ""shall ass			a SuggestedRemedy Reword ""betw transmit chann
indicator"" as the stated requirement is stated	shall be a global indicator"" should tement is definition rather than r later by saying when the device b assert"" should be ""shall asse	equirement or shall drive SI	the device. The	Proposed Respons ACCEPT. K.
Proposed Response	Response Status C			C/ 54 SC 8 . Bill Quackenbush
ACCEPT.				Comment Type
C/ 54 SC 8.4	P 21	L 24	# 452	Extra "the".
Thaler, Pat	Agilent Techno	logies		SuggestedRemedy
Comment Type TR	Comment Status R		TR	Delete "the" fro
	AIL to OK, there is a requiremer _DETECT=OK has been receive OK to FAIL			
SuggestedRemedy				C/ 54 SC 8.
Add a requirement fo	or the transtion time from OK to F	AIL.		Brown, Benjamin
Proposed Response REJECT.	Response Status C			Comment Type wrong word
1 0 1	of 54.6.4 specifies the SIGNAL_E 500us and is summarized in the			SuggestedRemedy ""bit error rate" 54.8.5.1
				Proposed Respons

123 C/ 54 SC 8.4 P 36 L26 WWP Jonathan Thatcher Comment Type E Comment Status A E123 Figure 54.-11 is informative. SuggestedRemedy Add "(Informative)" to the title of the figure. Proposed Response Response Status C ACCEPT. C/ 54 SC 8.4.1 P 34 L49 # 11 Marris, Arthur Cadence Comment Type Е Comment Status A E011 Unnecessary ""the"" SuggestedRemedy Reword ""between the any of the four transmit channels"" to ""between any of the four transmit channels"" Proposed Response Response Status C ACCEPT. P 34 C/ 54 SC 8.4.1 L49 # 483 **Bill Quackenbush** Cisco Systems, Inc. Comment Type Comment Status A E483 Е Extra "the". SuggestedRemedy Delete "the" from the phrase "loss between the any of the four transmit channels". Proposed Response Response Status C ACCEPT. C/ 54 SC 8.4.1 P 34 L 50 # 314 Brown, Benjamin Independent Comment Type Е Comment Status A E314 wrong word SuggestedRemedy ""bit error rate"" should be ""bit error ratio"" but replacing it with ""BER"" would match 54.8.5.1 Proposed Response Response Status C ACCEPT.

			P80	2.3ak Dr	aft 4.0 Com	nments			
C/ 54 SC 8.4.1 Steve Dreyer	P 34 Intel	L 5 1	# 495		<i>Cl</i> 54 Dawe, Pie	SC 8.4.2 ers	P 35 Agilent	L16	# 437
Comment Type E Missing colon after "a	Comment Status A at least".			E495		ou can't assume	Comment Status A the lanes are uncorrelated, y But then the spec could be co		
SuggestedRemedy Add colon.					Suggeste	dRemedy	·		
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C				correl	lation.	how this spec makes sense t	for the likely stron	g lane to lane
C/ 54 SC 8.4.1 Steve Drever	P 34 Intel	L 5 1	# 507		,	I Response PT IN PRINCIPLE	Response Status C		
Comment Type E Missing colon after "a	Comment Status A			E507	pessi two a as op	mistic assumption djacent disturbe posed to one ad	tatements, the limits placed in ons that we believe address ars and two more disturbers 2 djacent, one 2 away, one 3 a	your concerns. For signal pairs awa	or example we assumed by when setting the limit
SuggestedRemedy Add colon.					R T t i C/ 54	sc 8.4.2	P 35	L 28	# 81
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C				Cobb, Ter	rry	Avaya		
C/ 54 SC 8.4.1 Brown, Benjamin	P 35 Independent	L 6	# 312			51	Comment Status A of the magnitudes.		E081
Comment Type E	Comment Status A			E312	00	ge to a power si	ım.		
no comma needed SuggestedRemedy					Proposed ACCE	l Response PT.	Response Status C		
	at the end of this line. This comr	nent also app	blies ti 54.8.5.1, pag	e 37,	C/ 54 Steve Dre	SC 8.4.2	P 35 Intel	L 37-38	# 494
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C				Comment Lines	t Type E	Comment Status A	formatting proble	E494 m. Same issue in
						dRemedy rmatting problem	۱.		

Proposed Response Response Status C

ACCEPT.

C/ 54 SC	8.4.2	P 3	5	L 37-38	# 506	
Steve Dreyer		Intel				
Comment Type Lines 37-38 section 54.8.		Comment Status sing, maybe there i		e formatting problem	. Same issue i	<i>E506</i> n
SuggestedReme Fix formatting	-					
Proposed Respo ACCEPT.	onse	Response Status	С			
CI 54 SC	8.4.2	P 3	5	L 51	# 508	
Steve Dreyer		Intel				
Comment Type Missing color	E n after "at le	Comment Status east".	Α			E508
SuggestedReme Add colon.	dy					
Proposed Respo ACCEPT.	onse	Response Status	С			
CI 54 SC	8.4.2	P 3	5	L 51	# 496	
Steve Dreyer		Intel				
Comment Type Missing color	E n after "at le	Comment Status east".	Α			E496
SuggestedReme Add colon.	dy					
Proposed Respo ACCEPT.	onse	Response Status	С			
CI 54 SC	8.4.2	P 3	6	L 3	# 353	
Grow, Robert		Intel				
Comment Type It is not clear	TR which take	Comment Status		ons or Figure 54-11.	I assume the	<i>TR297</i> Fiqure
		n equation 54.5, 54				0
SuggestedReme Clarify prece	-	relationship of equa	ation a	and figure or remove	the figure.	
Proposed Respo ACCEPT IN P		Response Status	С			
Will specify f	igures as ir	nformative, see com	nment	#297		
j ·	J					

C/ 54	SC	8.5	P 38	L 2	# 354
Grow, Rob	ert		Intel		
Comment	Туре	TR	Comment Status A		TR29
			es precedence, the equation in equation 54.8, 54.9 and 5		 I assume the Figure
Suggested Clarify			relationship of equation an	d figure or remo	ve the figure.
Proposed ACCEP	'	nse RINCIPLE.	Response Status C		
Will sp	ecify fi	gures as ii	nformative, see comment #2	297	
CI 54	SC	8.5.1	P 36	L 30	# 438
Dawe, Pier	ſS		Agilent		
Comment Would		T leaner to s	Comment Status R specify Vpcn/(Vpds*loss of c	disturbING chan	r43a nel) ?
Suggested Per cor		•			
Proposed REJEC	,	nse	Response Status C		
No, EL	.FEXT	is an acce	pted parameter for cable as	sembly specifica	ations.
C/ 54	SC	8.5.1	P 36	L 33	# 34
Booth, Bra	d		Intel		
Comment	Туре	т	Comment Status A		T034
		iel as usec ual-simple	I does not match definition i x.	n 1.4.106 as cor	nmunication is not
Suggested	Reme	dy			
Clause	e 54 tha	at a channe	""duplex"" or create a new el is one transmit lane and c as per this clause.		
Proposed ACCEF	•	nse RINCIPLE.	Response Status C		
Will rei	move t	he word "d	uplex" from entire documer	nt.	

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Page, Line, Subclause RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

P802.3ak Draft 4.0 Comments

Page 57 of 65 C/ 54 SC 8.5.1

C/ 54 SC 8.5.1 Steve Dreyer	P 36 Intel	L 36	# 509		C/ 54 SC 8.5.2 Dawe, Piers	P 37 Agilent	L 6	# 439
Comment Type E	Comment Status A			E509	Comment Type E	Comment Status A		E439
Missing colon after "de	efined as".					is right, this paragraph can be	cleaned up.	
SuggestedRemedy					SuggestedRemedy	ntenne with III Cines from d		
Add colon					•	entences with: ""Since four d FEXT that is coupled into a d	•	
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C				other channels in t	he same direction.	, ,	
					Proposed Response	Response Status C		
C/ 54 SC 8.5.1	P 36	L 36	# 497		ACCEPT IN PRINCIP	LE.		
Steve Dreyer	Intel				Will use			
Comment Type E Missing colon after "de	Comment Status A			E497		s are used to transfer data be channel will be from the three		
SuggestedRemedy					C/ 54 SC 8.5.2.1	P 37	L 21	# 440
Add colon					Dawe, Piers	Agilent		
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C				<i>Comment Type</i> E Editorials	Comment Status A		E370
	P 36	L 48	# 19		SuggestedRemedy			
Daines, Kevin	World Wide P		# 19		Delete the subclaus change PSELFEXT to	e heading: there is no 54.8.5.2 o MDELFEXT.	.1 to keep it com	pany. In equation,
Comment Type E This line, introducing a introducing equations of	Comment Status A in equation, ends with a colo did not.	n. Most of the pr	eceding lines	E019	Proposed Response ACCEPT IN PRINCIP	Response Status C		
SuggestedRemedy					See comment #370			
Choose one punctuation	on and harmonize clause.				C/ 54 SC 8.5.2.1	P 37	L 21	# 315
Proposed Response	Response Status C				Brown, Benjamin	Independent		
ACCEPT.					Comment Type E	Comment Status A		E370
Will end with ":"					subclauses shall be subclause. In other subclauses if anoth	cond paragraph in Clause 11 c e divided into further subclaus words, clauses and subclaus er subclause of the same leve pclause 1.1 unless there is als	es only when the es should not be I does not exist.	re is to be more than one broken down into furthe For example, Clause 1
					SuggestedRemedy			
					55	for this subclause and combin 1	ne with 54.8.5.2	Same comment applies
					Proposed Response	Response Status C		
					ACCEPT IN PRINCIP	,		

P802 3ak Draft 1 0 Comments

C/ 54	SC 8.	5.2.1		P 37	L 21	# 370
Healey, A	dam		A	gere Systems	;	
Comment	Туре	E	Comment Sta	tus R		E370
appea 54.10	ars to be t states th	o show at NL(f)i		is to be com for pair com	puted. Also tl bination i, but	
Suggestee	dRemedy	,				
MDEL	FEXT an	d NL(f)i		ion 54.10 and	I modify note t	hange PSELFEXT to o read that ""EL(f)i is
Proposed REJEC		se	Response Sta	tus C		
Will m	nake cons	sistant w	ith other 802.3 st	tandards (e.g	. 1000BASE-	Г).
CI 54	SC 8.	5.2.1		P 37	L 23	# 378
Ewen, Joł	าท		JE	DS Uniphase		
intend	FEXT is o ed to be N	/DELFE			ed elsewhere	T378 in the draft. Is this
Suggestee Clarify	-		f PSELFEXT to N	IDELFEXT.		
Proposed ACCE	Respons		Response Sta	tus C		
"PSEL	_FEXT" to	be repla	aced with "MDEL	FEXT_Loss"	so it matches	syntax of MDNEXT.
CI 54	SC 8.	5.2.1		P 37	L 33	# 316
Brown, Be	enjamin		In	dependent		
Comment While wrong	I hardly of	E can ever	Comment Stan		ms to me that	E316 the definition of NL(f)i is
Suggestee Repla	-		"ELFEXT""			
Proposed ACCE		se	Response Sta	tus C		

CI 54 SC	8.6	P 38	L 30	# 35
Booth, Brad		Intel		
Comment Type	Е	Comment Status A		E035
I believe that	the ""clas	s"" should be ""Class"".		
SuggestedRemed Fix as per co	,			
Proposed Respo		Response Status C		
ACCEPT.				
C/ 54 SC	8.6	P 38	L 30	# 299
Frazier, Howard		SW		
Comment Type	TR	Comment Status A		TR299
	•	on for shield transfer imped to end link specified in the re		
SuggestedReme	dy			
documents fo	or the cabl	impedance. If it is not adeq e and the connectors, cons s Shielding effectiveness an	ider adopting ma	aterial like that found in
Proposed Respo		Response Status C		
ACCEPT.				
Shield transfe	er impeda	nce is specified in the refere	enced document	S.
C/ 54 SC	8.6	P 38	L 30	# 441
Dawe, Piers		Agilent		
Comment Type	Е	Comment Status R		E441
What does th accordance v		"The cable assembly shall p 1196-1.""?	provide class 2 o	r better shielding in
SuggestedReme	dy			
		a one-sentence summary s 61196-1 to list of references		
Proposed Respo REJECT.	nse	Response Status C		
		exact same manner as 1000 renced in Clause 1.3	BASE-CX is in C	lause 39.4.2. IEC

	P 39	L 1	# 442
Dawe, Piers	Agilent		
Comment Type TR	Comment Status A		TR442
	number the pins. The reac , and you can be more infor		
SuggestedRemedy Show pin numbering.			
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
Figures 54-13, 54-14 w the new figures.	ill be redrawn in framemake	r format and pir	numbers will be add to
C/ 54 SC 9.1.1	P 38	L 46	# 36
Booth, Brad	Intel		
Comment Type TR	Comment Status A		TR036
Reference to SFF-8470). This TR is to track that thi	s reference requ	uirement is closed.
SuggestedRemedy Provide reference to th	e connector.		
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
interface defined by IEC	ed to: cable assemblies shall be th C 61076-3-113, having pinou lectrical requirements of 54.	its matching tho	
C/ 54 SC 9.1.1	P 38	L 46	# 459
Thaler, Pat	Agilent Techn	ologies	
Comment Type TR	Comment Status A		TR036
What is the status of th prior to final approval.	e connector in IEC? Do we What do you mean ""final ap to be done before sponsor	proval?"" If a st ballot is comple	andards reference is to te. As long as the SFF
	ere should be reference info	ormation provide	ed for it (see 1.3
reference is in here, the references).		ormation provide	ed for it (see 1.3
reference is in here, th references). SuggestedRemedy		·	
reference is in here, th references). SuggestedRemedy	ere should be reference info	·	

C/ 54 SC 9.1.1	P 38	L 49	# 100
Dove, Daniel	hp ProCurve	hp ProCurve Networki	
Comment Type TR IEC number needs to be	Comment Status A e included.		TR036
SuggestedRemedy Include IEC number			
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
See comment #36			
C/ 54 SC 9.1.1	P 39	L1	# 37
Booth, Brad	Intel		
Comment Type TR Page 39 was unable to	Comment Status A print after multiple attempt	ts on various printers	TR033
SuggestedRemedy Fix.			
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE.	Response Status C		
	14 will be replaced with fra s will fix the printing issue.		hat show the pin
C/ 54 SC 9.1.1	P 39	<i>L</i> 6 (Figure	# 485
Bill Quackenbush	Cisco Syste	ms, Inc.	

I think the title of the figure should be "plug" not "connector".

SuggestedRemedy

P802.3ak Draft 4.0 Comments

Change "connector" to "plug" in the title of the figure.

Proposed Response Response Status C

REJECT.

			P802.3ak [Draft 4.0 Comments
C/ 54 SC 9.1.1	P 45	L 38	# 384	C/ 54 SC 9.2
Thompson, Geoff	Nortel			Beck, Michael
Comment Type T	Comment Status A		TR036	Comment Type
Definitive specificati SuggestedRemedy	on and access information for t	he SFF-8470 con	nector missing.	Figure 54-15: T shown in the fig
,	ecification and access informa	tion for the SFF-8	470 connector.	SuggestedRemedy
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Make figure cor SLi <p>, SLi<n> DLi<n>.</n></n></p>
See comment #36				Proposed Respons
C/ 54 SC 9.2	P 39	L 20	# 443	ACCEPT IN PRIN
Dawe, Piers	Agilent	L 20	# 443	& <n> nota</n>
Comment Type T	Comment Status A		T443	C/ 54 SC 9.:
	haracteristic of the whole cabl	e assembly, and	would apply even with	Grow, Robert
different connector	ype.			Comment Type
SuggestedRemedy Move subclause to b				The notation in lane identificatio ""/ <n>"".</n>
Proposed Response	Response Status C			SuggestedRemedy
ACCEPT IN PRINCIPL	E.			Fix in this location
Cross over to be mo	ved right after the Cable assen	nbly shielding sec	tion .	""n+/n-"" is mos
C/ 54 SC 9.2	P 39	L 27-35 (Fig	486	Proposed Respons
Bill Quackenbush	Cisco System	is, Inc.		ACCEPT IN PRIN
Comment Type E	Comment Status A		E486	Will change to u
	tors "+", "-", " <p>" and "<n>" a</n></p>	are used to design	nate the two signals	C/ 54 SC all
that comprise a diffe	rential pair.			Dove, Daniel
SuggestedRemedy		the design of the	Level .	Comment Type
Proposed Response	ns consistent and consistent w Response Status C	lith the rest of the	text.	The term ""drive believe this is n
ACCEPT.				SuggestedRemedy
& <n> notation (</n>	used throughout.			Do a document
				Proposed Respons

C/ 54	SC 9	9.2	P 39	L 33	# 389
Beck, Mic	hael		Alcatel Bell nv	,	
Comment	Туре	Е	Comment Status A		E38
	e 54-15: n in the		nal names in the explanatory	note are differer	nt from the signal name
Suggeste	dRemea	ly			
	P>, SLi <n< th=""><th></th><th>with notation in Table 54-2: Re P> and DLi<n>, respectively. E</n></th><th></th><th></th></n<>		with notation in Table 54-2: Re P> and DLi <n>, respectively. E</n>		
Proposed ACCE		nse RINCIPLE	Response Status C		
8	. <n> no</n>	tation us	ed throughout.		
C/ 54	SC 9	9.2	P 39	L 33	# 355
Grow, Ro	bert		Intel		
Comment	Туре	т	Comment Status A		T35
The n lane i	otation i	n the fig	Comment Status A ure and the note are not cons "" <p>/<n>"" for ""+/-"". Table</n></p>		
The n lane i	otation i dentifica / <n>"".</n>	n the fig ition and	ure and the note are not cons		use of ""i"" and ""n"" for
The n lane i "" Suggeste Fix in	dentifica / <n>"". <i>dRemed</i> this loca</n>	in the fig tion and	ure and the note are not cons "" <p>/<n>"" for ""+/-"". Table d search the document and es</n></p>	e 54-2 uses a th	use of ""i"" and ""n"" for iird convention with
The n lane i "", Suggeste Fix in ""n+/r Proposed	iotation i dentifica / <n>"". d<i>Remed</i> this loca n-"" is mo</n>	in the fig ition and <i>ly</i> ation and ost often	ure and the note are not cons "" <p>/<n>"" for ""+/-"". Table d search the document and es used. <i>Response Status</i> C</n></p>	e 54-2 uses a th	use of ""i"" and ""n"" for iird convention with
The n lane i "", Suggeste Fix in ""n+/r Proposed ACCE	iotation i dentifica / <n>"". dRemed this loca h-"" is mo I Respoi PT IN PR</n>	in the fig ition and ation and ost often nse RINCIPLE	ure and the note are not cons "" <p>/<n>"" for ""+/-"". Table d search the document and es used. <i>Response Status</i> C</n></p>	e 54-2 uses a th tablish consiste	use of ""i"" and ""n"" for hird convention with nt notation. I believe
The n lane i "", Suggeste Fix in ""n+/r Proposed ACCE	iotation i dentifica / <n>"". dRemed this loca h-"" is mo I Respoi PT IN PR</n>	in the fig tion and dy ation and ost often nse RINCIPLE o use " <f< td=""><td>ure and the note are not cons ""<p>/<n>"" for ""+/-"". Table d search the document and es n used. <i>Response Status</i> C</n></p></td><td>e 54-2 uses a th tablish consiste</td><td>use of ""i"" and ""n"" for hird convention with nt notation. I believe</td></f<>	ure and the note are not cons "" <p>/<n>"" for ""+/-"". Table d search the document and es n used. <i>Response Status</i> C</n></p>	e 54-2 uses a th tablish consiste	use of ""i"" and ""n"" for hird convention with nt notation. I believe
The n lane i "" Suggeste Fix in ""n+/r Proposed ACCE Will c	dentifica / <n>"". dRemed this loca n-"" is mu I Respor PT IN PF hange to SC a</n>	in the fig tion and dy ation and ost often nse RINCIPLE o use " <f< td=""><td>ure and the note are not cons ""<p>/<n>"" for ""+/-"". Table d search the document and es used. <i>Response Status</i> C P>/<n>" notation throughout a</n></n></p></td><td>e 54-2 uses a th tablish consiste as used in Claus <i>L</i> 0</td><td>use of ""i"" and ""n"" for nird convention with nt notation. I believe</td></f<>	ure and the note are not cons "" <p>/<n>"" for ""+/-"". Table d search the document and es used. <i>Response Status</i> C P>/<n>" notation throughout a</n></n></p>	e 54-2 uses a th tablish consiste as used in Claus <i>L</i> 0	use of ""i"" and ""n"" for nird convention with nt notation. I believe
The n lane i "". Suggeste Fix in ""n+/r Proposed ACCE Will c C/ 54 Dove, Dar Comment The te	dentifica (<n>"". dRemed this loca "" is mu I Respon PT IN PF hange to SC a hiel : Type erm ""dri</n>	h the fig tition and dy attion and ost often nse RINCIPLE o use " <f all E ver"" is t</f 	ure and the note are not cons "" <p>/<n>"" for ""+/-"". Table d search the document and es used. <i>Response Status</i> C P>/<n>" notation throughout a P0</n></n></p>	e 54-2 uses a th tablish consiste as used in Claus <i>L</i> 0 Networki	use of ""i"" and ""n"" for nird convention with nt notation. I believe se 47. # <u>96</u> E09
The n lane i "". Suggeste Fix in ""n+/r Proposed ACCE Will c C/ 54 Dove, Dar Comment The te	dentifica / <n>"". dRemed this loca "" is mu I Respon PT IN PF hange to SC a hiel t Type erm ""dri re this is</n>	y ation and by ation and ost often ose RINCIPLE ouse " <f all E ver"" is u not the</f 	ure and the note are not cons "" <p>/<n>"" for ""+/-"". Table d search the document and es n used. <i>Response Status</i> C <i>P</i>>/<n>" notation throughout a <i>P</i> 0 hp ProCurve f <i>Comment Status</i> A used throughout the documen</n></n></p>	e 54-2 uses a th tablish consiste as used in Claus <i>L</i> 0 Networki	use of ""i"" and ""n"" for nird convention with nt notation. I believe se 47. # <u>96</u> E09

Proposed Response	Response Status	С
ACCEPT.		

				Draft 4.0 Commen
C/ 54 SC Figure Grow, Robert	54-1 P 16 Intel	L 18	# 334	CI 54 SC Carlson, Steve
Comment Type E Fill problem (probably	Comment Status A	endence probler	E334 n).	Comment Type Figure 54–1
SuggestedRemedy Change the backgrou	nd in the PMD and MDI box to	o diagonal lines (p	prints as shaded).	SuggestedRem Convert to g
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C			Proposed Resp ACCEPT.
Is correct in framema	aker files, printing / pdf transla	tion problem.		C/ 54 SC
C/ 54 SC Figure	54–10—Cable a <i>P</i> 34	L 18	# 106	Brown, Benjami
Carlson, Steve	HSD			Comment Type
Comment Type E	Comment Status A		E106	This figure
C	assembly return loss contain	IS COIOF.		SuggestedRem Either add a
SuggestedRemedy See previous comme	nts on this subject.			Proposed Resp
Proposed Response	Response Status C			REJECT.
ACCEPT.	·			See comme
C/ 54 SC Figure	54-11 P 36	L 26	# 383	C/ 54 SC
Thompson, Geoff	Nortel			Grow, Robert
Comment Type E Remove color information	Comment Status A ation. (also 54-12) Final public	ation will be in b	E383 lack and white.	Comment Type SIGNAL_DI
SuggestedRemedy				SuggestedRem Move the ar
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Resp ACCEPT.
C/ 54 SC Figure	54–11—Cable a P36 HSD	L 2	# 107	C/ 54 SC Carlson, Steve
Comment Type E Figure 54–11—Cable	Comment Status A assembly NEXT / MDNEXT Ic	es contains color	E107	Comment Type Table 54-5
SuggestedRemedy				IEEE 802 st
See previous comme	nts on this subject.			SuggestedRem Change dar
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Resp

C/ 54 SC Figure 5			
Carlson, Steve	4–12—Cable a <i>P</i> 38 HSD	L 2	# 108
<i>Comment Type</i> E Figure 54–12—Cable a	Comment Status		E108 s color.
SuggestedRemedy Convert to grey-scale.			
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C	;	
Cl 54 SC Figure 5 Brown, Benjamin	4-13 P 39 Indepen	L 1	# 317
Comment Type E This figure is not refer	Comment Status F		TR037
SuggestedRemedy Either add a reference	to this figure or remove	e it. Same comment a	applies to Figure 54-14.
Proposed Response REJECT.	Response Status C	;	
See comment #37. Fig	gures will be labeld as i	nformative.	
C/ 54 SC Figure 5 Grow, Robert	4-2 P 20 Intel	L 31	# <u>339</u>
Grow, Robert Comment Type E		Δ.	# <mark>339</mark> E339
Grow, Robert Comment Type E	Intel Comment Status	Δ.	
Grow, Robert Comment Type E SIGNAL_DETECT arro SuggestedRemedy	Intel Comment Status	e box above it.	
Grow, Robert Comment Type E SIGNAL_DETECT arro SuggestedRemedy Move the arrow Proposed Response	Intel Comment Status A ow should connect to th Response Status C	e box above it.	
Grow, Robert Comment Type E SIGNAL_DETECT arrow SuggestedRemedy Move the arrow Proposed Response ACCEPT.	Intel Comment Status A ow should connect to th Response Status C	e box above it.	E339
Grow, Robert Comment Type E SIGNAL_DETECT arrow SuggestedRemedy Move the arrow Proposed Response ACCEPT. Cl 54 SC Figure 5 Carlson, Steve Comment Type E	Intel <i>Comment Status</i> A ow should connect to th <i>Response Status</i> C 4-5 P 26 HSD <i>Comment Status</i> A	e box above it.	E339 # [<u>102</u> TR297
Grow, Robert Comment Type E SIGNAL_DETECT arrow SuggestedRemedy Move the arrow Proposed Response ACCEPT. Cl 54 SC Figure 5 Carlson, Steve Comment Type E Table 54-5 Transmit di	Intel <i>Comment Status</i> A ow should connect to th <i>Response Status</i> C 4-5 P 26 HSD	e box above it.	E339 # [<u>102</u> TR297
Grow, Robert Comment Type E SIGNAL_DETECT arrow SuggestedRemedy Move the arrow Proposed Response ACCEPT. Cl 54 SC Figure 5 Carlson, Steve Comment Type E Table 54-5 Transmit di	Intel Comment Status A ow should connect to th Response Status C 4-5 P 26 HSD Comment Status A ifferential output return re printed in black-and-1	e box above it.	E339 # [<u>102</u> TR297
Grow, Robert Comment Type E SIGNAL_DETECT arrow SuggestedRemedy Move the arrow Proposed Response ACCEPT. CI 54 SC Figure 5 Carlson, Steve Comment Type E Table 54-5 Transmit di IEEE 802 standards ar SuggestedRemedy	Intel Comment Status A ow should connect to th Response Status C 4-5 P 26 HSD Comment Status A ifferential output return re printed in black.and- r in graph to black. Response Status C	e box above it.	E339 # [<u>102</u> TR297

 TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Page, Line, Subclause
 Page 62 of 65

 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 C/ 54
 SC Figure 54-4

P802.3ak Draft 4.0 Co	omments
-----------------------	---------

	54-5 P 26	L 24	# 345	C/ 54	SC Figure	54-6 P 2	7 L 24	# <u>346</u>
Grow, Robert	Intel			Grow, Robe	rt	Intel		
Comment Type T	Comment Status A		TR297	Comment T	ype TR	Comment Status	Α	TR48
What is the purpose to the return loss equination to the return loss equination of the return lose equination of the return lo	of the figure? There is no te uations.	ext describing its re	levance or relationship			Task Force was to re , yet that hasn't been o		ransmit template with the
SuggestedRemedy				SuggestedF	Remedy			
Add appropriate des	criptive text.							ve of simulation results.
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPL	Response Status C			results.	reyer has sub	mitted replacements t	nat i believe accurate	ly reflect simulation
	Ξ.			Proposed R	esponse	Response Status	С	
See comment #297				ACCEPT	IN PRINCIPLE			
C/54 SC Figure		L 24	# 297	See co	nment #487			
razier, Howard	SW			C/ 54	SC Figure	54–6—Normaliz <i>P</i> 2	7 L	# 103
Comment Type TR	Comment Status A		TR297	Carlson, Ste	eve	HSD		
Gratuitous color in fi	gures is a no-no.			Comment T	ype E	Comment Status	Α	TR29
uggestedRemedy						zed transmit template		ising Figure 54–3
	y, and avoid using color unle as the others in this clause, (302 standards are in b	lack and white.	
convey the same inf		can be regrawn wit	Hour using color, and st	SuggestedF	-			
Proposed Response	Response Status C			Change	colors to gra	y scale.		
	•			Proposed R	lesponse	Response Status	С	
ACCEPT IN PRINCIPL	E.							
				ACCEPT	Г.			
All graphical figures	will be labeled informative a					ill be in black & white	, see comment #297	
All graphical figures	will be labeled informative a 54-5 P 26	L 24	e. # <mark>306</mark>		nical figures w	rill be in black & white 54–7—Receiver P3		# 104
All graphical figures / 54 SC Figure rown, Benjamin	will be labeled informative a 54-5 P 26 Independer	L 24	# 306	all grap	nical figures w SC Figure :			# 104
All graphical figures 54 SC Figure rown, Benjamin <i>comment Type</i> E	will be labeled informative a 54-5 P 26 Independer Comment Status R	L 24 nt	# 306 E306	all grapl	nical figures w SC Figure seve	54–7—Receiver P3	1 L 2	
All graphical figures / 54 SC Figure rown, Benjamin <i>omment Type</i> E	will be labeled informative a 54-5 P 26 Independer	L 24 nt	# 306 E306	all graph CI 54 Carlson, Ste Comment T	nical figures w SC Figure eve ype E	54–7—Receiver P3 HSD	1 L2	E104
All graphical figures / 54 SC Figure rown, Benjamin omment Type E Why does this figure the figure.	will be labeled informative a 54-5 P 26 Independer Comment Status R	L 24 nt	# 306 E306	all graph CI 54 Carlson, Ste Comment T Figure 5	nical figures w SC Figure eve ype E	54–7—Receiver P 3 HSD Comment Status	1 L2	E104
All graphical figures 54 SC Figure rown, Benjamin <i>comment Type</i> E Why does this figure the figure. <i>uggestedRemedy</i>	will be labeled informative a 54-5 P 26 Independer Comment Status R	L 24 nt it? They don't appe	# 306 E306 ear to add anything to	all graph CI 54 Carlson, Ste Comment T Figure 5	SC Figures w SC Figure s eve ype E i4–7—Receive nd-white.	54–7—Receiver P 3 HSD Comment Status	1 L2	E104
All graphical figures 54 SC Figure rown, Benjamin <i>comment Type</i> E Why does this figure the figure. <i>uggestedRemedy</i> Remove all the dash	will be labeled informative a 54-5 P 26 Independer <i>Comment Status</i> R have all the dashed lines in ed lines from the figure. San	L 24 nt it? They don't appe	# 306 E306 ear to add anything to	all graph CI 54 Carlson, Ste Comment T Figure 5 black-an SuggestedF	SC Figures w SC Figures eve ype E 64–7—Receive nd-white. Remedy	54–7—Receiver P 3 HSD Comment Status	1 L 2 A urn loss is in color. IEI	E104
All graphical figures 54 SC Figure rown, Benjamin <i>omment Type</i> E Why does this figure the figure. <i>uggestedRemedy</i> Remove all the dash	will be labeled informative a 54-5 P 26 Independer <i>Comment Status</i> R have all the dashed lines in	L 24 nt it? They don't appe	# 306 E306 ear to add anything to	all graph CI 54 Carlson, Ste Comment T Figure 5 black-an SuggestedF	SC Figures w SC Figures eve ype E 44–7—Receive nd-white. Remedy e dark blue co	54–7—Receiver P3 HSD <i>Comment Status</i> er differential input ret	1 L 2 A urn loss is in color. IEf graph.	E104
All graphical figures / 54 SC Figure rown, Benjamin <i>omment Type</i> E Why does this figure the figure. <i>uggestedRemedy</i> Remove all the dash <i>roposed Response</i> REJECT.	will be labeled informative a 54-5 P 26 Independer <i>Comment Status</i> R have all the dashed lines in ed lines from the figure. San <i>Response Status</i> C	L 24 nt it? They don't appe	# 306 E306 ear to add anything to	all graph CI 54 Carlson, Ste Comment T Figure 5 black-au SuggestedF Replace	SC Figures w SC Figures eve ype E i4–7—Receive nd-white. Remedy e dark blue co response	54–7—Receiver P3 HSD <i>Comment Status</i> er differential input ret	1 L 2 A urn loss is in color. IEf graph.	E104
All graphical figures / 54 SC Figure rown, Benjamin omment Type E Why does this figure the figure. uggestedRemedy Remove all the dash roposed Response REJECT.	will be labeled informative a 54-5 P 26 Independer <i>Comment Status</i> R have all the dashed lines in ed lines from the figure. San	L 24 nt it? They don't appe	# 306 E306 ear to add anything to	all graph CI 54 Carlson, Ste Comment T Figure 5 black-an SuggestedF Replace Proposed R ACCEPT	SC Figures w SC Figures eve ype E i4–7—Receive nd-white. Remedy e dark blue co response T.	54–7—Receiver P3 HSD <i>Comment Status</i> er differential input ret	1 L 2 A urn loss is in color. IEf graph.	E10

P802.3ak	Draft 4.0 Comments
CI 54 SC Figure 54-8 P 32 L 1 # 310 Brown, Benjamin Independent	C/ 54 SC Table 54-3 P 19 L 13 # 303 Brown, Benjamin Independent
Comment Type E Comment Status A E310 Figure title needs to stay with its figure E310 E310 E310	Comment Type T Comment Status R TR287 There is a loopback subclause (54.6.9) but the loopback bit isn't referenced in this table
SuggestedRemedy Move the figure title to the bottom of page 31 (or the figure to the top of page 32) so the figure and the title are together.	SuggestedRemedy Add 1.0.0 PMA Loopback to this table
Proposed Response Response Status C ACCEPT.	Proposed Response Response Status C REJECT.
C/ 54 SC Figure 54–9—Cable as <i>P</i> 33 <i>L</i> 15 # 105	See comment #335, Section was remmoved.
Carlson, Steve HSD Comment Type E Comment Status A E105	C/ 54 SC Table 54-7 P 28 L 1 # 511 Ze'ev Roth Mysticom
Figure 54–9—Cable assembly insertion loss contains color.	Comment Type TR Comment Status A TR487 Transmitter Template as defined does not sufficiently account for reflections. TR487
SuggestedRemedy See previous comments on this subject. Proposed Response Response Status C	SuggestedRemedy Replace by modified template as attached. < <template cx4_zeev4.xls="" for="" modification="">> Note that figure 54-6 should be replaced too to match the table data.</template>
ACCEPT. All figures and tables will be B&W	Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
C/ 54 SC Table 54-10 P 32 L 28 # 18	See comment #487
Daines, Kevin World Wide Packets	Cl 54 SC Table 54-8 P 24 L 11 # 343
Comment TypeEComment StatusAE018Table borders for column #2 are messed up.	Grow, Robert Intel
SuggestedRemedy	Comment Type E Comment Status A E415 Inconsistent table format with Table 54-8. E415 E415
Fix borders. Proposed Response Response Status C ACCEPT.	SuggestedRemedy Either change both to Baud Rate and tolerance on a single line per Table 54-6 or change 54-6 to the two line format of Table 54-8.
C/ 54 SC Table 54-10 P 32 L 31 # 350 Grow, Robert Intel	Proposed Response Response Status C ACCEPT.
Comment Type E Comment Status A E350 Bad formatting.	See comment #415 and will use multi-line format in both
SuggestedRemedy Correct the borders on the Table so that outside border and bottom border of Table header is the bold line and others are the fine line.	
Proposed Response Response Status C ACCEPT.	

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Page, Line, Subclause RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

				P802.3ak Draft 4.0 Commer
CI 54	SC Table 54-9	P 32	L 23	# 291
Frazier, H	loward	SW		
			ne 0.08 cm make	TR386 a difference? I can barely
	edRemedy se round it off to 5 c	m of FR4.		
	d Response EPT IN PRINCIPLE.	Response Status C		
See	comment #386, Info	ormative table has been	removed	
<i>CI 54</i> Brown, K	SC Table 54-9 evin	P 32 Broadcom	L 9 Corp	# 386
becar this ta Suggeste	54-9 ""Informative use it is informative	Comment Status A 10GBASE-CX4 loss an , the expected eye open nis. This table does not	ing at TP4 is clos	
Proposed ACCE	d Response EPT.	Response Status C		